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~— Qran

Ornek

Bir sinifta 45 kiz &grenci ve 11 erkek 6grenci
vardrr. Bu siniftan 3 kiz 6grenciyle 3 erkek 6§-
renci ayriliyor. Buna gére, kalan erkek dgrencile-
rin sayisinin kalan kiz 6grencilerin sayisina orani
kagtir?

5

A3 B) o1 E)

(LTEN

2 1
D)3 3

Birimleri ayni olan iki coklugun bélimiine (kargilagtiri-
masina) oran denir.

15 kiz 8grenciden 3 U aynlirsa 12 ‘kiz 6grenci,

11 erkek &grenciden 3 U ayrilirsa 8 erkek 6drenci
kalir.

Erkek 6grenci sayisi

-8 _

Kiz 6grenci sayis!

win

15 olur.

Cevap D

CTEST-1

D

1.  Eylultinyas: 12, Yaren'in yasi 26 olduguna gére,

Eylil‘iin yaginin Yaren'in yasina orani kagtir?

6 12

13

600 grayranile 6 grtuz kanstinlarak tuzlu ayran
yapiliyor.
Bu kangimdaki tuzun ayrana orani kagtir?

2 kg ayranile 200 grtuz kanghrilarak tuzlu ayran
yapiliyor.
Bu kangimdaki tuzun ayrana orani kagtir?

sonug yayinlari

4. Bir otobiiste' 16 erkek ve 12 kadin yolcu var-
di. Bu otobiisten 4 erkek ve 6 kadin ayriliyor.
Buna gbre, kadin yolcularin sayisinin erkek yol-
cularin sayisina orani kag olur?

1 1 3
A) 3 B) > o)1 D) > E)2

5. Gilcan'in 26, Gilndr'un 15 pulu vardir. Glilcan,

Ginur'a 5 pul veriyor.
Son durumda, Giilcan'in pul sayisinin Giinur'un
pul sayisina orani kactir?
21 19 17 13 9
Nao B2 9% Pz By
6. Bir otoblste 18 kadin, 12 erkek yolcu vardir.

Otobiise 4 evili gift biniyor ve otobiisten 6 er-
kek 2 kadin iniyor. Buna gére, kadinlanin sayisi-
nin erkeklerin sayisina orani ne kactir?

B)

D)

A 4 )2

5
2




— Oranti - | --— Oranti - 1l
erEk ‘ %\7 gbéﬁm Ornek . ,___ﬁ(" Coziim
z 3a—-2b 2 . a i
a =% ise a+_bb orani kagtir? a 3 8k ve b= dk . 3a+b _ 3 's& 1 oranikactr? 3a—2b_. 2
b 5=7 = a=3kve b= v 8a+b. 3
5 T 9 - . a+b _ 3k+4k . AL g2 g2 pl 8. 9a-6b=6a+2b
A 5 B)3 C) 5 D)4 E) 5 Buna gore, 2a—b _ 2.3k—4k ) 3 ) 3 ) ) 3 E) 3 =
= 3a=8b
_IK
. T2k - 2.8 oun
> iki veya daha fazla oranin egitligine oranti denir. ’ b3
_7 . ‘ Cevap E
%: % veya a:b=c:d iliorantisinda ) olur. '
b ve ¢ ye igler, a ve d yediglar denir. ‘ ( e e ‘TEST"‘Q‘ | S )
a C s . i
— e = t b t . X— o w
> 5= k orantisinda k ye oranti sabiti denir. 1. x+§ =:§. olduguna gére, .’;. orani kagtir? 4, %%3—;--% olduguna gobre, aiig ifadesinin
> lIgler diglar ¢arpimi birbirine esittir. _ , ’ , ‘ ., A degeri kagtir?
a_c_ _ A)3 B) - C)2 D) — E)1
E_E—k & ad=bhc Gevap C 3 3 A3 B} 4 C)5 D)6 B7
( . TEST-2 )
1. 222 g, 2FD Gan kagtir? 4. =2 ise, orani kagtir?
b 3 b-a y 3 2xy +y?
A5 B) 4 C)3 D)2 E)1 2 3 4
2 N x By OO Dy BT . at+2b 7 y a-— -
5 , 2. = — olduguna goére, ifadesinin a+b
b 2 +b .§ 5. b 3 olduguna gore,
dederi kagtir? 5
> (2a2+4b2) <2a2——4b2>
- .
. mo B+ 02 p gt i = =
: X 4 ax + y 5 5 5 5 N . . . - .
1 y—X = S T=F Ve =5 A = ifadesinin degeri kagtir?
2. X= 3 ise, Xty oram kagtir? : y 5 y—x
Y .
2 olduguna gore, a kachr? A6 B8 10 D12 B14
5 3 . 1 y :
A5 B) 2 C 5 D) 1 B3 E A-2 B-1 00 D)1 E)2
X=y k+1 " .« X
3. = X
2 2 a+2b 4 . Xty k=1 olduguna gére, y oraninin
& 3% a7 4
a 4 o . a+b k thriinden esiti asagidakilerden hangisidir? .
a_4 rant kactir? siti agagidakilerden hangisidir?
8. =7 Oldugunagore, " O ¢ olduguna gére, x kagtir? 6. 3,2, 6 sayllannin dérdiinci orantilisi kagtir?
L A-k B)-2k Ok D2k EXEL
A-8 B-9 C)-10 D-11 E)-12 A-7 B-6 C-5 D)-4 B-3 k-1 A1 B2 (G4 D8 EBI16




~— Oranti - Ill
Ornek

%= ve a-2b+ 3c =80 olduguna

oo

a_
3
gbre, b kagtir?

A)16 B) 20 C)24 D) 28 E) 32

4

== Gozilim

%:%:%:k olsun. A !
%=k=>a=3k

.Z_=k=>b=4k

%=k=>0=5k

a-2b+3c=80 = 3k-2.4k+3.5k =80
— 3Kk—8k + 15k = 80

— 10k=80 = k=8 olur.

= b=4k=4.8 = b=232 bulunur.

Cevap E

( TEST - 4 G )

1, a_b_
3

2

% ve a+b+c=81

olduduna gére, ¢ kagtlr?

A) 28 B) 36 C) 40 D) 44 E) 48
532 ve 2X—-y+zZ

olduguna gore, x kagtir?

A) 25 B) 30 C)35 E) 45

D) 40

3. a:b:c=4:3:2ve a+b+c=63 ise, a kagtr?

" AN20 B)24 ©)28 D32 E)36

pucu: 2 =C =8 — orants1 a:cie=p:d:f bigimde
b d f Nabyhii

gasterilir. paylar . paydalar

sonug¢ yaynlar:

4, a_b_c b.c=320 i
"5 2ve a.b.c =320 ise,

3b—a+ ¢ ifadesinin degeri kagtir?

A) 27 B) 26 C)25 D) 24 E) 23
5. 6x=5by=z ve X+y+2z=41
olduguna gore, z -2y kactir?
A) 25 B) 23 C) 20 D) 18 E)15
6. a=9=—c— Ve ?—b?+a?=24
2 3
olduguna gére, a® + b ifadesinin pozitif degeri
kactir?
A2 B) 4 c)8 D) 10 E)12

— Oranti - IV ,
Ornek | 2R Goziim
a+1=b-j=c+2 ve 2a-b+c=10f a+1_b-1_c+2
2 3 4 = = =k olsun.
. 2 3 4
olduguna gore, a kactir?
a;“1=k=>a=2k—1
A5 B6 07 D8 B9
b=1 _k = b=3k+1
3
€42 _ o c=4k-2
4
il 2(2k-1)-(3k+1)+4k-2=10
| 5k~5=10 = 5k=15 = k=3 olur.
= a=2.83-1=5 bulunur.
Cevap A
( TEST=-5 ' )
a_b-1_c¢-3 _ a-1_b+1_c-=2 o
1. 5="3 ~ 2 ve a+b+c=22 3. 2 =372 ve a+b-c=12
olduguna gére, 2a + b ~c kagtir? ise, a kactir?
N4 BB C8 D10 B12 A35 B)32 ©)29 D)26 E)23
Y
3
=
[~
S
L . a .)
g, XZ2_Y*1_2%2 o yiyiz=8 4. X;3=3y+1=z ve x+2z=19

3 2 4

olduguna gore, x kactir?

A 17 B) 14 C)H D)8

E)5

olduguna gore, y kagtir?

A4 B3 ©2 D1 BO




—— Oranti - V — Oranti - Vi b
Ornek éﬁ Céziim Ornek | 2‘% Coziim
a_6_2 i (23+b>.<9::_‘1> il 2a+b\ [c—d ‘ A, B, C maddelerinden olugan 188 gramikbir j| A_3 C_3
b d 5 b c (b)-(c) | B"5° B 4
A 3 C _3 N i 4) (5)
carpiminin degderi kagtir? g kangimda B5'B 2 oraniari olduguna ’
| -(2-242).(2-9) | | A_12 c_15
" 09 ) 07 o 23 b b/l\c ¢ , gére, bu karisimda B maddesinden kag gram || B 20° B 20
=2 B) —2L ) 22
10 10 10 | =<2.%+1).<1_9_> (%zg,%%:g___g) vardir? Buna gére, A=12k, B.=20k, C=15k olsun.
[ [+
D) _% 5 __}_g_ | \ ] A)50 B)70 C)80 D)100 E)120 A+B+C=188
=(2 §+1>.(1 _5) = 12k + 15k + 20k = 188
. o = 47k =188 = k=4 olur
=:"2 =770 olur. = B=20.4=80gr vardr.
Cevap B Cevap C

C L L TEST-6 o L ) ( . - e TEST-T - )

3_9___2. i a+h (e—d X ¢ 3 .  [(c—d\ [2x+y | x_2 y_4 & sre. 2-X 4. 2-3 yeac=4b ise 2L oramikagtr? .
1. =43 ise, ( - )( 5 ) 4 X=°-3 s ( ) v ve =g olduguna gére, Sy oran b8 c
y d 4 d y
carpiminin degeri kagtir? : carpiminin degeri kagtir? kagtir? 15 33 17 5 5
5 7 11 1 | 7 9 11 13 15 A)qg B)EJ’E | C)?g D)~8— E)Z
-2 L - 1518 3 1 5 3 7 L = T 1S n .
A-g B-g O-1 D-—g B3 M-5 Bl-3 O-g D-7 B-g Nog Blog 9% P23 Pz
oy ) . 5. A, B, C maddelerinden olusan 430 gramlik bir
o, X_Z2_2 (_X.:X.)(Eil) 5, 2_°_7 i (ﬁﬁ)_(a—b) . A 4 G s
y t 5 y t = b d 3 "\c a x 1 2 s karigimda — =—, —=- oranlan oldujuna
carpiminin degeri kachir? ~ dederi kactir? 2. ; 3 7 5 ve 2x-y+z=3 oldujuna B 8 B 4
; garpiminin degert kagtr: s gére, kangimda B maddesinden kag gram vardir?
4 6 7 s 39 40 41 gére, vy kactr? > _
A 55 B -5 - O % < N B O3 D % E) % § A)60 B)100 C)120 D)140 E)160
= A15 B)30 C)45 D)60 E)75 S
8 9 “
D) —— =
), 25 B) 25
6 5:!:-4_ ise (._._X—ZZ).(____y+2t) .
Yz t 5 ’ z t 6. A, B, C maddelerinden olusan 148 gramlik bir
X _a 1. 3X+y\ fa—-2b carpiminin degeri kagtir? A_2 _ "
3. vy°b"2 ise, ( y )<_—a_> 3. % - % ve 2c=5b ise, Ca j ba orant kagtr? kangimda B= 3’ 4B = 5C oranlan olduguna
77 79
carpiminin degeri kactir? A) ~25 B) o5 C) —% gdre, kangimda C maddesinden kag gram vardir?
28 26 24 22 20 ' : :
A~ By O Doz Bz :
11 13
A-3 B-6 Q-3 D-7 B _1?5 D) _% B _% 23 23 23 23 23 A48 B)40. C)32 D)24 E)16




— Oranti - Vli
Ornek 2R, Coziim
a,b,c ve dER a_c_ 2a-4.c _ a
N k = b_ad k olur. Buna gore,
2_C_k ve 2a—4c
b d 2b + md - »
, 22: 4‘;=k = md=—4d
olduguna gore, m kagtir? +m
= m=-4 olun
A) -1 B) -2 C)-3 D)-4 E-5

a_¢_y, , ma_nc_,  mainc_,

b d mb nd ’ mb Fnd Cevap D
( TEST-8 - )
1. a,b,cvedeR 4. % v,zve teER

a_c¢ - 3a+2c _ x_z_8 .A X+3z
b=d- KV Bpynd y t 3 "% yia
olduguna gére, n kactir? orani kagtir?
A2 B)4 C)6 D)8 10 7 8 10 11
2. xyzveteR . 5. abveceR
LS
X _z . Bx—4z < :
22%2_k ve =k 2 x+2a _—x+2a_38 o
y 1 5y — mt 5 5 2‘0 5 ve b—2c=10
 olduguna gére, m kagtir? - ise, x Kagtir?
A1 B2 C4 D5 B? S A2 B4 06 D8  BiO
) .
3. xy,zveteR . 6. X, yvezeR
X_Z_ i ve 3x+5z _ x+y=_1_g y+z _17
y t dy~-a X 9’ 2z 9
ise, a nin t tlirinden degeri agagidakilerden . X
hangisidir? o ise, 7 orani kachir?
A) -t B)-2t- C)-3t  D)-4t  E)-5t A8 B)7 C)6 D)5 E)4

— Orantt -~ VIl
Ornek 4.2537 Coézim
1,11 ‘
ax=by=cz=6 ve ;+?+;—4 ax=by=cz=6 = _ii:%)_:%:e
olduguna gore, a+b +c kactr? x —)" z
A8 B)12 0©16 D20 E24 atbic _g
ook RV P
; o=+ —+—
o X y ,Z—"“-—b‘i
a+b+c
7 =8
= a+b+c=24 olurn
Cevap E
C : TEST-9 | )
1. ax=by=cz=8 ve l+l+l=5 4, ax=by=cz=7 ve l—l+1=8
X y z y z
olduguna gore, a + b + ¢ kachr? olduguna goére, a—-b + ¢ kactir?
A)44  B)40 C) 36 D) 32 E) 28 A) 56 B) 48 C)42 D) 24 E) 15
9, ax=by=cz=3 ve %+_:l_+%=7 E 5, ax=by=cz=14 ve a+b+c=56
s U I
olduguna gére, a+ b +c kagtir? E olduduna gtre, ;+;+;toplaml kactir?
-
A) 18 B) 20 C) 21 D) 22 E) 24 § A)10 B)8 C)6 D) 4 )2
3. ax=by=cz=5 ve x+y+2z=20 6. ax=by=cz=8 ve a+b+c=16 ise,
o . 1,11 3,3,3
— o — 7 === 7
olduguna gbre, a+b+c toplami kagtir? X+y = toplami kagtir?
A) 25 B) 20 C)10 D)5 E)4 A4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12




— Dogru Oranti - |
Ornek

olduguna gore, x=6 iken, y kagtir?

A6 B -= Q7

x ve y cokluklarindan, x artarken, y de ayni oranda

yorsa "x ve y dogru orantiidir® denir.

artiyorsa veya x azalirken y de ayni oranda azali- |

x ve y dogru orantih ve k € R* ise {—=k~veya |
y =Kk.x tir. ; ' !
y=k.x

T

;
2 Gozim

x+3 ile y~-2 dogru orantiidir. x=5 igin y=6 |

X+ 3 ile y~2 dogru orantil: ise, oranlan sabittir. |

x+3=
y—2 :
Xx=5ve y=6igin 5+3=k = k=2 olur.
6-—2
Bunagére, ig=2 dir.
x=6 iken 64;2:2 = 9=2y~4
= 2y=13 ”
= y=—1§~ olur.
2

Cevap B

( - . TEST-10 L )

1. a'ile b dogruorantihidi. a=8 iken b =12 ise,
a=4 iken, b kactir?

A2 B4 C6 . 'D8 B0

2. x+1ile y—-2 dogru orant!ltdxf. x=5 iken y=8
ise, y=4 iken, x kactir?

A1 B2 ©3 D4 B5

3. 2x ;1 ile 3y + 1 dogru orantiidi. X =3 iken
y=28 ise, x=6 iken, y kactr?

A10 B)i2 C©C14 D16 E)18

sonug yllylllllll'l

15p=======)

Yukarida verilen grafige gore, y kagtir?

A6 B9 0O12 D15 B18

5. " y x ve y dogru orantilidir.
3302} o Tabloda x ve y ye ait baz
6 3 degerler verilmigtir.

Buna gore, a kachr?

A8

B —— Dogru Oranti - 1l

Ornek

alan cocuk kac seker alir?

A)36 B)42 C)44 D)50 FE)54

) . X_Y_z_ . :
orantilt ise, 2 b "o k seklinde yazilir.

2R Coziim
90 tane seker G¢ cocuda 3,5 ve 7 sayilarn ile

dodru orantil olarak paylastiniirsa en ¢ok seker

i 3k+5k+7k=90 = 15k=90

Buna gére, en cok seker alan cocuk, 7.6 =42 tane
. , i| seker almistir.
X,y ve z sayillan sirasiile a, b ve ¢ sayllanile dogru |

=k = a=3k, b=5k, c=7k olur

= k=6 dr

Cevap B

., Xvey sayllan 4 ve -5 ile dogru orantihdir.

. x-y=236 oldujuna gére, x kagtr?

A8 B)12 ©)16 D20 E)24

2. >af ve b saylan sirasiyla. 7 ve 8 ile dogru
orantiidir. :

3a-2b=10 ise, a sayisi kagtir?

A10 B)11 012 D13 E)14

3. a,b,c sayiansirasyla 4, 5,9 ile dogru orantilidir.

a+2b-c =50 ise, c.sayisi kagtr?

M99 B)e0 C8t D72  E63

sonug yayinlar:

4, X,y ve z sayllan sirasiyla 4,5 ve 6 sayilanile
orantiidir.

+2y

3x
Buna gore, ifadesinin degeri kactir?

S

5 7
A 4 B) 6 12

13
C) 12 D)1

5. 60 tane ceviz lic cocuga 2,4 ve 6 sayilan ile
dogru orantilt olarak paylastiriliyor.

Buna gére, en ¢ok ceviz alan cocuk kag ceviz
ahr?

A12 B)18 C)24 D)30 E)36

J—

6. 630 lira yaslan 5,6 ve 10 olan li¢ cocuk ara-
sinda yaslan ile orantili olarak paylastinhyor.

Buna gore, 6 yasindaki cocuk kag lira alir?

A)120 B)150 C)180 D)210 E)270

i

-
v P




— Dogru Oranii - Il
Ornek

Esra 200 tane matematik sorusunu x glinde,
600 tane matematik sorusunu x + 10 giinde
coziiyor.

Buna gore, x kactir?

A2 B5 ©7 D10 B15

éﬁ Gozim o

Esra daha ¢ok soruyu daha cok giinde ¢ézeceginden
oranti dogru orantidir.

200 soru _ X giinde

><7
600 soru = x+ 10 giinde

D. O.

200" .(x+10) = 600 °.x
= X+ 10=3.x

= 2X=10 = X=5 olur

Cevap B

2}

E
H

4. 2 kaleminfiyati 6 TL olduéuné goére, 5 kalemin
fiyati kag TL dir?

AA)15-'B)20 C)25 D)30 E)35

2. 5 usta bir giinde 95 m? duvar boyuyor. Ayni
nitelikte 8 usta bir giinde kag m2 duvar boyar? -

A)118 B)126 C)136 D)144 FE)152

[

Ahmet ' 300 sayfalik bir romani x giinde, 540
sayfalik bir romani x + 8 giinde okuyor. e

Buna gore, X kagtir?

N6 B8 ©10 D12 EIi5

sonug yayinlary

4, Ebru 18 m? hallyl 24 giinde dokuyor.
Buna ggtre, EbriJ, 24 m? haliyt kac giinde dokur?

A) 42 Bj40 C)36 D)32 K30

e

Ayni kapasitedeki makineler 30 ton po§et irete-
biliyor. Makinelerden 10 tanesi bozulunca ayni
slUrede 20 ton poget Uretiliyor.

Buna gore, baslangicta ka¢ makine vardir?

M40 B)35 Cj30 D25 E)20

@ Agirhgn 420 gram' olan homojen bir kangimda
© -~ -105 gram geker vardir.

Buna gore, bu‘kanslr’mn 100 graminda kac
gram geker vardir?

A5 B)10 ‘C)1‘5 D)20 E)25-

i

1A 2.E3C 4D5C 63;‘

— Ters Oranti - |
Ornek

y =3 olduguna gore, y=5 iken x kachir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E)1’2-;

X ve Yy gokluklarmdan, X artarken, Yy aynt oranda
azaliyorsa veya X azalirken Y ayni oranda artiyorsa
tx ve y tersorantilidir* denir.

X ve Y ters orantih ve K ER* ise X.y=k dir.

(x-2) ile (y+1) ters orantiidi. x =5 iken -

(x—2) ile (y+1) ters orantil ise,

é" Qazﬁm

(x-2).(y +1) =k dir. A
x=5 ve y=3 igin (5-2).(3+1) =k = k=12 olur.
y=5iken (x=2).(5+1)=12 = x-2=2

= Xx=4 olur.

TEST-13

1. aile (b+3) tersorantiidr. a=4 iken b=6
ise, b=9 iken a kactir?

A1 B2 ©C3 D4 B5

(x —’3) ile (y+2) ters orantilidi. x =8 iken

2.

' y =7 olduguna gére, y =3 iken x kactr?
N8 B9 10 D11 B2

3. (3x-2) ile (2y+5) ters orantiidir. x =8 iken

y =5.olduguna gdre, y =14 iken x kaghr?

A2 B)4 C)s D)8 E)10

sonug yayinlar:

Cevap A
4. yA
T~

Yukarida verilen grafige gore, y kactir?

A0 B8 C6 D4 B2
5. X y X ve y ters orantiidrr.

2a-5| 6 Tabloda x ve y ye ait baz

10 3 degerler verilmistir.

Buna gére, a kachr?

Bi2

D) 10

A5 . B7 OB




— Ters Oranti - I

Ornek

Toplamlar 91 olan x,y ve z sayian sirasiyla |

2,3 ve 4 ile ters orantilidir.

Buna gore, y kactir?

A) 28 B) 32 C) 36 D) 42 E)45

X, Y ve Z sayilari sirasiyla, a, b ve c¢ sayilan ile ters

orantili ise, x.a=y.b=z:c=k-seklifide yazilr.

(

 TEST-14
1. X ve y sayilan 7 ve 3 ile ters orantilidr. 4.
x +y =10 olduguna gére, y. kactir? orantilidir. -
A3 B7 010 D12 B2 Buna gare,rzx‘
A) — B)2 = B
ANz B ‘9’;_2.»»,9’?1 B3
2. x vey saylan snrésiyla,4 vé 9 ile ters orantilidir. § : - TR IR AT R R
9x -3y =12 ise, x sayis kagtir? ; 5. 84 tane geker Ug cocuga: '3; 5":;:\),9" 6"il‘é'teref. ’
‘ : s - orantil olarak paylagtmltydr e
A)30 B) 25 0) 24 | D) 20 E)’18 S Bunagore, enazsekeralan gocukkagsekerahr?-, o
5 -
- A15  B)20 0)24 D) 36 v E)40 ,

8. a b ve c saylan sirasiyla 2,3 ve 4 ile ters 6. 220 lira yaglan - 8 10 ve 20 olén ugygocuk ara- o
orantilidir. ' S smda yaslan ile ters crahtlll olarak paylagtmllyor
a+b+c=26 ise, b sayist kagtir? - : Buna gére, 8 yagmdakl gbcuk kag hra anr?

A4 B6E C8 D12 p24 ,A)2o

B)4O C')5'5

— Ters Oranti - lli
Ornek

Bir grup isci bir isi 10 giinde yapiyor. Bu gruba
4 igci daha katiinca ayni isi 8 glinde yapiyorlar.
Buna gore, ilk grupta kag isci vardir?

22 Gozim

Isci” sayisi :a_rtmca isin bitme sliresi azalacagindan
oranti ters orantidir.

Gruptaki isci sayist x olsun.

A8 B) 12 C)16 D)20 E)24 x iscl : 10 gin
x+4 iggl —————> 8 glin
T.O.
10.x=8.(x+4)
10.x =8x + 32
2x = 32
=> x =16 igci vardir.
Cevap C
( ~ TEST-15

1.

3 igci bir isi 6 glinde yapiyor. Buna gdre, ayni
giicteki 9 isci ayni isi kac glinde bitirir?

N1 B2 ©3 D4 B

60 m? lik duvan 4 isci 10 saatte boyuyor. Buna
gore, 8 isci kag saatte boyar?

A5 B6 C10 D15 B8

Es glgteki 12 igci bir isi 30 giinde bitiriyor.
Buna gére, 1§|n 18 glnde bltmeSl icin kac isci
caligmahdir?

020 D)22  E)24

sonug¢ yayinlary

4; 8 ftraktérin 12 glinde slrd(gu bir tarlayr ayn
niteliklerde 24 traktdr kag glinde siirer?

"A12 B0 ©)8 D)5 B4

5. 5 igcibirigi 6 glinde bitiriyor. Buna gore, iscilerin
yanina 1 isci daha gelirse bu is kag glinde biter?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

6. 16 igcibirisi 21 giinde bitiriyor. 2 isciisi bira-

kiyor. Buna gére, geriye kalan isciler ayni isi kag

giinde bitirir?

C) 23

A2l . B)22 D)24 E)25




— Bilesik Oranti - |

Ornek

-

5 ile ters orantilidir. ..

a+b-c=58 ise, b kactr?

A) 20 B) 25 C)30 D) 35 E) 40

ters orantili ise, 595 =K dr,

a ve b sayilan 2 ve 4 ile dogru orantili, ¢ ise, |

leinde hem dogru oranti hem de ters oranti olan oran-
tiya bilesik orantidenir. x ile y dogru orantili, x ile z |

N
il ==> Cobziim

a ve b sayilan 2 ve 4 ile dogru orantilive ¢, 5 ile

ters orantili ise, g = b =5.c dir.

4
a_b_.._ - - -k
2—4—5.o-k = a=2k, b=4k, 0—5 olur.
a+b~c=58
k
=>2k+4k~—g=58
= 6k~g—=58 = g§5=58 = k=10 olur.

Buna gbre, b=4k = b=4.10=40 olur.

Cevap E

1. x ve y sayilan 5 ve 7 ile dogru orantil, Z ise,
3 ile ters orantiidir. -

. X+Yy+2z=T74 olduguna gbre, x—z farki kactir?

A)32 ‘B)30 C)29 D)28 E)26

2. a sayisl 4 ile do@ruorantii, b ve c ise sira-
siyla 6 ‘ve 10 ile ters orantilidir. -

a+b+c=128 olduguna gbre, a kactir?

A)120 B)110 C)100 D)80 E)60

3. x-2vey-1saylan 2 ve 3 ile dogru orantill,
z~1 ise 5 lle ters orantilidir.

X + VY +z =30 olduguna gére, z kactir?

A1 .‘B)z C)3 D) 4 E)5

sonug yayinlar:

4. Bir miktar para Giilcan ve Gilnur'a 3 ve 5 ile
dogru, Kiibra'ya 4 ile ters orantil olacak bigim-
de paylastinliyor. Giilcan, Kiibra'dan 11 lira faz-
la aldifina gére, Glilnur'un payi kag liradir?

A) 10 C)20 D)25

B) 15 E) 30

5. . 112 metre uzunlugundaki birtel 2 ve 7 ile dog-
ru, 3 ile ters orantili olarak {ic pargaya ayriliyor.

Buna gore, en billyilkk parca kag metredir?

A)84 B)80 C)76 D)72 E)68

6. x sayist (y-1) iletersve (z+1) iledogruorantilidir.
X=3 iken y=4 ve z=5 olduguna gére,

X=4 ve y=7 iken z kachr?

A9 - B)10 C12 D13 E15

— Bilesik Oranti Problemleri
Ornek

6 isci, 10 giinde, 15 m? hall dokuyabildigine
gobre, ayni nitelikte 8 isci, 12 m? haliyi kag giin-
de dokur?

A8 B)6 Q)5 D) 4 E)2

é— Gozim

L. yoi
6 iggi —— 10 giin ><15 m?
8 isci ——> x giin *12m?
T. 0. D.O.
8.x.15=6.10.12
=> X =6 ginde dokur. '
1. yol
Birinciig _ Birinci is ile ligili Verilenlerin Garpimi
ikinci is Ikinci Is ile ligili Verilenlerin Garpimi
15 _ 6.10

12 8.x
= x =6 gin bulunur.
Cevap B

4. 5 isci, 12 glinde, 36 par¢a ig yapabildijine
- . gore, ayni nitelikte 8 isci, 24 parcaisi kag giin-
de yapar?

A8 B6 C5 D4 B2

2. Esverimli 25 i§gi, x m? haliyl giinde 10 saat
caligarak 12 ginde dokuduguna gére, bu iggi-
lerden 15 i 3x m? haliyl giinde 12 saat calisa-
rak kag gilinde dokur?

MN25 B30 040 D45 EB50

3. 7 isgiglnde 7 saat galigarak 49 m? duvar bo-
yadifina gére, 3 isci glinde 10 saat calisarak
kag m? duvar boyar?

MN20 B30 C40 D)50  E)60

sonug yayrinlari

4, 10 isci glnde 5 saat calisarak 4 gilinde 60
fidan diktigine gére, ayni nitelikteki 4 isci giinde
10 saat calisarak 10 giinde kag fidan diker?

A65 B)70 C)75 D)100 E)120

5. 28 isciglinde 7 saat galisarak bir isi 45 gin-
de bitirebiliyor. Buna gére, ayni nitelikteki 35 is¢i
giinde 14 saat calisarak ayni isi kag glinde bitirir?

A18 B)18  C)20 D21 22

6. 10 igcibirisiglinde 6 saat caligarak 16 giinde
bitiriyor. 12 isciglinde x + 2 saat ¢aligarak ayni
isi 8 glinde bitiriyor. Buna gére, x kactr?

A4 B6E ©8 D10

E)12




-——Orantl Problemleri Karma .
Ornek 1

Buna gére, kalan yem kuzulara kac giin yeter?

A)39 B)37 C)34 D32 E30

22 Goziim

Orantiyl 14 glin sonrast igin kurmallyiz.

kalir. Buna gore, asagidaki orantt kurulur.

30 kuzu ———> 26 giin
20 kuzu —————» X gin
T. 0.
20.x = 30.26

= X =39 gin yeter.

Bir giftlikte bulunan 30 kuzuya 40 giin yetecek
kadar yem vardir. 14 giin sonra 10 kuzu satiliyor.

14 giin sonra 30 kuzuya 26 giin yetecek kadar yem.

CevapA |

Ornek 2

| y=24 ise,

vBirbirini déndtiren iki digli carkin yanigaplan 3 ve
4 ile orantihdir, Bylik cark 24 devir yaptiginda
diger cark kag devir yapar?

A) 24

B)28 C)32 D)3 E)40

Carklarin yargaplar ile
dis sayisi dogru orantili-
dir. Fakat yancaplan ile
devir (doénme)
ters orantilidir.

saylsl

Carklarin devir sayilan sirastyla x ve y olsun.
3x =4y dir.
3.x=4.24

= X =32 olur.

Cevap C

1. Birciftlikte bulunan 25 koyuna 42 giin yetecek
kadar yem vardi. 10 giin sonra 9 koyun sati-
liyor. Buna gére, kalan yem kalan koyunlara kag
glin yeter? '

A)50 B)52 C)54 D)56 E)60

2.  Birbirini geviren Ug digli carktan birincisi 6 kez
déndiigiinde ikincisi 12 kez, tclinclisti 15 kez
déntyor.

Buna gore, birinci cark 16 kez déndigiinde
tictincii igark kag kez déner?

A)32 B)35 D) 45
oy
s

C) 40 E) 50

3. Bir traktoriin 8n tekerleginin yaricapmnin arka te-

- 5
kerleginin yarigcapina orani ) di.

Traktériin arka tekerleginin 50 devir yaptdi bir
yol boyunca &n tekerlek kag devir yapmigtir?

A)70  B)65 C)60 D)50  E)45

sonug¢ yayinlar:

4.  Birbirini geviren ii¢ digli carkta toplam 870 dig

vardir. Garklardan biri 3 tur ddniince digerieri
5 ve 9 tur dénmektedir.

Buna gore, en biiylik carkta kag dig vardir?

A)520 B)500 C)480° D)450 E)420

o

Birbirini dondtiren iki disli carkin yaricaplar 5 ve
8 ile orantilidir. Bilylik cark 35 devir yaptiginda
diger cark kag devir yapar?

A)50 B)52 C)54 D)55 E)56

6." Bir kampta 36 kigiye 48 giin yetecek kadar
erzak vardir. 16 giin sonra kamptan 12 kisi ay-
nliyor. Buna gore, kalan erzak kalan kisilere kag
gilin yeter?

A42 B)44 )45 D)46

E) 48

— Aritmetik Ortalama - | !
Ornek | 2 Géziim
12,15, 24 ve x sayiannin aritmetik ortalamasi 124+ 15+24 +x
. : 18 = ———rr—
18 dir. 4 ‘
Buna gére, x kaghr? = 72 =51 4+x%
A30 B)25 ©)24 D)21.  E.18 = x=21 olur.
Xy Xy, -+ X, reel sayilar olmak iizere;
A=&+&+m+&
n
sayisina X;, Xy, ... , X, sayllarinin aritmetik ortala- ;
mas! denir.
a ve b nin aritmetik ortalamast = 2 b
a b ve c nin aritmetik ortalamasi = atbtc
3 Cevap D
C  TEST-18 o )

1. 5, 12 ve 16 sayillannin aritmetik ortalamasi
kactir?

AT B) 8 C)9 Dj10 B 11

2. Birdgrencimatematik sinavlanndan 82,64 ve 73
almistir,

Buna gére, bu 6grencinin aldig: notlann aritmetik
ortalamasi kactir?

3. a-6, a+3 ve a+ 12 saylannin aritmetik or-
talamast 21 olduguna gére, a kagtir?

A17 B8 ©)19 D20 21

sonug¢ yayinlar:y

4. 16,20,30 ve x sayllénnm aritmetik ortalamasi
25 tir. Buna gére, x kachr?

A32 B)34 C)36 D)38 E)40

5. Bir égrenci matematik yazililarinin ilk ikisinden
50 ve 90 almistr. Bu 6grenci 3. yaziidan kag
almali ki not ortalamasi 75 olsun?

A95 B9 ()85

D)75 B)70

6. Iki sinav ortalamasi 45 olan bir 8drenci {igiinci
sinavdan kag alirsa not ortalamasi 50 olur?

A)50 B)54 C)56

D)58

E) 60




— Aritmetik Ortalama - i
Ornek 1

A) 30 B) 31 C) 32 D) 34 E) 35
2R Cozim
Bayan Ogretmenlerin Yaglar: Toplam - 30

4 .
=> Bayan Ogretmenleriﬁ Yaslan Toplami =30.4 =120

Erkek Ogretmenlerin Yaglan Toplami
8

= 36

Bir okuldaki 4 bayan 6gretmenin yas ortalamasi
30 ve 8 erkek 6gretmenin yas ortalamasi 36 dir. ||
Buna gére, 12 6gretmenin yas ortalamasi kagtir? |

= Erkek Ogretmenlerin Yaslari Toplami = 36.8 = 288

Il Ornek 2

2. Géziim

A Tiirkge Dersi Not Ortalamasi =

Puan 1121314165 ‘
OgrenciSayisi| 3| 38| 6|5

Yukaridaki tabloda bir sinifta Tlrkge dersinden
alinan notlar ve dgrenci sayilart verilmistir.

Buna gére, bu sinifin Tiirkge dersindeki not orta-
lamas! kactir?

A)324 B35 04 D425 B5

Alinan Ttim Notlarn Toplami

Ogrenci Sayist

. 13+23+3.8+4.6+5.5

~ 3+3+8+6+5
= 12 Ogretmenin Yaslarinin Ortalamast,
81
120 +288 _ 408 _ =2 =324
5 =5 =34 olur. 25
: Cevap D Cevap A
C : -~ TEST-20 : )
4. Birokuidaki 6 bayan 6gretmenin yas ortalamasit 4, 12 saymnin aritmetik ortalamasi 50 dir. Toplam-
32 ve 4 erkek 6gretmenin yag ortalamast 42 dir. lan 60 olan 2 say cikarilinca kalan sayilarin
Buna gére, 10 &gretmenin yas ortalamast kactir? ortalamas kag olur?
A37 B)3 C)35 D)34 E)33 A)54 B)55 ()56 D)57 E)58
5. [ puan l1]213lals| Yandakitabloda bir si-
' ' » 65renci| 5 |5 sl oo nifta fizik dersifl'ci?n aht
2, 12 erkek 18 bayanin bulundugu 30 kisilik bir 5 Sayist nan notlar ve 8grenci
grubun yas ortalamast 30, bayanlarin yag orta- 3 ' sayilari verilmistir.
lamasi 20 olduguna gore, erkeklerin yas ortala- & Buna gbre, bu sinifin fizik dersindeki not ortala-
mast kactir? - mast kagtir?
"A)55- B)S0 C)45 D)40 E)35 S A2 B25 03 D36 B4
6. [ocaaklisli6l20]12 Tabloda bir gehrin ekim
- ayindaki sicakliklarn ve
: . . e Gin | 4 1g(15]5 . o
3. Kilosu 240 lira olan 18 kg piring ile kilosu Sayisi glin sayilar verilmigtir.

360 liraolan 12 kg piring kanistirihyor.

Karnigimin kilosu kag liradir?

A)288 B)290 C)298 D)310 E)320

Bu gehrin ekim ayi sicaklik ortalamasi kag
derecedir?

A)18 B)176 C)175- D)164 E)15

— Geometrik Ortalama

Ornek

a ile b sayilarinin aritmetik ortalamasi 6 ve
geometrik ortalamasi 5 olduguna gére, a2 + b?

kagtir?
A78 B)82 ()8 D)9 E)94
> X, Xy, ..., X, Gibi n tane pozitif sayisinin geo-

metrik ortalamasi G.O.:n/x1_xz_____xn dir.

> g ve b sayilannin geometrik_f ortalamasi

é Coziim

a+b
2

=6 = a+b=12

Jab =5 = a.b=25

(a+b)y2=(122 = a2+ 2ab +b? = 144
= a2+2.25+b%2=144
= a?+b? =144 -50

= a2+ b?=94 olur.

G.0.=+/ab dir
> a,b ve ¢ saylarnin geometrik ortalamasi
G.0.=%abc di
- Cevap E
( | TEST-21 )

1. 3 ve 27 sayilannin geometrik ortalamasi (orta
orantisi) kacgtir?

A6 BT D9  B10

2. 6-2/5 ile 6+2/5 sayilannin geometrik or-

talamasi kagtir?

A5 B4

D)2 E) 1

X ile y sayilarinin aritmetik ortalamasi 10 ve ge-
ometrik ortalamasi v50 olduguna gére, x2 +y?
~ kagtir? '

A)400 B)350 C)300 D)250 E)200

sonug yayinlary

4. 36%*1 sayisi, 6%+1 ve 216%+2 saylannn
geometrik ortalamast olduguna gore, x kagtir?

A-2 B)-3 C)-4 D)-5 E)-6

5. 4% ve 16 sayilarinin geometrik ortasi 64 oldu-
guna goére, x kactir?

A5 B) 4 03 D)2 E)1

6. /8-3/x ve vV8+3/x saylannin geomet-
rik ortalamasi 1 olduguna goére, x kag_:tlf?

A1 B) 2 Cc)3 B)7

D)5




— Sayi Problemleri - |
Ornek 22 Goziim
Birsayinin 4 katinin 20 eksigi, sayinin 2 katina j|| Sayt x olsun.
esit ise, bu say! kactir? ' ‘ix —20=2x
A6 B)8 c)10 D12 EB14 => 4x-2x=20 .
' = 2x =20
=> X =10 bulunur.
Cevap C

1. Birsayinin 8 fazlasi, aynt sayinin 3 katina esit
ise, bu sayi kactir?

B)-2 C)0 D)2 E) 4

2. Birsayinin 6 katiile 9 katinin toplami ayni sa-
' yinin 28 fazlasina esit ise, bu sayi kactir?

A1 B2 C3 D4 B5

3. Birsayinin 3 katnin 1 eksigdi, ayni sayinin 2
katindan 5 fazla ise bu sayi kagtir?

A2 B4 06 D8 B0

sonug yayinlar:

4, Birsayinin 1 fazlasinin 3 kahile o sayinin 2 faz-
lasinin 2 kahinin toplami 47 ise, bu sayi kagtir?

A6 B)7 C)8 D)8 E)10

5. Birsaymin 1 eksidinin 3 Katiile 2 katnin 3.

fazlasinin toplami 20 olduguna gore, bu sayl
kactir? )

A4 B)5 C)e D)7 E)8

6. Birsaymin 3 katnin 1 eksifinden o sayinin
2 katinin 3 fazlasi gikanldidinda bulunan sonug
9 olduguna gére, bu sayi kagtir?

B 14

A10 BN C)12 D) 13

— Say1 Problemleri - II
Ornek

Toplamlan 44 olan iki sayidan bilyiik olani kiigiik
olana béliindiigiinde béliim 3, kalan 4 oluyor.

Buna gore, bilyiik sayi kagtir?

A) 32 B) 33 C) 34 D)35 | | E) 36

Z2v Coziim
Bilyiik sayi x olsun.

Sayilarin toplami 44 ise, kigcik sayt 44 - x olur.

X Frj_—x_
N 3
4
Buna gore, x=3.(44~-x)+4
= x=132-3x+4
= 4x =136

= X =234 bulunur.

Cevap C

1. Toplamlan 65 olan iki sayidan biri digerinin
4 katina esit ise, bu sayilardan biiytik olani kagtir?

A46 B)49 C)52 D)55 E)58

2. Toplamlan 55 olan iki sayidan bilyiigti kiciigii-
ne boliindiiginde bélim 4, kalan 5 oluyor.
Buna gore, kiicik sayi kactir?

A10 B2 ©C)14 D16 B18

3. Toplamlan 37 olan iki sayidan bliytik olan kiigiik
© olana bolindigiinde bolim 3, kalan 5 oluyor.

Buna gore, blylk sayi kactir?

A)23 - B)24 C)26 D27 E29

sonug yayinlar:

‘4, Bir yemekte erkeklerin sayisi bayanlarin sayisinin
2 katindan 3 fazladi. Yemekte 27 kisi olduguna
gore, erkeklerin sayist kactir?

A) 16 B)y17 ()18 D)1 B)20

5. Tuba'nin parasi Gil'iin parasinin 4 katidir. Tuba,
Giil'e 200 lira verirse, Tuba'nin parasi Giil'lin pa-
rasinin 2 kati oluyor. Buna gére, Tuba'nin bas-
langictaki parasi kag liradir?

A) 1000 B)1200 C)1400 D)1600 E)1800

6. Davut ve Ozkan bitlikte bir duvan boyuyorlar.
Davut, Ozkan'in 2 kati kadar duvar boyamgtir.
Eger Davut 6 m? daha az, Ozkan 6 m? daha
fazla duvar boyasaydi, ikisinin de yaptigi is mik-
tarl esit olacakt.

Buna gére, toplamda kag m? duvar boyanrr{@tlr?_

A)36 B)42 ()48 D)54

E) 60




—— Sayi Problemleri - Il
Ornek

3 katidir.

sayis! Biilent'in bilye sayisinn 2 kati olacadina
gore, baslangicta Murat'in kag bilyesi vardir?

A)84 B)90 ©)96 D)102 E)108

Murat'in bilye sayisi, Bilent'in vbilye sayisinn

Murat Biilent'e 12 bilye verirse Murat'in bilye |

§~ Co6zim
Murat Blilent ,
|| Baglangicta B¢ X
Murat Biilent'
urat SUente - gy 12 x+12

|| 12 bilye-verirse ‘

3x-12=2.(x + 12)
| = 3x-12=2x+ 24
I| = 3x-2x=36

il => x=236 olur.

Murat';n bilyelerinin sayisi = 3.x = 3.36 = 108 olur.

Cevap E

1. Said'in pdrasi, Burhan'in parasinin 2 katidir.
Said, Burhan'a 13 lira verirse paralari esit olu‘yor.
Buna gére, Said'in baslangi¢ta kag liras vardir?

A) 52 B) 56 C) 60 D) 64 E) 68

2. Umit'in bilyelerinin sayisi, Hamdi'nin bilyelerinin
sayisinin 3 katidir. Umit bilyelerinin 10 tanesi-

ni Hamdi'ye verince ikisinin bilyeleri esit oluyor.

Buna gére, Umit'in baglangicta kag bilyesi vardir?

A)24 B)27 C)30 D)33 E)36

3. Hilya'nin kitap sayisinin 15 fazlasi, Yelda'nin
kitap sayisinin 2 katina esittir. Ikisinin toplam
57 kitabi olduguna gére, Yelda'nin kag¢ kitabi
" vardir? ’

A)23 B)24  C)25 D)26 )27

_sonug yayinlart

4. Bir siiftaki erkek 6§renci sayisl, kiz 8grenci sayi-
sinin 3 katidir. Sinifa 12 kiz 6grenci gelir, siniftan
6 erkek 6grenci giderse kiz ve erkek dgrencilerin
saylsf esitleneceéirie gore, sinif meveudu kactir?

A32. B)33 C)34 D)35 E)36

5. 24 yolcusu bulunan bir otoblisten 4 erkek,
2 bayan inince geriye kalanlar arasinda, bayan-
larin sayisi erkeklerin sayisinin iki kat oluyor.

Buna gore, ilk durumda otobiiste kag bayan
vardir?

M2 B13 C14 D15 B16

6. Bir otobtisteki erkeklerin sayisi bayanlarin sayi-
sindan 5 fazladir. Otobiise 3 evli gift biniyor ve
otoblisten 2 bayan iniyor. Son durumda erkek-
lerin sayisi, bayanlarin sayisinin 2 kati oldugu-
na goére, otobiste baslangicta kag bayan yolcu
vardir?

— Sayi Problemleri - IV
Ornek

Koyuniarin ve tavuklarin oldugu bir ciftlikte top-
lam 45 hayvan vardir. Giftlikteki ayak sayisi 120
olduguna gbre, ciftlikte kag koyun vardir?

A Gozim

Koyun sayisi x olsun. Ciftlikte foplam 45 hayvan?
oldugundan tavuk sayist 45 —x olur. o

Koyunlarin ayak sayisi : 4x

A) 13 B) 14 C)15 D) 16 E) 17 Tavuklarm ayak sayist : 2(45 - x)
4x +2.(45-x)=120
= 4x+980~-2x =120
= 2x =30 '
=> X=15 olur
Cevap C

1. Tavuklann ve koyunlarin oldugu bir ¢iftlikte top-
lam 25 hayvan vardir. Ciftlikieki ayak sayisi
70 olduguna gore, ciftlikte kag koyun vardir?

A6 B)7 ©8 D9 B0

2. Tavukiann ve ineklerin oldugdu bir ciftlikte toplam
16 hayvan vardir. Tavuklarin ayak sayisi, inekle-
rin ayak sayisindan 8 fazla olduguna gore, cift-
likte kac tavuk vardir?

A1l B2 0©13 D14 B15

Bir pansiyondaki 21 odanin bir kismi 2 yatakl,
bir kismi .3 yatakhdir. Bu pansiyondaki toplam

‘sayisi kagtir? -

A12 B)13 C14 D15 E)16‘

_ yatak sayis_p ‘48 olduguna gore, 2 vyatakli oda

sonug yayinlar:

4, 25 kurusluk ve 50 kurusluklarin bulundugu bir
kumbarada '20 tane madeni para vardir. Kum-
baradaki paralarin toplam tutan 7 lira olduguna
gbre, 25 kurusluklarin sayisi kactir?

A8 B0 Q12 D14 B16

5. Birlokantada 60 tane kasik 100 tane gatal var-
dir. Her misteriye bir ¢atal bir kasik verildiginde
kalanlardan biri, digerinin 2 kati oluyor.

Buna gbre, lokantada ka¢ misteri vardir?

A20 B)24 C)28 D32 E36

6. Her sorunun isaretlenmesi zorunlu olan bir test
sinavinda her dogru yanit igin 3 puan verilmek-
te, her yanhs yaniticin 1 puan silinmektedir. Si-
navda sorulan 20 sorudan 44 puan alan bir
6grenci kag soruya dogru yanit vermistir?

A12 B)13 ©)14

D) 15

E) 16




— Sayi Problemleri - V
Ornek 1

runca 5§ Kkisi ayakta kaliyor, 3 er kisi oturunca
4 sira bos kaliyor.

Buna gore, siniftaki 6drenci sayist kagtir?

D) 37 -

A3l  B)33 - ()35 E) 39
§~’ Goziim
Siniftaki sira sayist X olsun.
Birinci oturma sekline gore, 6drenci sayisi = 2x + 5
ikinci oturma sekline gére, 6grenci sayisi =3.(x~4)

- Simiftaki Ogrenci Sayisi = Siniftaki Ogrenci Saytsx
2x+5=3.(x-4)

= 2X+5=38x-12

=> X=17 olun ‘_

Siniftaki Ogrenci Sayisi=2.17 + 5

=39 olur.

Cevap E

Bir siniftaki 6grenciler siralara 2 ser kisi otu~

Ornek 2

Bir merdivenin basamaklarini ikiger ikiser cikip,
lger liger inen bir kisinin gikarken atti§ adim'sa-
yisl, inerken attigi adim sayisindan 5 fazladir.

Buna gore, merdiven ka¢ basamakhidir?

A24 B)30 C)36 D)42 E)48

é* Gozlim

Merdivenin basamak sayist x olsun.

Ikiger ikiger gikinca atilan adim sayisi = %

Uger tiger inince atilan adim sayisi = %

X, X X _ 3X—2X _
3tP= 57 3=%="% =°

= X =30 olur.

Cevap B

( - ey )

1. Bir siniftaki 8grenciler siralara 2 ger kigi otu-,
runca 7 kisi ayakia kaliyor, 3 er kisi oturunca
3 sira bos kaliyor. -

Buna gére, siniftaki sira sayisi kagtir?

A5 B)16 17 D18  E19

2. Bir lokantada miigteriler masalara beser beger
oturunca 4 misteri, dorder dérder oturunca
15 miisteri ayakta kaliyor.

Buna gore, lokantada kag musteri vardir?

A)57 .B)58 ()59 D)60  E) 61

sonug yayinlart

3. Bir merdivenin basamaklarini ticer Uger ¢ikip, iki-
ser ikiser inen bir kiginin inerken attigi adim sayi-
si, ¢cikarken attidi adim sayisindan’ 7 fazladir.

Buna gdre, merdiven kag basamakhdir? -

A)42 B)48 ()54 D)60 E)'66

4. Bir merdivenin basamaklarini ikiger ikiger ¢ikip,
{ger Uger inen bir kisinin gikarken attigi adim sa-
yisi, inerken athidt adim sayisindan 6 fazladr.

Buna gdre, cikarken ve inerken toplamda kac
adim atmigtir?

A2 B)14 C)16 D24 ES30

e Sayl Problemlen - \!.

Ornek

' : 'Kaan sinif hstesmde bagtan n. sirada, sondan
, (2n+1) snradadlr Sinif meveudu 39 kisi oldu-
i guna gnre: Kaan ba§tan kagmcl siradadir?

B17

0)15 ‘D)16

Siranin bagt Siranin sonu

Kaan'in 6niinde n_A— 1 Kisi, arkasinda 2n kisi vardir.
n<1+1+2n=39
3n =239 '

= n=13 olur

Dolayisiyla Kaan bastan 13. siradadir.

Cevap A

1. Fatma smlfllstasmde ba@tan 2n. sirada, sondan

D) 23 _E)V24,

. Can sinif listesinde'bastan (n + 3). srada, son-

o ‘dan (2n+5) slradadlr Siif meveudu 25 Kisi

( ndan kagmm siradadir?

" Blr bnlat kuyrugunda Can bastan 13 Tuba ise
, sondan 17. , swadad;r Tuba, Can'in 6niinde ve
- aralannda 6 kl§l olduguna gore, bu bllet kuyru-

o ,'ii,’ : gunda kag kl§! vardlr'>

A)22 a)24 D28 B30

Q ,26

sonug yaywnlar:

4. Esra, bir bilet kuyrugunda bastan (n +1). sirada,
sondan (3n+3). siradadir. Kuyrukta 31 kisi ol-
duguna gore, Esra'nin arkasinda kag kisi vardir?

A15  B)17 019 D21 E23

5. Eyliil, sinif listesinde bastan 11., Akin ise, son-
dan 14. siradadir. Akin ile Eyliil arasinda 3 kisi
olduguna gére, bu sinifta en az kag kisi vardir?
A) 19 C)21 . D)22

B) 20 E) 23

6. Bilet gigesindeki kuyrukta, Bora bastan 8., Or-
han ise, sondan 6. siradadir. Bora ile Orhan ara-
sinda 4 kisi olduéuna gére, bu kuyrukta en gok
kag kigi vardir?

N12  B14 C16 D)18

E) 20




— Sayi Problemleri - Vil
Ornek 1
Bir gubuk 15 esit parcaya béllniyor. Parga-
lardan her biri 6 cm daha uzun olsaydi, gubuk
10 esit parcaya béliinecekii.

Buna gére, ubugun boyu kag cm dir?

A) 120 .C)160 D)180 E)200

A_ié;’v Goziim

l. yol

B) 140

Cubugun boyu 15x cm ise, her bir parga x cm olur.

Ornek 2

A) 192

=, Goziim

Bilye sayisi x. olsun.

Bir miktar bilye 18 gocuga esit olarak paylasti-
riliyor. Eger her cocuga 3 bilye eksik verilseydi,
bu bilyeler 24 cocugu esit olarak paylastiniabi-
lecekti.

Buna goére, toplam bilye sayist kagtir?

B)198 C)204 D)210 E)216

Her bir parga 6 cm daha uzun olsaydi gubugun boyu X _ X X X 4x — 3x
e — 8= = 3 3
10.{x +6) cm olur. Buna gore, 18 24 1( g %?3, 72
15x = 10(x + 6) = 15x = 10X + 60

= 5x=60 = x=12 olur. 3:15_3:’)( 216

Cubugun boyu 15.x=15.12=180cm olur.

il. yol

Cubugun boyu x cm olsun.

X X X X 3x —2x

A A 2 L =6 2222 8

BT T 0T T a0

= x =180 cm olur.

Cevap D Cevap E

( f ' o  TEST-28 )
1. Bir gubuk 9 esit pérgaya béliniiyor. Parcalar- 3. Bir miktar oyuncak araba 6 c¢ocuga esit olarak

dan her biri 3 cm daha kisa olsaydi, 12 esit
parcaya béliinecekti. Buna gére, gubugun boyu
kag cm dir?

A)84 B)90 C)9% D)102 E)108

2. Bir cubugun birinci yansi 3 esit parcaya ikin-
ci yanst 5 esit parcaya boliinliyor. Pargalarin
boylan arasindaki fark 20 cm olduguna gore,
cubugun boyu kag cm dir?

A)210 B)240 C)270 D)300 E)330

sonug yaywnlar:

paylastiriliyor. Eger her gocuga 6 oyuncak eksik
verilseydi, bu oyuncaklar 10° cocuga esit olarak
paylagtirilabilecekti. Buna gére, toplam oyuncak
araba sayisl kagtir?

AB0 B)70 ©)80 D)90 E)100

Bir grup 6grenci ortaklagsa 6gretmenlerine bir he-
diye almak istiyor. Her 6grenci 15 lira verirse 30
lira eksik kaliyor. EGer her 6grenci 17 lira verirse
60 lira fazla geliyor. Buna gére, grupta kag 6g-
renci vardir?

A) 37 D) 43

B)39  C)41

545

—— Say1 Problemleri - Vil

Ornek 1

gunde bitiriyor.

A5 BS6 ©7 D8 B9

Hakan 475 sayfallk blr kitabi her giin blr onceka Z
glin okudugundan 1 sayfa fazla okuyarak 25 4.

Buna gbre, Hakan ik giin kag sayfa okumugtur? ‘ ‘

| Ornek 2

Bir okuldaki her bayan &gretmenin bayan mes-
lektaglarinin . sayisi, efkek meSIektaglannin‘ sa-
yisindan -2 fazladw. Bu okuldaki her erkek 6§-
retmenin - bayan meslektaslaninin sayisi .érkek
. meslektaglarinin SéylSInan katindan 5 eksiktir.

Buna gére, bu okglda ka¢ dgretmen vardir?

A18  B)20 - Q)21 D) 22 E)23
=X Géziim = Goziim
Hakan ilk giin x sayfa okumus olsun. Okuldaki bayan &gdretmen sayisi b
1. glin 2. giin 3. giin 25. gin  ff Okuldaki erkek 6gretmen sayist e
X X+ 1 X+2 X+24 Buna gére, bir bayan ogretmemn bayan meslektaglannin saylsi b- 1
Hatirlatma : 1 den n ye kadar olan sayilann top_larﬁl; k ek meslektaslanmn sayst e
’ ; (n“) ‘ il Okuldaki her bayan 6gretmenin bayan meslektaglari-
1+2+3+...n= ——— dir || nin sayisi erkek meslektaglarinin sayisindan 2 fazla
: | ise, (b-1)=e=2 dif
X+X+1T+X+2+ ... +X+24=475 o . ' '
| Bir erkek 6dretmenin bayan meslektaslannin sayisi b
= 25x+1+2+3+...+24 =475 : :
, . erkek meslektaglannln sayisi e-~1
=> 25X + 300 =475 |
C - | Okuidaki her erkek ogretmenm bayan meslektaglari-
=> 25x = 175 |
|| nin sayisi erkek meslektag,larmm sayisinin 2 katindan
= x =7 sayfa okumustur. 5 eksik ise, '
__flb=2(e-1)-5 dir
il b-1-e=2 = b-e=3
flb=2(e-1)-5 = —~/b-2e=-7
/ -~ e=10
“b=13 olur.
| 10+ 13 =23 &gretmen vardir.
Cevap C ' Cevap E




-
"

)

| |  TEST-29

CA)12

Mige 133\ sayfalik bir kitabi, her giin bir énceki
gliniin 2 kah sayfa okuyarak 3 giinde bitiriyor.
Buna gtre, Miige ikinci glin kag sayfa kitap oku-
mustur?

A) 36 B) 38 C)40 - D)42 E) 44

Tatilin ilk giini 10 sayfa kitap okuyan Merve,
her giin bir énceki glin okudugundan 4 sayfa
daha fazla okumaktadir. Buna goére, Merve, 8.
giiniin sonuna kadar kag sayfa kitap okumustur?

A 176 B)180 C)184 D)188 E)192

Ahmet 450 sayfalik bir kitabt her giin bir 6n-
ceki glin okudugundan 2 sayfa fazla okuyarak
18 giinde bitiriyor. - ’

Buna gore, Ahmet ilk giin kac sayfa kitap oku-
mustur?

A6 B)7 C)8 D)9 E) 10

- 28 Bgretmenin galistigi bir okulda bayan bir 63-

retmenin bayan meslektaglarinin sayisi, erkek
meslektaglannin sayisindan 3 eksiktir. Buna
gére, bu okulda kag erkek 6gretmen vardir?

B) 13 C)14  D)15 E)16

sonug¢ yaynlare

5.

Arda'nin kiz kardeslerinin sayisi, erkek kardesle-

rinin sayisindan 4 fazladir.

Buna gore, Arda'nin kiz kardesi olan Duygu'nun
kiz kardeslerinin sayisi, erkek kardeglerinin sayi-
sindan kag fazladir?

A1 B2 03 D4 B5

Ali ile Sevim aymi izci kampindadirlar. Ali'nin

kamptaki bayan arkadaglarinin sayist erkek ar-
kadaglarinin sayisinin 2 katinin 3 eksigidir.
Sevim'in kamptaki bayan arkadaglannxh" ‘;'sayISI
erkek arkadaslannin sayisina esittir.

Buna gore, bu kampta kagc izci vardir?

A9 B)10 G M D12 B)13

Her giin bir 6nceki glinden 3 sayfa fazla roman
okuyan Asli'nin 7. giin okudugu sayfa sayisi
25 tir. Asli bu romani 10 giinde bitirdigine gore,
roman kag sayfadir? ' '

A)170 B)185 C)180. D)200 E)205

Emir'in erkek kardeslerinin sayisi, kiz kardesleri-
nin sayisindan 2 fazladir.

Buna gére, Emir'in kiz kardesi olan Duygu'nun
erkek kardeslerinin sayisi, kiz kardeslerinin sayi-
sindan kag fazladir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

— Sayi Problemleri Karma

Ornek

vardir?

012 D13 B4

| =2 G5ziim

Bir kumbarada 10 kurugluk ve 25 kurugluk |
madeni paravlardan en az bir tane vardir, Kumba- |
radaki paralarin toplam tutan 1,5 TL olduduna |
gbre, kumbarada en ¢ok kag tane madeni para |

il y=1 igin x dogal sayi olamaz.
ll y=2 icin x=10 olur.
Il 2+10= 12 olur.

T

10 kurusluk - 25 kurusluk

© X tane’ v tane
1,56 TL =150 kurus '
10.x + 25.y = 150

Madeni para sayisinin en ¢ok olmast igin, 25 kurusluk
madeni paralarin sayisinin en az olmasi gerekir.

10.x+25.y =150

Cevap C

( .. . s )

1. Bir torbada 8 sar, 8 kirmizi bilye vardir. Bu
torbadan en az kag bilye alinirsa kesinlikle iki
tanesi ayni renk olur?

A)3 B) 4 iC).5 D)6 E)7

2, .Birtorbada 5 kirmizi, 4 san, 6 siyah bilye
vardir. Bu torbadan enaz kag bilye alinmalidir ki
bir tanesi kesinlikle san olsun?

A8 B9 C10 D11 B2

3. Bir gocuk elindeki parasiyla, 7 gikblata ile 4 ge-
ker ya da sadece 9 cikolata alabiliyor. Gocuk,
bu parayla kac tane seker alabilir?

A18 B)19 ©)20 D)21 E22

sonug yayinlary

4. Bir manavda iki boy domates vardir. Kiiclik boy
domateslerin tanesi 30 gram, bilyik boy olan-
larin tanesi 100 gramdir.

Bu manavdan 2 kg domates alan bir kisi, en ¢ok
. kag tane domates almis olur?

'A60 B)61 C)62 D)63 E)64

5. 'Her 4 ileri adlmda 2 adim geri giden bir kisi
toplam 37 adim aﬁaéma gobre, bu kisi baglangica
gére kag adim leri gider?

M2 B13 014 D15 B16

6. Bir oduncu, bir kiitigi boyuna 13 esit parcaya
ayirabilmek icin 36 dakika harcamaktadi. -
Buna gére, ayni kﬁtﬁgd, 1 saatte kag esit parca-
ya-gyirmig olur? .

019 D)2t

A)15 - B)17 E) 23




 Kesir Problemleri - |
Ornek

Bir sayinin —2— a ile —15- inin toplami 26 oldugu-

na gobre, bu say kaghir?

A)24 B)26 C)28 D)30 E)32

=X, Gsziim

Sayimiz. x- olsun.

= —+—=26

= 13x=15.26

= X =30 olur.

2 1
3x+5x—26

2X X

3 5
5 @

Cevap D

1. 120 sayisinin %— i kactr?

A)20 B)22 C)24 D)26 E)28

1 Undin toplami 33 oldu-

2, Bir sayinin 2 iile 3

5
guna gore, bu sayi kagtir?

A)45 Bj47 C)49 D)51  E)53

3. Birsayinin —3— si ile yansinin toplami 52 oldu-
guna gore, bu sayi kactir?

A) 53 B) 54 C) 55 D) 56 E) 57

sonug yayinlart

4.

Bir sayinin 2 katinin 2 fazlasr ile % inin farki
11 olduguna gdre, bu say kactir?

A2 B3 04 D5 E6

Bir sayinin 45 eksif.;inin yarisi, ayrn sayimnin

% tine esit olduguna gore, bu sayi kagtir?

A) 90 B)100 C)110 D)120 E)130

i

6. Birsayinin 5 fazlasinin % sl, ayni sayinin

20 eksiginin %

Buna gore, bu sayi kactir?

ine esittir.

B) 40

A) 35 C)45 D)50 E)55

~—— Kesir Problemleri - I
Ornek '

Gilgin'in parasinin —2—

i ile, Alper'in parasinin-

2 ‘Qézﬁm

Gilgin'in parasi: x TL

Ayse parasinin yarisi ile kaban, ~1§ i ile gébm- .

lek aliyor. Geriye. 20 lirasi kaldigina gore, kabani
kag liraya almigtir?

.A)60 B)65 C)70 D)75 E)80

1 Alper'inparasi: y TL
— { birbirine egittir. Alper‘in parasi Giilgin'in pa-
3 3 1 9x
g.x-——g.y = by =9x = yz?
rasindan 200 TL fazla olduguna gore, Giilgin'in '
kag liras1 vardir?
¢ ‘ y-x=200 = 9:S—X—,xzzoo
A)150 B)175 (C)200 D)225 E)250
4x
= 5 =200
= x =250 TL bulunur.
Cevap E
G . TEST-32 )
1. Bir 6grenci parasinin —13— U -ile kalem, —16— st 4, Bir motosikletli gidecegi yolun % tni gitmistir.
ile defter aliyor. Geriye 18 lirasi kaldigina gére, Eger 24 km daha yol alsaydi yolun 1 sin git-
baslangicta kag lirasi vardir? , 2
v mis olacakti. Buna gore, motosikletlinin gidecedi
A) 28 B) 30 C)32 ‘ D) 34 | E)36 toplam yol kag km dir?
A)140 B)144 C)148 D)152 E)156
, - 5 ... N
2. Birigyerinde galiganlarin % i esmerveesmer 5 5. Ahmet, borcunun 75 Sini ddemistir. Eger 10
olmayanlarin sayisi 3 ise, bu igyerinde toplam 5 lira daha 6deseydi _g_ sint 6demis olacaktr.
kag calisan vardir? o
= Buna gdre, Ahmet'in borcu kag liradir?
A7 B)8 )9 D)10  E)11 s
' A 12 B) 18 C)24 D)30 E)36
. 3 o ean
Nazh'nin parasinin 7 si ile Hilal'in parasinin

% i birbirine esittir. Hilal'in parasi Nazli'nin pa-

rasindan 10 TL .fazla olduguna gore, Nazli'nin
kag lirasi yardlr?

A)140 B)150 C)160

D)170 E)180




-y

— Kesir Problemleri - lll -
Ornek

Bir kesrin degeri % dur. Bu kesrinipayma -5
eklenir, paydasindan 1 cikarilirsa kesrin degeri
% olgyor. Buna gore, ik kesrin pay ve paydasi-
run toplami kagtir?

A)132 B)143 C)146 D)150 E)152

2B Coziim

Kesrin degeri

=3 = k-1=8k+10 = k=11 olur. _
_411_44
ok 911 99 O

44 3+ 99 = 143 bulunur.

4 .4k . )
3 ise, kesir ok seklindedir.

Cevap B

)

¢ maEs

1. Bir kesrin degeri —13— tiir. Bu kesrin payina 6 ek-

lenince degeri 1 oluyor. Buna goére, bu kesrin

pay ile paydasinin toplami kagtir?

AN10 B)12 C14 D16 E)18

2. Bir kesrin Hegeri % tir. Bu kesrin payindan 1
cikanlir, paydasina 4 eklenirse kesrin d,eg“;eri
% oluyor. Buna gdre, bu kesrin pay ile paydasi-
nin toplami kacgtir?

A28 B)35 ()42 D)49 E)56

3. Bir kesrin payi paydasinin 2 katinin 3 fazlasina

S olduguna gore, kesrin

esittir. Kesrin degeri 5

payi kactir?

A) 12 B) 15 C)18 D) 21 E) 24

sonug¢ yayinlare

4,

Bir kesrin payl paydasindan 2 fazladir. Bu kesrin
payindan 5 cikarilir paydasina 3 eklenirse kes-

rin degeri % oluyor.
Bunu gore, kesrin paydas| kagtir?

A9 Bj10 Cj11 D12 P13

Paydasi payinin' 2 katinin 1 eksiéine esit olan
bir kesrin paydasindan 4 cikarilir, payina 2 ek-
lenirse kesrin deferi 1 e esit oluyor.

Buna gore, kesrin payi kagtir?

A5 B)6 C)7 D)8 E)9

Bir siniftaki kizlarin sayisinin erkeklerin sayisina

orani —2— tir. Kizlardan 4 kisgi, erkeklerden 6 kisi

siniftan ayrilinca bu oran %— oluyor. Baslangicta
sinifta kag kisi vardir?
A) 34 D) 40

B)36 C)38

E) 42

—— Kesir Problemleri - IV
Ornek

gore, Tuba'nin okudugdu kitap kag sayfadir?

A)120 B)150 ©)180 D)210 E)240

lerle ugrasmamis oluruz.

Tuba okudugu kitabin birinci giin 1 s, ikinci 1 . ‘
. 6 i| Kitabin tamami x sayfa olsun.

gin kalan kisminin % ini okuyor. Tuba'nin kitabt |

bitirmesi i¢in 60 sayfa daha okumasi gerektigine

Soruda paydalann OKEK ini alip, biitinii OKEK in kati alir- i
sak islem kolayhgi saglamis oluruz. Ornegin yukandaki soru- |
da kitabin tamami 30x sayfa olsun dersek rasyone! iglem- i

| 22 Gozim

i 1. giin okﬁauéu:%

i VKalar&:x—%:%‘j |

.II. giin okudugu : 56_X§ : %
Kalan’:x‘—<%+%)=x_%=%>{=‘§

=60 = x=120 sayfa -

Cevap A

1.  Bir top kumasin énce % U daha sonra kalanin
-;— i satiliyor. Geriye 16 m kumas kaldigina gére,
kumasin tamami kagc m dir? '

A) 60

B)90 C)120 D)150 E)180

L
2. Parasinin 3 tinil harcadiktan sonra kalanin -

3 Unii annesine veren Deniz'in geriye 200 lira-

s kalmistir. Buna gére, Deniz'in baslangicta kag,
lirasi vardir?

‘A)500 B)600 C)700 D)800 E)900 ..

3. Cem borcunun énce —ji ﬁni] sonra kalan borcu-
nun % ini dlyor. Cem'in 18 TL borcu kaldi-
gina gore, borcunun tamami kag TL dir?

A)20 B)30 C)40 D)50 E)60

sonug yayinlari

4. Hﬁlyé parasinin % sini harcadiktan sonra 20 TL

daha harcayinca parasinin % {inti harcamig olu-
yor. Buna gore, Hilya'nin kag lirasi kalmistir?

A20 B)22 ()24 D)26 F)28

' ‘ . 1 .. ° R
8. Ebru parasinin énce 5 ini, sonra kalan para-

— (inli ve daha sonra da kalan parasinin -

sinin
3

% sini harciyor. Ebru‘nun geriye 40 lirasi kaldi-

gina gore, baglangicta kag liras! vardir?

D)180 E) 190

A)150 -B)160 C)170




- Kesir Problemleri - V
Ornek '

7
gbre, bos bidonun agirigi kag kg dir?

N9 B2 015 D18 B21

N é\— Coziim
Su dolu bir bidonun agirig 60 kg dir. Bidondaki §

suyun 3 si kullanilinca agirligi 42 kg olduguna | Bidonun alabilecegi suyun agirligs; v kg olsun.

| Buna gore, x+y=60

il Bidondaki suyun % si kullanilirsa geriye -g— si kalir.

| O halde, x+ 2y =42 olu

X+y=60 = x=18kg olur.

Bos bir bidonun agirigi; x kg

7
X+y=60

4
/ X+ 7y-42

3
—7¥=18 => y=42 olur

Cevap D

TEST-35 . )

“1. Bir havuzun %— i su ile doludur. Havuzdan

13 It su bosaltilirsa havuzun —é ik kismi dolu
olacagina gére, havuzun hacmi kag it dir?

A72 B)78 C)84 D)9 E)9%

2. Sudolu bir bidonun agirhd 59 kg dir. Bidondaki
suyun —g i kullanilinca agirhg 29 kg olduguna
gbre, bos bidonun agrhigi kag kg dir?

A5 B6 C7 D8 B9

" 3. Suile dolu bir kabin agirigi 42 kg dir. Bu kaptaki
suyun agirigi, bos kabin agirhginin 6 kati oldu-
guna gdre, bos kabin agirhg kag kg dir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

sonug yayrnlar:

4. Su dolu bir bidonun adirhd@: 41 kg dir. Bu bi-

dondaki suyun —2— 0 kulianiinca agirhig 17 kg

olduguna gore, bos bidonun adirhdi kag kg dir?

C)4 D)5

A2 )6

5. Bir bidonun agirhdi bos iken x gram, % si su
ile dolu iken y gramdir. Bu bidonun tamami su
ile dolu iken toplam agirhdi a§a§ldakilerden han-
gisidir?

A) 2y -3x B) 2y - 2x
D) 2y +x

C)2y-x
E) 2y + 2x

— Kesir Problemleri - Vi
Ornek 4%? Goziim
Bir mermer blogun ucundan % u kesildiginde ||| Mermerin kesilmeden &nceki boyu 9x cm olsun.
orta noktasi 4 cm kayiyor. Mermerin kesilme- ofta
den énceki boyu kag cm dir? ; l > 9
A)36 B)38 C)40 D)42 E)44 X
5 l : e TX
Orta nokta ™ _Ix =X kayar.
2 2
Buna gbre, x =4 cm olur.
9x = 9.4 =36 cm dir.
Cevap A
( o - ~ TEST-36 )
1. 120 cm uzunlugundaki bir telin 1 i kesiliyor. Te- 4. Bir telin bir kismi kesilince orta noktast 20 cm
8 : yer dedistiriyor.
lin ilk durumdaki orta noktas! ile son durumdaki Buna gére, bu telden kag cm kesilmistir?
orta noktas! arasindaki mesafe kag cm dir? '
A) 20 B) 25 C) 30 D)35 E)40
A) 6,5 B)7 C) 7,5 D)8 E) 8,5
. . 2 . N = 5. Birgubugun orta noktasi igaretieniyor. Sonra gu-
2. Bir qubugun ucundan 7 i kesildiginde orta § bugun bir ucundan 22 cm kesilip atiliyor. Geriye
noktast 6cm kayyor. Gubugun kesilmeden én- 2 kalan gubugun orta noktas, ilk orta noktaya gore
> kayar?
ceki boyu kag cm dir? vy kag cm kaya
s B)12 C)13 D)14 15
A14 B)21 C)28 D35 B4z S ATt B ) ) B)
e - :
3. Birtelin 3 s| kesilince orta noktast 5 cm yer 6. Bir parca telin ucundan _11?? si kesilince orta

degistiriyor. Buna gére, ilk durumda telin boyu

kag cm dir?

A50 B)B0 C)70 D)s0  E)90

noktasi eski durumuna gore 2 cm kayiyor.

‘Bu telin tamami kag cm dir?

A) 40

B) 44

0)48 D)52 E)56




— Kesir Problemleri -Vl' ’

Ornek 1 ‘ .
Bir top her sef'éri'ndevblraktld@ yiiksekligin yansi
kadar ziplamaktadir.- 32 m yiikseklikten biraki-
lan bu top- 3.‘,‘ke2 yere degdigdinde toplam kag
metre yolalr? - |

M8 B)8S C)9%2 D)8 E)104

Top 1. sefer 32m yol ahrkén, 2. seferde 32% =16m
yiikselip tekrar 16 metrede diisecektir. 3. seferde ise,
16-—;— =8 metre y(]ksevlbip 8 metreden diigecektir.

O halde, 3 kez yere degdiginde aldigi toplam yol;
32+16+16+8+8=80m olur.

Ornek 2

z/_ér Coziim

x cm yukseklikten diistiigl kabul edilirse,

—_— e e . -5
3 3 3
Lvurug  Ivurug L vurug
= X=27.5

= x =135 cm yiikseklikten birakilmistir.

Belirli bir yiikseklikten birakilan bir top, yere vu-
rusundan sonra diist(igii yiksekligin % U kadar
yﬁkselmeldedir’.:Yere Gctncld vurusundan son-

ra 5cm yikseldigine goére, bu top baglangicta

kac cm yi]kséklikten blral?ll‘mlgtlr?

A)120 B)125 C)130 D)135 E)140

1 1 1

Cevap A Cevap D
( s S Ciihian TEST - 37 )
1. 800 TL siolan Kerem her defasindan elindeki 3.  Belirli bir yikseklikten birakilan bir top, yere‘ Vu-
paranin % sini harcamaktadir. ' rusundan sonra bir énceki disiis yiksekliginin
Buna gére, dglncl harcamasindan sonra % si kadar yikselmektedir. 810 cm yiikseklik-
Kerem'in kag lirasi kalmigtir? ‘
’ ten birakilan bu top kaginc! kez yere vurusundan
_A400  B) 390 C)200 D)100 E)50 g sonra ilk kez 160 cm den daha az yikselir?.
> A 4 B)5 C)6 D)7 E)8
>
e
E 4. Bir havuza 1. giin bir miktar su konulmustur.

2. Plastik bir top blraklldlgl‘yijksekligin yarist kadar
ziplamaktadir. 64 m yiikseklikten birakilan bu top
3. kez yere degdiginde kag m yol almig olur?

A)160 B)164 - C)168 D)172 E)176

Sonraki her glin bir dnceki giin havuzda bulunan
su miktari kadar su ilave edilmistir. Bu sekilde
havuz 8. giin dolduguna gére, yanisi kaginci glin
dolmustur? '

A7 B6 C5 D4

E)3

— Yas Problemleri - |
Ornek 22, Gozim
Bir babanin yagi oglunun yaginin 3 katindan -2 Baba ogul
fazladir. Baba ile ogulun yaglari toplami 50 oldu- 3x 4+ 2 N
guna gore, baba kag yasindadir? RN
3x+2+x=50
A) 32 B) 34 C)36 D)38 E) 40 U = ax=48
=> Xx=12 olur.
Babanin Yasi : 3X + 2 =3.12 + 2 = 38 olur.
Cevap D
( TEST - 38 )

1. Bir annenin yasi, kizinin yasinin 6 katindan 2
fazladir. Annesi ile kizinin yasian farki 27 oldu-
guna gore, anne kag yagindadir?

A31 B)32 C)33 D)34 E)35

2. Okan'in yasl, annesinin yaginin % {ine egittir.

Annesi Okan'dan 30 yas blyilk olduguna gére,
- Okan kag yasindadir?

A15 B)16 C)17 D18 B9

3. Ayse'nin yasinin % i ile -%— Uniin toplam:

Nestin'in yagina esit oluyor. Nesrin 7 yaginda

olduguna gore, Ayse kag yasindadir?

A)10 B} 11 c)12° D138 ‘E)14

sonug yayinlari

4. Birbabaninyast 4 er yil araile dogmus 3 gocu-
gunun yaglan toplamina esittir. Baba 42 yagin-
da olduguna gére, en bilyitk cocuk dogdugunda
babanin yag! kactir?

A22 B)23 C)24 D)25 E)26

5. Hazal ile Aysun'un yaglan toplami 43 tir. Ha-
zal, Aysun'dan 17 yas kigik olduguna gére,
Aysun'un buglnki yag! kactir?

A30 B)31 )32 D)3 E34

6. Biranneninyasi 3 er yil arayla dogmus ¢ gocu- , '
gunun yaslari toplamina egittir. Anne ile gocukla-
rin yaslari toplami 66 olduguna gére, en biylk
cocugun yast kagtir?

A1l B12 C)13 D14 B15.




2.

~ Yas Problemleri - 1l
Ornek

Gllnur ile Yusuf'un yaglan toplami 19 dur. 4
yii sonra Yusuf'un.yasi Giilnur'un yasinin 2 kati |

> olacagina géré, Gilnur'un bugtinkii yast kactir?

A5 B)6 Q7 D)8 E)9

Bir kiginin yag1 x ise
a yilsonraki yagl : x + a,

a yildncekiyagi: x—a di. -

%7 Coziim

Gllnur Yusuf i
Bugin : X 19-x
x+4 23 - X

4 yilsonra :

| = 23-8=2x+X

i= 3x=15 = x=5 olur.

283-x=2.(x+4)
Il = 23-x=2x+8

Cevap A

&=

 TEST-39

=

1.

3.

Bir annenin yas! kizinin yasmlh 3 katdir. 5 yil

sonra annenin yasi, kizinin yasmin 3 i olaca-

dina gdre, annenin buglink yag! kagtr?.

“'N27 B30 ()33 D)3 £)39

Bir ‘annenin -yasi, oglunun ya§mm 2 katdrr.
10 yil 6nce annenin yasi, oglunun yaginin 3 kati
olduguna gére, annenin buginkii yas kagtir?

A’)‘ 28 B) 32 C)36 D)40 E) 44

Bir anne ile kizinin yaglar toplami 40 ti. 10 yil
sonra annenin yast, kizinin yaginin 2 kat: olaca-
ina gore, kizin bugiinkii yast kagtir?

A10 B)12 C14 D)6 E1i8

sonug yayinlar:

4. Mustafa Zuhal'den 10 yas bilyiktdr. - 15— yil—

énce Mustafa'nini yagi, Zuhal'in yasinin 3 kati
olduguna gére, Mustafa kac yasindadir?

]

A) 30 B) 31 C) 32 D) 33 E)34

Ferhan'in yasgi, Reyhan'n-yasinin 3 katdir, .

2 yil sonra yaslan toplami 56 olduguna gére,
Reyhan'in bugtinkli yast kagtir?
A9  B)10 E)13

C)11 . D)12

Bir babanin yasi, kizinin yaglﬁln 5 katidir. 5 i

sonra kizinin yasinin, babasinin yasina oram

i

15
yaglari toplami kagtir?

olacagina gére, baba ile kizinin bugiinki

A63 B)64 C)65 D)66

E) 67

|
.

—— Yas Problemleri - Il 4
Ornek | éL Cosziim
Bir anne 42 yasinda iken oglu 6 yasindadir. Anne Kiz
Kag yil sonra annenin yasi, oglunun yaginin 4 ) —_—
i Bugin 42 6
katina esit olur? 5
x yil sonra : 42 +x 6 + X
A4 B)6 c)8 D) 10 12
! ) ! ) " 42 +X=4.(6+x)
= 42 + X =24 + 4x
| = 3x=18
=> X=6 bulunur.
V Cevap B
C - TEST-40 )

1.

Bir anne 30 yaginda iken kizi 6. yagindadr.
Kag yil sonra annenin yast, kizinin yasinin 2 ka-
tina esit olur? L A
C)20 D22 B24

A)16  B)18

. Bir baba 24 yaginda iken oglu 3 yagindadir. —

Kac yil sonra babanin yasi, oglunun yaglmh 4
katina esit olur?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

Bir cocuk 8 yasinda iken annesinin yag! gocu-
gunun yaginin 5 katidir. Kag yil 6nce annenin
yagi, gocugunun yasinin 9 katina egittir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

arit

i

sonug¢ yayinl

6. Yeliz'in yasinn Nur'un yasgina orani 5;—

. 4. Tolga, Caner'in yasina geldiginde Td‘lga‘nm yagl-

d oluyor. -
5 OWOr

Buna goére, Tolga'nin simdiki yagfriln' Caner'in

nin Caner'in yasgina orani

§irhdiki yasina orani kactir?

R 1. -
Az B3

5. Ayse'nin yast ile Funda'nin yagi 2 ve 3 ile

dogru orantiidir. 5_yil dnceki yaslaninin toplami
20 olduguna gbre, Funda bugijri‘ka'g yasindadir?

A4 B)15 C)16 D17  E)18

dir.

Yeliz'in 5 yil sonraki yasi, Nur'un 7 yil éneeki
yasina esit olduguna gére, Yeliz'in buglinki yas!

kactir?

A)16

B) 17

C)18 D) 19 E) 20




— Yas Problemleri - IV -
Ornek 1
Tuba, Pinar vé Yasemin'in bugtinkii yaslar top-

lami 39 dur. Buna gére, kag yil sonra yaslari
~ toplami 63 olur? '

A4 B)5 C)6 D7 B8
n tane kisinin yaslari toplami: x ise
a yil sonraki yaslar toplamg ‘X +n.a,

a yil dnceki yaslan toplami X-n.a dr

= Goziim SRR o
Tuba, Pinar ve Yasemin'in yaglar toplami 39 ise t yil
sonra yaslar toplami 39 + 3.t olur. :

Buna gére, 39 + 3t =63
= 3t=24

= t=8 olur.

Cevap E

Ornek 2

Bir anne ile i gocugunun yaglars toplami 58 dir.

4yl 6nce annenin yasl, (i¢ gocugunun yaslan
tfoplaminin 2 katindan 18 fazla olduguna gore,
anne simdi kag yagindadir?

A) 27 B)y2s - C)30 D) 38 E) 41

,f%_ Coziim

Ug gocugdun yaslar toplami x ise,

4 yildnce, x—-3.4=x-12 olur.

Ug gocugun
Anne yaslan toplami
Bugin : 58-x X
4 yil 6nce 58 -x—4 x-12

54-x=2.(x~12)+ 18
=> B4 ~X=2x~-24 +18
= 3x =60 ’
= x=20
Annenin yagl : 58 - 20 =38 bulunur.
: Cevap D

( e : : ',‘TEST-41' : - )

1. Eyldlile Yusuf'un bugiinki yaglan'tdplaml 50 ol-
duguna gére, 7 yil sonraki yaglar toplami kactir?

C)62. D)3 E)64-

2. Sena, Semra ve Esra'nin bugﬁnkﬁ yaglan topla-

mi 65 tir.

Kag yil sonra yaslari toplam 80 olur?

A1 B2 3 D4 B5

sonug yayinlar:

3. "4 kardesin yaglan toplami 58 iken 70 olmustur.

Buna gére, aradan kag yil gegmistir?

A3 B4 O5 D6 7

1

-

4. 48 yasindaki bir annenin, yaslari toplami 36 olan
ﬁg gocugu vardir. Kag yil sonra gocuklarin yaglar
toplami annelerinin yasina esit olur?

A3 D)6

B)7

— Yas Problemleri - V
Orek =2 Coziim
Birybabanln yas), lier yil arayla dogmug dg g.o— Buytk cocuk ile kﬁgﬁk goCuk arasindaki yag farki
cugunun yaslari toplaminin 2 katindan 5 eksik- 6 dir. Bu Sebeple, kiigiik cocuk do 5 duﬁu nda\baba
- tir. Bilytk ¢cocuk doddugunda baba 32 yasinda 38 yagindadir.
olduguna gére, en kiiglik gocugun bugtinkii yas
kagtir? baba | kiglk | ortanca bﬂyij}k
En kigiik cocuk \3
A3 B) 4 C)5 D)6 E)7 dogdugunda 38 0 \ 6
N\
Simdi 38 +x X 'jHS x+6\\
38+ x=2.(X+X+3+x+6)-5 }
38 +x=6x+18~-5 }
25 = 5x
= x=5 bulunur. ,
Cevap C
C TEST - 42 o - . )

1. Bir annenin yasi, 8 yil arayla dogmus iki gocu-
Gunun yaslan toplaminin iki katidir. Bliylk cocuk
dogdugunda anne 20 yasinda olduguna gére,
kiigiik cocugun bugiink yast kagtir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Bir annenin yasi, 3 er yil arayla dogmus 3 ¢o-
cugunun yaslar toplaminin 2 katindan 2 fazla-
dir. Bitytik gocuk dogdugunda anne 24 yasinda
oldugjuna gore, en kiiclik cocugunun bugiinkii
yas! kactir?

D)4 BS5

Bir babanin yasi, 4 er yil arayla dogmusg 3 ¢o-
cugdunun yaglari toplaminin 2 katindan 7 fazla-
dir. Biiyilk cocuk dogdugunda baba 28 yasinda
olduguna gbre, en blylik cocugunun buginkil
yasi kactir?

A3 B12 O ‘D10 B9

sonug yayinlary

4, Bir babanin yasi, 4 er yil arayla dogmus 3 ¢o-
cugunun yaslari toplaminin 2 katidir. Biiyiik co-
cuk dofidugunda baba 21 yasinda olduguna
gére, ortanca gocugun bugiinki yast kagtir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

5, Birannenin yast, 3 er yil arayla dogmus 3 ¢o-
cugunun yaglan toplamina esitti. Anne bugtin
42 yaginda olduguna gére, en kii¢iik gocuk dog-
dugunda anne kag yasindadir?

A31 B)33 C)34 D)35 E)36

6. Bir babaninyasi, 3 er yil arayla dogmus li¢ go-
cugunun yaslan toplamina esittir. )
Babanin yasi, en biyilk cocugunun yasinn
2 katindan 10 fazla olduguna gﬁre, en kicik
gocuk dogdugunda baba kag yasindadir? ‘

A) 34

B) 35

)36 D)37 E)38




— Yas Problemleri - Vi
Ornek 1 ‘

Yidiz 30 yaglndad[r.-'Ylldi,z, kardesinin bugiinkdi
yasindayken, kardesi.bugiinkii yasinin ticte biri
yastaydi. Buna gére, Yildiz'in kardesinin bugin-
ki yast kagtir? ’ : '

MN18  B)20 C22 D)24  E)26

é Coziim

iki kisi arasindaki yas farkr her zaman aynidir. -

Yildiz . Kardesi

Bugiin : 30 X .

Yildiz kardesinin N X-
yasindayken 3
30 - X =X~ —;: (Yaslan féfkl de§i§mez)
- 30~x=235 - 30=x+% - 3o=§35 .
= X=18 olur
' Cevap A

Ornek 2

Bir annenin yag, iki oglunun yastart farkinin 8 ka-
- tidir. 10 yil sonra annenin yast, cocuklarinin yas-
lan farkimn 3 katinin 25 fazlasina egit olacaktr. ~

Buna gére, annenin bugtinkil yast kactir?

A22 B)23 ()24 D)25 E)26
= Céziim
Anne Cocuklann yas farki
Bugiin :  8x X
10 yilsonra : 8x+10 X (yas fark: dedismez)

8x+10=3 +25
= bx=15
=.> X=3

Annenin buglinkil yasi :8x = 8.3 =24 bulunur.

Cevap C

. T e :; ;, e _u,  )

1. Bir-babanmn yas, iki'oglunun yaglan farkinin
5 katdir. 8 yil sonré,‘babahm yasi, cocuklarnin
yaglan farkinin' 6 katina esit olacaktir. -

Buna gore, babanin bugtinki yast kagtir?

A)40 B)44 C)48 - D)52 E)56

2. ki kardesin yaglan toplami, yaslar farkinin
2 katndan 2 fazladr. Kigik kardes bilylik
kardesinin yasina geldiginde yaglan toplami
34 olacagina gore, iki kardesin yagslan fark:
kagtir? '

- B)5

D)7

A4 06 )8

sonug¢ yayinlarr

8. Ozlem 22 yagindadir. Ozlem kardesinin bugiin-
kii yagindayken kardesi bugiinkil yaginin % él

yastaydi. Buna gére, Ozlem'in kardesinin bugtin-

ki yas! kagtir?

A9 B) 10 C)ﬂ D)12

4. Emre ile Eren'in yaglan toplami, yaslan farkinin

4 katdr. Eren, Emre'nin yagina geldiginde yas-

~ lan toplamni 48 olduguna gére, Emre'nin bugﬁn;
ki yasi kactir?

_A)16"B)17 C)18 D19 E20

SREN

— Yas Problemleri - VII
Ornek 1

Bir babanin yagi, iki gocudunun yaslan toplami-
nin 3 katidir. Gocuklarin yaslan toplami babanin
simdiki yagina geldiginde, babanin yasi cocukla-
rin yaglar toplatnindan 14 fazla olacaktir. Buna
gore, babanin simdiki yas kactir?

A)39 B)42 C)45 D)48 E)51
=2, Coziim
Gocuklann
Baba yaglan toplami
Simdi 3x R
t 2t
Gocuklarin ’
-yaglan top- 3x+ 14 " 3x
- lamui baba-
nin  yagina
geldiginde

Babanin yasi t artinca, iki gocugunun yaslar toplaml
2t artar.
t=(3x+14)—-3x = t=14

x=14

2t=3x—-x = x=t

=> Babanin §ih1diki yasi: 3x =42 bulunur.

" Cevap B

—
Ornek 2 _ Lo
Ayse, Lale'nin yagindayken Kaan 5. yasindaydi.
Lale, Kaan'in yasindayken Ayse 21 yasindayd.
Buna gore, Kaan simdi kag yaglndédlr’?
A1l B12 013 D14  E)15
B N o L
== Godzum . L
Ayse - Lale Kaan
Simdi a £ Tk
Ayse, Lale'nin <a ! t ¢ .5)
yagindayken ) e
Lale, Kaan'in LB N T e
yasindayken 2 k , o
21-a=k-{
1-a=5-k
21-a-k+{=0 ' S
{-a-5+k=0
26-2k=0
=> k=13 bulunur.
 Cevap C

c TEST-4 - ‘ <;74i‘f;)

‘1. Abdullah ile Fatih'in yaslar toplami 27 dir. Ab-
dullah Fatih'in yasina geldiginde, ikisinin yaglari
toplami 41 olduguna gére, Abdullah'in bugiinki
yast kactir?

A8 B9 Q10 DIt B2

'

2. Beyza, Pinar'in yasindayken Betlil 20 yaginday-
di. Pinar, Betiil'iin yasindayken Beyza 14 yasin-
daydi. Buna gére, Betiil simdi kag yasindadir?

E) 26

D) 24

A 17 B) 19 C)23

sonug¢ yayinlar:

8. Okan, Samet'in yasindayken Al 21 'V"yagmdaydl/
Samet, Ali'nin yagindayken Okan 15 yasindaydi.
Buna gbre, Ali simdi kag yasindadir?

A16  B)18 ©)20 D)2 E)24

4, Murat'in bugiinkii yagi, Caner'in 4 il 6nce--
ki yasina esittir. Caner'in 3 y:'l sonraki yasi ise
Semra'nin 2 yil énceki yasina egitﬁr. Ugiindin
bugiinkii yaglan toplami 52 oldugljna gére,
Murat'in bugiinkd yasi kacgtir?

A)13 B)14 ()15 E)17

D) 16
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Ornek , , ;/;i;g Coziim ' - o o ,,%

Bir ailede anne ile babanin yaglan sirasiyla iki Anne.. : Baba i
basamakit AB ve BA sayilandir. Annenin yasi '

babanin yagina geldiginde, babanin yasi 60 ola- -
e

cagdina gore, A + B toplam! kagtir? Anne babanin . BA ‘ 80 . M
B | - -

S e - o
-

o
-

Bugtin o ABL -

: asina gelince e st B . -
N6 B7 08 D9 B0 yesina g e : - -

BA - AB =60 - BA ' (Yaslan farki degismmez) . - .
2(BA)-AB =60 SR .

. 2(10B+A)-(10A+B)=60 . .-

B 20B +2A-10A-B=60 .
) 19B - 8A = 60

' Vool
4 2 -

Bunagore, A+B=4+2=6 olur

-

e

ww
.

.
.

Cevap A

1 . TEST-45 -

1. Biradamin yag, iki basamakli AB asal sayisidrr. 4 Oya x vyilinda, Bora’_ y yllirida dogmustur.” a
- 54 yil sonra iki basamakh BA asal sayisina egit yilinda Oya ile Bora'nin yaslari toplami, Oya'nin
olacagina gore, A.B kagtir? yasinin 2 katindan 5 fazla ise, Bora ile Oya'nin

: yasglan farki kactir? Lo
A7  B12 C16 D21 E28 _ :

A4, B5 .C6 D7 B8

: -
- vf«
-

. -
S -

S o
- > s

e o
: v o S -
. : . : - -

2. Bir ailede anne ile babanin yaglan sirasiyla iki- . Lo ' -
basamaklii AB ve BA sayilandir. Annenin yasi 6. 11 6grencinin 2 yil 5nceki yaglan toplami 132 dir. - .
, .-

G sl
- .. _ ___ _ _ _ . .
. . . .

. - / -
babanin yasina geldiginde babanin yasi 41 ola- Bu 11 &grencinin 4 yil sonraki yas ortalamast -
. e -
kag olur? | -

cadina gore, A+ B toplami kagtir? ,
' : : B . .
A14  B)15  C)16 - D)17 18 g ﬁvg«%fwxpw _

-

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

sonug yayinlar:

- : .
- -

3. 2011 ylhnda Mehmet'in yasi, Elif'in yagmnin 6. Anneile kizinin yaglari toplami'42 dir. Anne kizi-

2 katidir. Mehmet ile Elif'in dogum yillan toplami nin yaginda iken kizinin dogmasina 15 yil vardir.
3998 olduguna gére, Elif'in 2011 yilindaki yasi Buna gére, kizi dogduéunda anne kac yasgin-
o kactir? daydi?

= o - . 7
: . - - 7 ; .

A) 4 B) 5 C)6 D7 B8 A) 22 .

: . - < -
: .

.
S .

,” - . wfé@;@ . -

.. . . =

e o




Oran — Oranti

1. Ali'nin yasl 20, Murat'in yast 28 olduguna gére,
Ali'nin yaginin Murat'in yasina orani kagtir?

Ny B o2 nd gl

v' 2 " Bir sinifta 20 kiz, 16 erkek vardir. Bu siniftan 5 kiz
ve 6 erkek &drenci ayrilirsa, erkek &grencilerin
sayisinin kiz 6grencilerin sayisina orani kag olur?

A)

B)% o1 D 52

Wl

1
3

3. 800 gr su ile 16 gr seker kanstinlarak sekerli su
yapihyor. Bu karisimdaki sekerin suya orari kagtir?

1 1 1 1 1

A 125 B) 100 ©) 75 D) 50 B) 25.

4. Kerem'in 25, Asli'nin 19 kalemi‘vard:r. Kerem,
Asli'ya 3 kalem veriyor. Son durumda, Kerem'in
kalemlerinin Asl'nin kalemlerine orani kactir?

A1 B2 C)-g D)3 E)%

sonug¢ yayinlar:

5. Bir otobiiste 32 kadin, 18 erkek yolcu vardr.
Otobitise 5 evli ¢ift binip 12 kadin ve 7 erkek iner-
se kadinlarin sayisinin erkeklerin sayisina orani

kac olur?
15 7 25 3 5
Ng By 93 D3z By
6. a7
b 8
a.—.
L .. 5
olduguna.gore, 2+ b orani kactir?
1 4 1 2 1
Ny B35 095 D B-35
7. X1
y 6
o ao Y—2X
olduguna gbre, orani kactir?
6 5. g4 3 g2
N7 By O3 DI B3
2
8. X_=
, y 7
. . Xty '
olduguna gore, ——— orani kagtir?
9 8 7
A)-2 B) ——  C) —— —— -
) )z O-g D-¢ B-1

12.

x_3
y 10
ax—y _
y—2x 2

olduguna goére, a kactir?

A6 B)7
a_z2
f.v,b - 9, -
3a-b _1
b-xa 7

C)s

D)o

olduguna gére, x kactir?

A9 B)12
X =2y _4
x+2y 7

C) 15

D) 18

olduguna gore, 3;- orani kagtir?

14

A) 3 B)6
a—-38b_ 11
a+2b 6

- olduguna gére 2a
gunagore, ¥ ab

Ty 18
A)5

17
B) 5

03

ifadesinin degeri kactir?

D)-5——

E) 10 -v

B 21

9
Blg

sonug yayinlar:

Test 1

2x—y k=1

ox+y  k+1

13.

L L X -
‘olduguna gbre, ? oraninin k tlrlinden esiti asa-

‘gidakilerden hangisidir?

3K : . k k
A):.Q, B)2k; Ok D)2 E)3
‘ -b
14 a-0_4
b .
a?+2b%\ [a? - b?)\ . .
olduguna gore, | ifadesinin
guna gore, (£ )(_952 )
degeri kagtir?
A6 B)9 C)12 D) 15 E) 18

18. 4, 3, 8 sayilan ile dérdiincii orantili olan sayi x
olduguna goére, x kactir?

A3 B4 C5 D6 B7

16.

|
~HN

x+y+z = 60 olduguna goére, y kactir?

A5 B)100 ©C)15 D)20 B25

[{.C 2.B 3.D 4.A 5.C 6.E 7.C 8.B 9.A 10.C 11.E 12.B 13.D 14.C 15.D 16.D]|




Oran — Orant

1. x_Y _z
7 10 3
3x-y+z="56

olduguna gore, z kactir?

A9 B2 C15 D18 E21

2, a:b,:c=‘6:8:3
a+b+2c=40

’ olgugdna gbre, a kagtir?

A3 B)24 C)18 D12 E6

olduguna gére, 2b - ¢ + 4a kagtir?

A17 B)16 C)15 D)14 E)13

4. 5x=4y=z
X+y+2z=29

olduguna goére, z -3y kactir?

sonug yayinlar

b+1 c¢c+2

3 5

Sl

at+b+c=33

oIduQunay gbre, a~-3b +4c kaghr?

A)40 B)42 C)44 D)4 E)48

x-1_Y_z+3
6 4 2

X4+2y-52=20

olduguna gore, x kacgtir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)7

at1=2-2_¢0-3

2 3

2a+b~-3c=16
olduguna gore, a + b + 4c kagtr?

A)-68 B)-66 C)-64 D)-62 E)-60

X2
5

=y+4=z
X+2z=37
olduguna gore, y kactir?

A5 B4 C3 D2 B

a b+2

a _ =c—4 :
10 5 2

a+b+¢c=53

‘olduguna gore, g+ b—c¢ kactir?

A)18  B)16 C14 D12 E)}10:'

o L (2X+yz+ty
olduguna gore, ——7— <~—{—) carpiminin

degeri kactir?

96 93 91 . 88 86
ATy Blog O Dy By
V x_z_1
11. v 19
L [X=Y\ (324t
olduguna gére, (T ( T ) carpiminin
dederi kagtir?
39 . 4 3% 11 32
A-57 B-3 O-x D-g B-5
x_a_1
12. y b 3 :
. " 3x—y\/b+2ay :
olduguna gére, —-—y—— (—-—a-—) carpiminin

degeri kactir?

A-2 B-1 Q0 D1 B2

sonug yayinlar:

Test 2

X_c¢
13. yod-

(3N

2C—-d) (Y+3X

olduguna gore, ( p "

) carpiminin -

degeri kactir?

5 3 2 7 .
A=t B-5 O0-3 D-3 B 12
x_Y_5
14. z t 11 .
. " 5z +x\ (10t — 16y
olduguna gore, ( " ) y carpimi-
nin degeri kactir?
A) 70 B) 72 C)76 D) 78 E) 80

15. A, B, C maddelerinden olugan 460 gramlik bir

A_3 B_2 e
karigimda, B8 ' C_3 oranian oldugu

na gére, bu karisimda A maddesinden kag gram

vardir?
A)120 B)90 C)75 D) 60 E) 45
x_1 y_2
16. y 7'z 5

3x+y-2z=-100

olduéuha gbre, z kactir?

A)35 B)70 C)105 D)140 E)175

1.B 2.D 8.C 4.E 5A6.E 7.D 8.1
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Oran — Orann

X .
z

(SN

x_1
y 6°

. z-Yy
olduguna gore,
d g z+X

orani kagtir?

1

1 9 5 11 _ '3
Ao B)Tf—s_ g D By
X_, Y_5
y=4 7278
2x-3y+z=66

olduguna gére, z kagtir?

A)10 B)12 C)14 D) 16 E) 18
a_38 __
b=17 0 =%

olduguna gére 2a+b oranlnl; degeri kactir?
gunagore, 5c—3b N degert kagtrs

10 4 2
A)E B)7 C)3' D)

~jon

.6
BZ

A, B, C maddelerinden olusan 870 grambk bir

A_2 C_3 5
kangimda B-3' B 3 oranlari olduguna

gore, kanisimda B maddesinden kag gram vardir?

A)120  B)240 C)360 D)480 E)600

sonug¢ yayinlarv

Bir boyaci mavi (M), kirmizi (K), beyaz (B) boya-

lart M_3
3 K 8’
gramlik bir kangim elde etmek istiyor.

5K = 3B oraninda karigtirarak' 730

Buna gore, bu kangumda beyaz boyadan kac'

gram olmast gerekir?

A)600 B)550 C)500 D)450 E)400

a,b,cve deR

5a —2¢c -
5b 4+ xd

a_c_
=4 k ve
olduguna gore, x kachr?

mN-2 B-3 C)-4 D-5 B-6

X, v,z ve teR

X _Z_ 8x+4z _
y*t_k ve 8y——m.’t”k

olduguna gére, m kagtir?

A-2 B)-4 C)-6 D-8 E-10
x,y ve tER

X_z_ Bx —5z
.y_t_kve By+a

olduéuha gbre, a nin t tlrinden degeri agagi-

. dakilerden hangisidir?

m-2t B)-3t C)-4t D)-5t E)-6t

X+3a _ —x+3a__§
b 3c 7
b-3c=21

olduguna goére, x kactir?

v \\\‘
13. & ax=by=ct=3 vea+b+c=9

4 4

- olduguna gobre, ;—+ —37 + 7 toplami kagtir?

24  B)20

l‘ C)16 D12 B8

A6 B9 C12 D14 EI5
14. x,y,z € R* olmdk lizere,
10 ax=by=cz=7
| iz ifadesinin —)-(—Z~ ifadesine orani -}
; +—+ ; =6 y: y
y olduguna goére, z kacghir?-
olduguna gére, a+ b + ¢ kaghir? A1 B)‘2 C) 3 D) 4 55
A) 70 B) 63 C) 56 D)49 E)42
3
=
2
N
1. ax=by=cz=12 = 15. a,b,cgergelsayilarve (4a—3b)?+v/b—-3c =0
: <
w
1_1 + 1_ 5 olduguna gore, b +2¢ orani kactir?
X vy z 3a
olduguna goére, a-b + ¢ kagtir? 20 7 23 | 8
A 27 B? 9 ©) 27 b) 9 B)1
A)36 B)48 ()60 D)72 E)84 o '
6. 2-°2_2
v b d 13
12. ax=by=ct=8 ve x+y+z=160 »
olduguna gére, ——g; orani kachir?
olduguna gbre, %+ —1b— +% toplami kactir? i a
, ' 169 13 13 4 2
A)—= B)— C)— = =<
A} 10 B) 20 C) 40 D) 80 E) 160 ) 4 ~) 4 ) 2 [?)3 E)13
i.B 2.D 3

Fest 3




Oran — Orant1

1. xile y dogru orantihdir. x = 10 iken y =7 ise‘,
x=20iken y kagtlr? ‘ '

A)35 D)7 B

B)21 . C)14

2. 2x-3iedy +1 do@ru'orantlhdlr. X = 6 iken
y=2 ise, x=12 iken y kactir?

N5 BB 07 D8 B0
x |y X ve y dogru orantili-
. T
5a-4 3 d.lr gblod? Xxvey 3'/e
ait bazt deger}er veril-
4 12 =1 mistir. '
Buna gére, a kagtir? - :
A5 B) 4 : D)2 B 1

C)3

4. a ve b saylan 5 ve .3 ile doéru orantilidir.
a+b=232ise, a sayisl kagtir?

A5 B) 10 C) 15 AD) 20 E) 25

sonug yayinlary .

5. x,yvezsaylan 1,5, 7 sayilan ile orantilidir,

‘

+4 ' -
y ifadesinin degderi kactir?

B n\a’ "ré Z———
u go: o2z

N1 B oz o B3

6. 40 tane bilye U¢ cocuga 1, 4 ve 5 sayilan ile
dogru orantih olarak paylagtirilirsa en gok bilye
alan gocuk kag bilye alir?

A10 B)20 - C)30 D)40 E)50

7. 900 _Iil;a yaglar 8, 10 ve 12 olan {i¢ gocuk ara-

sindé yaslari ile orantih olarak paylagtirilirsa,
8 yasindaki gocuk kag lira alir?

A)80 B)160 "C)240 D)320 E)400

8. . 14 kalemin fiyat! 42 lira olduguna gére, 7 kalemin

. fiyah kag liradir?
‘A7 B4 C©21 D28 B35

9. Meryem, her giin belli bir sayfa okuyarak 480
sayfalik bir romani a giinde, 600 sayfalik bir ro-
mani a + 4 giinde okuyor. Buna gbre, a kactir?

A16 B)17 ©)18 D19 E20

40. Umit 30 m?2 kilimi 10 giinde dokursa 54 m? kilim
kag giinde dokur?

A)24 B)22 C)20 D)18 E)16

Test 4

13. 2x + 3 ile 4y ~ 5 ters orantilidi. X =6 ikeny = 2
olduguna gore, y = 5 iken x kagtir?
]

C)2

A4 B3 D EO0

18

Y

Yukarida verilen grafige gore, y kactir?

5 A1 B) 2 C)3 D)4 B)5
=
1~
EN
Iy
11.. Agirigi 240 gram olan homojen bir karigimda 60 -
gram tuz vardir. Bu kansimin 100 graminda kag
gram tuz vardir? i15. x, y ve z sayilar sirasiyla 2,5 ve 9 ile ters
A) 20 B) 25 C)32 D) 36 E) 45 orantilidi. X +y +z =146 ise y kactir?
A) 30 B) 32 C) 36 D)40 E)42
16. 112 tane seker {i¢ cocuda 2, 6, 9 sayilan ile ters
12. xiley -1 ters orantilidir. x = 5 iken y = 11 ise, orantili olarak paylastinilirsa en az seker alan co-
y=3iken x kagtir? cuk kac seker alir?
A27r B2 C25 D24 E28 A16 B)18 (20 D)22 E24
[ 1 C2AB3EA4DS5.BG6ETGCESC9.AI10.D11.B 12.C 13.E 14.D 156.C 16.A |




Oran — Oranty
1. 100 m?lik duvari 6 isci 15 'saat_fe boyarsa 9 isci
kac saatte boyar? .

M4 B6 - C8 D0 B2

2, Bir grup igei bir isi 18 glinde yapiyor. Bu.gruba
4 igci daha katilirsa ayni is 9 glinde bitmektedir.
Buna gore, ilk grupta Kag isgi vardir?

A5 B4 ©3 D2 B

3., 12 traktdrin 21 glinde sUrdgl bir tarlayr ayni
niteliklerde 7 traktér kag giinde stirer?

M24 B)27 )30 ‘D)3 3B

4, 3100 lira yaglan 26, 30, 50 olan G¢ ¢alisan ara-
sinda yaslan ile ters orantili olarak paylastinlirsa
30 yasindaki calisan kag lira ahr’?

A)1000 B)1200 C)1240 D)1350 E)1420

sonug yayinlary -

5.

A5

A 18

10 iggifbir isi 26 glinde bitiriyor. Bunlarin yanina 3

isci daha geliyor. Bu is kag gtinde biter?

Bj2o ()25 D)30 E)33

X ve y sayilari 6 ve 11 ile dogru orantil, zise 5 ile
ters orantilidir. X +y + z = 86 olduguna gére, y -z
farki kagtir? ’

B)27 C)36 D)45 E)54

X+ 5 ve y+3 sayllan 2 ve 3 ile dogru orantili, -

z -2 ise, 5 ile ters orantihidir. y - X + z = 64 oldu-
guna gore, z kagtir? .

AN42 B8 ()22 D)12..' B2

256 metre uzunlugundaki bir tel 4 ve 5 ile dogru,
7 ile ters orantili olarak i¢ pargaya ayriltyor. Buna
gore, en kiiciik parca ka¢ metredir?

A5 B4. O3 D2 BT

10.

11.

a sayist b - 1 ile dogru, ¢ ile ters orantilidrr.
a=6 ve b=3 ikken c=5ise, b=5 ve c=4
iken a kactir?

A5 B) 10 C) 15 D20 E)25

8 isci 9 glinde 45 parga is yapabildigine gére,
ayni nitelikte 12 is¢i, 30 parga isi kag glinde
yapar?

A5 B4 O3 D2 B

Es verimli 21 ig¢i x m? haliyi glinde 12 saat cal-
sarak 15 glinde dokuduguna gére, bu iscilerden
24 {i 4x m? hallyi glinde 18 saat galisarak kag
giinde dokur?

A)32 B)34 ()35 D)36 E)38

. 6 isci giinde 9 saat caligarak 36 m? duvar bo-

yadiina goére, 10 isci glinde 6 saat galisarak
kag m? duvar boyar?

A)60 B)55 C)50 D)45 E)40

sonug yayinlar:

Test 5

43. Bir kampta 30 kisiye 45 giin yetecek erzak var-
dir. 23 giin sonra kamptan 10 kisi ayrilirsa kalan
erzak kalan kisilere kag giin yeter?

A) 11 B)y16 C)18 D22 E)33

14. Birbirini geviren l¢ disli garktan birincisi 4 kez
déndugiinde ikincisi 9 kez, iclinclisil 12 kez d6-
niiyor. Buna gére, birinci gark 9 kez déndiiglinde
¢tincl gark kag kez déner?

A27 B)30 0)33. D)36 E)39

15. Bir traktoriin arka tekerleginin yarigapinin 6n te-

kerleginin yaricapina orani g dir. Traktoriin arka

tekerledinin 20 devir yaptig: bir yol boyunca 6n

tekerlek kac devir yapmugtir?

A10 B)20 C)30 D)40 E)50

16. Birbirini dénduren iki disli carkin yanicaplar 4 ve
7 ile orantiidir. Blyiik ¢ark 28 devir yaptiginda
diger cark kag devir yapar?

A) 35 B) 42 C) 49 D)56 E)63

~—

. T

4. A 15.E 16.C]




-
s

6, 11 ve 19 sayilarinin aritmetik ortalamasi kag-
tir? : o

mNe B Oft D12 B

2. x-3,X+5 ve x+ 10 sayilarinin afitmefik orta-
lamasi 20 olduéuna gbre, x kactir?.

N17 B C15 D14 B2

3. Bir <'j§renci’:ingilizcé sinavlarindan 76, 44, 90 al-

migtir. Buna gore, bu 6§renci‘n_in aldigy .n_ot‘lann
aritmetik ortalamasi kagtir? '

A)60 - B)64 C)66. D)68 - E)70 -

4. - 24,42, 49 ve x sayllannin aritmetik ortalamasi 46 :

dir. Buna gore, x kaghr? .

M67 . B)68 06 D70 BT

Csonug yayinlar:

Bir étjren‘ci geometri yazililarinin ilk ikisinden 45
ve 75 almistir. Bu 6grenci 3. yazilidan kag almali

. ki geometri dersinin not ortalamasi 65 olsun?

A)75; B73 ©71 D)6 E)68

Bir dershanedeki 9 bayan &dretmenin yas orta-
lamasi 28 ve 6 erkek 6gretmenin yas ortalamasi

48 dir. Buna gdre, 15 6gretmenin yas ortalamasi

kactir?

M40 B33, C)38 D)3 E)36

6 erkek \{e 5 bayanin bul_ﬁndug“;u 11 Kisilik bir gru-

" bun yé§ ortalamasi 20, erkeklerin yas ortalamasi
- 18 dldUQuna gore, bayanlann yas ortalamasi ka-
Chr? c

A0 | B)28 C)éj D)26 E)25

. . Kilosu 300 liré olan 15+kg bulgur ile kilosu 420
. lira olan 5 kg bulgur kanistiniiyor. Karisimin kilosu
- kag liradir?

“A)350 . B)330 C)320 D)315 E)310

9. 8 sayinin aritmetik ortalamas 60 tir. Toplamlar
45 olan 2 sayi gikarilinca kalan sayilarin ortala-
masi kag olur? =~

“A715 B)72 C)725 D73  E) 73,25

Yandaki tabloda
bir miisabakada
alinan - puanlar
| ve yansmac sa-
- yilari verilmi§t/if.

Buna gore, mijsabaka_daki puaniarin aritrr)etik
ortalamasi yaklasik olarak kactir?

MN33  B32 03

D298 E28

Tabloda bir sehrin
adustos - -ayindaki
bazi glinlere ait si-
cakliklan ve glin sa-
yilar verilmistir.

Bu gehrin austos ayindaki bu glinlere ait sicak-
lik ortalamast kag derecedir?

A)37,2 B)368 C)366 D)36,5 E) 34,4

12 8 ve 18 sayﬂan,njn geometrik ortalamasi (orta
orantisi) kactr?

‘A8 B)10 C)12 D)14 E)16

sonug yayinlar

Test 1

13. 6-3/3 ile 6+3v3 sayilarinin geometrik or-
talamasi kagtir?

A3 B) 4 C)5 D)7 B9

14. x ile y sayilarnin aritmetik ortalamasi 4 ve ge-
l,ometrik ortalamasi 2v5 olduguna gére, x2 + y2
/ kactir? )

A)32 B30 C)27 D)24 E)21

15. 742 sayisi, 49227 ve 3432+2 sayilaninin geomet-
rik ortalamasi olduguna gére, a kactir?

A3 B4 CO5 D6 BT

16. V6 —4vX ve

metrik ortalamasi v/2 olduguna gore, x kagtlr‘? ’

6+4/x saylannin geo-

A6 B5 ©3 D2 B




i.

- Sajil;Pi,'oblemlerz’ '

4. Birsayinin 6 fazlasi ayni sayinin 4 katina esit

L ise, bu say! kagtir?

N2 B3 C).4 D5 E6

2. Birsayinin 5 katiile 4 katinin toplamg-aym sa-
yinin 56 fazlasina esit ise, bu sayi kagtir?.

A1 B)3 C5 D7 %E)Q

3. Birsayinin 4 katimin 5 fazlasi, ayni sayinin 3
katindan 8 fazla ise, bu say! kagtir?

At B2 OF D4 B5

4. Bil%saylnln'z fazlasinin 3 katiile 5 katinin top-;

lami 54 ise, bu say kactir?’

N-4 B3 ©)2 D)4

06

sonug yayinlary

5. Toplamlari 44 olan iki sayidan bir digerinin 3 ka-
tina esit ise, bu sayilardan bilyiik olani kagtir?

A27 B)30 ©)33 D)3 E)39

6. Toplamlian 29 olan iki sayidan blyiigl kici-
gline boliindtdlinde béliim 3 ‘kalan 5 oluyor.
Buna gére, buylk say! kagtir?

N2t B2z 028 D24 B25

- 7.—-Bir-toplantida-bayanlarin-sayisi-erkeklerin-sayi=-——_|

“sinin 3 katindan 2 fazladir. Toplantida 22 kisi
‘olduguna gore, bayanlarin sayis! kagtir?

A14 B)15 Q16 D17 B8

8. Ayse'nin parasi ilker'in parasinin 3 katidir. Ayse,

ilker'e 200 lira verirse, Ayse'hin parasi llker'in

* parasina esit oluyor. ' '

Buna gére, Ayse'nin baslangictaki parasi kag li-
radir?

A)500 B)600 C)700 D)800 E)900

9. Ayga'mn paras| Géksen'in parasinin 2 katidir.
Ayca, Goksen'e 12 lira verirse paralan esit olu-
yor. Buna gbre, Ayga'nin baslangicta kag lirasi
vardir?

A)36 B)40 C)44 D)48 E)52

10. Serpil'in kitap sayisinin 14 fazlasi, Beril'in kitap
sayisinin 3 katina esittir. ikisinin toplam 42 ki-
tabi olduguna gore, Serpil'in kag kitabi vardir?

A28 B)30 C)32 D)34 E)36

11. Bir siniftaki erkek 6grenci sayisi kiz 6grenci sa-

' yisina esittir. Sinifa 6 kiz 6grenci gelir, siniftan

3 erkek égrenci giderse kizlarin sayisi erkek 6§-

~_rencilerin sayisinin 2 kat olacagina gére, sinif
mevcudu kactir?

A20 Bj21 C)22 D23 EB24

12. Bir dolmugtaki erkeklerin sayist bayanlarin sayi-
sindan 6 fazladir. Dolmusa 4 bayan biniyor
ve doimustan 2 evii ¢ift iniyor. Son durumda
erkeklerin sayisi bayanlarin sayisinin 2 katindan
4 eksik olduguna gére, dolmusta baglangigta
kag bayan yolcu vardir?

A2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

sonug¢ yayinlar:y

Test 1

13. Tavuklarn ve koyunlarin oldugu bir ¢iftlikte top-
lam 18 hayvan vardir. Ciftlikteki ayak sayisi
58 olduguna gore, ciftlikte kag tavuk vardir?

A4 B5 ©C6 D7 BS8

14. Tavuklarin ve tavsanlarin oldugu bir ciftlikte top-
lam 29 hayvan vardi. Tavuklann ayak sayisi
tavganlanin ayak sayisindan 10 fazia olduguna
gore, ciftlikte kag tavuk vardir?

A) 21 B)22 C)23 D)24 E)25

15. Bir oteldeki 30 odanin bir kismi 2 yatakl, bir
~ kismi 3 yatakiidir. Bu oteldeki toplam yatak sayi-
81 77 olduguna gére, 2 yatakl oda sayisi kagtir?

A1t B12 ©)13 D14 E15

16. 25 kurusluk ve 50 kurusluklann bulundugu bir
kumbarada 32 tane madeni para vardir. Kum-
‘baradaki paralarin toplam tutan 14 lira olduguna
gore, 50 ku}U§luklarln sayisi kactir?

A)23 -B)24 C)25 D)26 E)27

[1.A 2.D 3.C 4.E 5.C 6.C 7.D 8.B 9.D 10.A 11.E 12.B 13.D 14.A 15.C 16. B




Sayr Problemieri

1. Bir siniftaki 6grenciler siralara 2 ger Kisi otu-
runca 6 Kisi ayakta kaliyor, 3 er kisi oturunca
2 sira bos kalyor.

Buna gére, siniftaki sira sayisi kagtir?

A12 B)13 C14 D15 E)16

2. Bir siniftaki 6grenciler siralara 2 ser Kigi otu-
runca 4 kisi ayakta kaliyor, 3 er Kisi oturunca
4 sira bos kaliyor.

Buna gére, sinif mevcudu kag kisidir?

A) 24 B) 28 C)32 D) 36 E) 40

3. Bir lokantada musgteriler masalara beger beger
oturunca 18 misteri, altisar altisar oturunca 7
miisteri ayakta kaliyor. Buna gdre, lokantada kag
mdisteri vardir?

AB9 B71 C73 D75 B77

4, Mehmet bir merdivenin basamaklarin: Gger ger
inip, ikiser ikiger gikiyor. Cikarken attidi adim sa-
yist, inerken attigl adim sayisindan 4 fazladir.

"Buna gore, merdivendeki basamak sayist kactir?

A)16 B)20 C)24 D)28 E)32

sonug yaywnlar:

Ozlem sinif listesinde bastan (n + 2). sirada,
sondan (2n + 3). siradadir. Sinif meveudu 34 kisi
olduguna gére, Ozlem bastan kaginci siradadir?

A1l B12 ©)13

D)14 E)15

Emre sinif listesinde bastan (2n + 3). sirada,
sondan (n + 4). siradadir. Sinif mevcudu 42 kisi
olduguna gore, Emre sondan kaginct siradadir?

A)10 B) 12 C) 14 D)yi6 E)18

Bir bilet kUyrUQunda Fulya bastan 12., Mer-
ve ise, sondan 16. siradadir. Merve, Fulya'nin
éniinde ve aralarnda 5 kisi varsa bilet kuyru-
gunda kag kisi vardir?

A) 21 B) 22 C) 23 b) 24 E)25

-Arda sinif listesinde bastan 9., Yasemin ise son-

dan 13. siradadir. Arda ile Yasemin arasinda
4 kisi olduguna gore bu sinifta en ¢ok kag kisi
vardir?

A)22  B)24 ()26 D)28 E)30

10.

11.

i2.

Bir gubuk 8 esit parcaya boliiniiyor. Parcalar-
dan her biri 5 cm daha kisa olsaydi 12 esit
parcaya béliinecekii. Buna gére, cubugun boyu
kac cm dir?

A)88 B)9% C)104 D)112 E)120

Bir miktar kalem 5 ¢ocuga esit olarak paylasti-
niliyor. Eger her gocuga 4 kalem eksik verilseydi
bu kalemler 6 cocugda esit olarak paylastiriiabi-
lecekti. Buna gore, toplam kalem sayisi kagtir?

A)110 B)120 C)130 D)140 E)150

Bir gubuéun birinci yanisi 4 esit pargaya ikinci
yarisi 6 esit parcaya bélUniiyor. Pargalarin boy-
lar arasindaki fark 5 cm olduduna goére, gubu-
gun boyu kag cm dir?

A) 96 B)120 C)144 D)168 E)192

Belli sayida kitap 10 kisiye esit olarak paylasti-
rihyor. EGer ayni kitaplar 6 kisiye paylastirilsaydi
herkes 8 kitap fazla almis olacaktl. Buna gére,
kitaplann sayisi kagtir?

A)120 B)130 (C)140 D)150 E)160

sonug yayinlar:

13.

14.

15.

16.

Test 2

Betill 350 sayfalik bir kitabi her glin bir 6nceki
glin okudugundan 2 sayfa fazla okuyarak 5 giin-
de bitiriyor.

Buna gébre, Betiil ilk giin ka¢ sayfa okumustur?

A62 B)64 ()66 D)68 E)70

Tatilin ilk glinii 12 sayfa kitap okuyan Erdem,
her gtin bir dnceki giin okudugundan 5 sayfa
daha fazla okumaktadir. Erdem 7. giin{in sonu-
na kadar kac sayfa kitap okumustur?

A)169 B)174 C)179 D)184 E)189

Ali'nin kiz kardeslerinin sayisi erkek kardesleri-
nin sayisindan 3 fazladir. Ali'nin kiz kardesi olan
Reyhan'in kiz kardeslerinin sayisi erkek kardes-
lerinin sayisindan kag fazladir?

A1 B2 ©3 D4 B5

Akif ile Seyma ayni siniftadirlar.- Akif'in sinifta-
ki kiz arkadaglarinin sayist erkek arkadaglarinin
sayisindan 3 eksikiir. Seyma'nin siniftaki erkek
arkadaslannin sayisi kiz arkadaslarinin sayisinin
2 katindan 4 eksiktir.

Buna gore, bu sinifta kag kigi vardir?

A25 B)26 C)27 D)28 E)29

U.’~Afw2;,D 3.C 4.C 5.B 6.D 7.A 8.C 9.E 10.B 11.A 12. A 13.C 14.E 15. A 16. D]




Sayi Problemleri

\

1. 17 O&gretmenin calistigi bir okulda erkek bir 6§-

:?’retmenin bayan meslektaglannin sayisi erkek

I,"/'meslektaglannm sayisindan 2 eksiktir. Bu okul»
da kac erkek 6gretmen vardir?

1

A6 B)7 c)8 D)9 E) 10

2. Her giin bir nceki giinden 4 sayfa fazla roman
okuyan Gézde'nin 6. giin okudugu sayfa sayisi
26 dir. Ash bu romani 9 giinde bitirdigine gore,
roman kag sayfadir?

A)198 B)200 C)202 D)204 E)206

3. Birtorbada 14 pembe ve 19 kirmizi bilye var-
dir. Butorbada en az kag bilye alinirsa kesinlikle
iki tanesi ayni renk olur?

A2 B)3 C)4 D)5 E) 6

4. Birtorbada 4 kirmizi, 7 sarn ve 3 pembe bilye
vardir. Bu torbadan en az kag bilye alinmalidir ki
bir tanesi kesinlikle pembe olsun?

A8 B9 C10 Dil B2

sonug yayinlary

Bir cocuk elindeki parastyla, 6 kalemile 5 def-
ter ya da sadece 7 defter alabiliyor. Cocuk, bu

“parayla kag tane kalem olabilir?

A) 21 B) 22 C)23 D)24 E)25

Bir manavda 2 boy patates vardir. Kiiglik boy
patateslerin tanesi 50 gram, biiyiik boy olanla-
rin tanesi 120 gramdr.

Bu manavdan tam 930 gr patates alan kisi en
cok kag tane patates almig olur?

A2 B)13 €14 D15 E)16

Her 3 ileriadimda 1 adim geri giden bir kimse
toplam 41 adim attifina gore, bu kimse baglan-~
gica goére kag adim ileri gider?

A21 B)22 )23 D)24 E25

Bir adam bir kiitigl 11 esit pargcaya ayrilabil-
mek igin 40 dakika harcamaktadir. Ayni kitugii
1 saat kag esit parcaya ayirmis olur?

A13  B)14 ©15 D)6 E17

9. Bir iicede erkek niifusu 20 000 dir ve her yil

200 kisi azalmaktadir. Bagka bir iicede ise, erkek
niifusu 15000 dir ve her yil 300 kisi artmakta-
dir. Buna gore, kag yil sonra bu iki ilgenin erkek
niifusu birbirine esit olur?

‘A8 B)10 C)12 D)14 E)16

10. Ayni evi paylasan a Kisilik bir arkadas grubu,
b liralik mutfak masrafini paylasiyor. Bu arkadag
grubuna c¢ kisi daha katilirsa, kisi bagina digen
miktar kac lird azalir?

ab ac ac
A c(a+b) B) cla+c) ©) b(a+c)
bc bc
D) a(a+c) E) c(a+c)

11. 220 adet paket iki farkii asansérle yukari tagina-
“caktir. Asansorlerden biri bir seferde 30 paket
dideri bir seferde 40 paket gikarabilmektedir.
Buna gotre, paketlerin timil en az kag seferde
cikarilabilir?.

A6 B7 ©8 D9 B10

12. 2 defter, 3 kalem ve 4 silginin fiyath 30 TL
dir. 3 defter, 4 kalem ve 5 silginin fiyahl 45 TL
dir. Buna gore, 1 defter, 1 kalem ve 1 silginin
fiyati kag TL dir?

A13 B)14 ©15 D16 E)17

sonug¢ yayinlar:

Test 3

13. Bir gbmledi 60 TL, bir pantolonu 40 TL ye
satan bir magaza anneler giinlinde her bir gém-
lek alana 2 c¢anta her bir pantolon alana ise 1
ganta hediye etmektedir.

Buna gore, anneler glinlinde 440 TL lik gémlek
ve pantolon satan madaza en fazla kag ganta
hediye vermistir?

A10 B11 ©12 D13 E14

14. Bir arag sehir ici yollarda km bagina 35 kurus,
gehirleraras! yollarda km bagina 30 kurusluk
benzin tiiketiyor. Bu arag sehir igi ve sehirlerarasi
yollarda toplam 150 km gittiginde 50 TL lik
benzin tlikettigine gore, sehirici yolda kag km
gitmistir?

A)60 B)80 C)100 D)120 E)140

15. Bir taksimetrenin agihgt 2 TL dir ve her 200
metrede 25 kurus yazmaktadir. 22 TL &deyen
bir yolcu kag km yol gitmistir?

A10 B)12 ©14 D16 E18

16. Uzunluklar 45 cm olan iki mumdan biri 5 saat-
te digeri 9 saatte erimektedir. Mumlar ayni anda
yakildiktan kag saat sonra boylari farki 16 cm
olur?

A2 B3 C) 4 D)5 E)6

I"léi.;, E 2.A 3.B 4.E 5 A 6.B 7.A 8D 9.B 10.D 11.A 12.C 13.E 14.C 15.D 16.;C'I




Kesir Problemleri

1. 90 sayisinin —1% u kactir?

A42 B)49 C)56 D)63 E70

Bir sayinin ?23— i ile % inin toplarmi 26 oldugu-

na gére, bu sayi kactir?

P

A15 B)30 C)45 D)60 E)75

3. Bir sayinin % iile %— Unln toplami 17 oldu-

duna gore, bu say: kactir?

A)20 B)30 C)40 D)50 FE)60

4. Birsayinin 3 faziasinin —;— i, ayni sayinin 1 ek-
siginin % iine egittir. Buna gdre, bu sayi kagtir?

A3 B)4 0)5 D)5 B)7

sonu¢ yayinlari

Berrin parasinin 5 si ile pantolon, — (i ile

gomlek aliyor. Geriye 25 lirast kaldidina éﬁre, '

harcamadan dnce kag lirasi vardir?

A) 80 B)100 C)120 D)140 E)160

Sarisin ve sarigin olmayan égrencilerden olusgan
. A Lo 3 '
bir siniftaki 6grencilerin 5 i sansin ve sansin

olmayanlarin sayisi 10 ise, bu sinifta toplam kag

&grenci vardir?

A)20 B)25 C)30 D)35 E)40

Bir ara¢ gidecegi yolun —;— sini gitmistir. Eger’

48 km daha yol alsayd yolun —g— sinI gitmis ola-
cakti. Buna gore, aracin gidecegi yol kag km dir?

A)136 B)140 C)144 D)148 E)152

Sedef borcunun —122- sini 6demistir. EGer 5 lira

daha ddeseydi borcunun %

caktl. Buna gore, Sedef'in barcu kag firadir?

tini 6demis ola~

A)48 B)60 C)72 D)84 E)96

Test 1
9. Bir kesrin degeri —g- tlir. Pay ve paydasina 4 13. Bir top kumasin énce % (i daha sonra kalanin
eklenince kesrin degeri % oluyor. Buna gdre, % i satiliyor. Geriye 24 m kumas kaldigina
bu kesrin pay ile paydasinin toplami kagtir? gbre, kumasin tamami kag m dir?
A) 18 B) 20 C) 21 D) 23 E)24 A) 60 B) 62 C) 65 D) 70 E)72
14. Parasinin -37 sini harcadiktan sonra kalanin
10. Bir kesrin degeri -;i dir. Bu kesrin payina 1 ]
— Uni arkadasina borg veren Ahmet'in geriye
. oo 1 3
eklenirse, paydasindan 2 cikarilirsa degeri — . . .
2 72 lirast kalmistir Buna gore, Ahmet'in baglan-
oluyor. Buna gére, bu kesrin pay ile paydasinin gictaki parast kag liradir?
toplami kagtir?
A)189 B)190 C)191 D)192 E)193
A)-41 B)-42 C(C)-44 D)-50 E)-54
“ 3
5
> 45, Sinem parasinin dnce % ini, sonra kalanin
s
41. Bir kesrin payi paydasinin 2 katindan 5 fazla- 5 —1: Unli ve daha sonra da kalan parasinin —;— sini
" dir. Kesrin degeri 7 olduguna gore, kesrin payi . . . . .
harciyor. Sinem'in geriye 27 liras! kaldigina
kagtir?
gore, baglangicta kag liras! vardir?
A3 B) 4 C)5 D)6 B)7
A) 75 B) 80 C)85 D) 90 E) 95
T 16. Bir top kumasin énce 1 U, sonra kalanin 1 si,
12. Bir kesrin paydasi payinin 2 Kkatina esittir. Bu 3 2
kesrin payina 4 eklenir paydasindan 1 cikarilir- daha sonra da kalanin % i satiliyor.
kesrin degeri 1 it ol B 6re, b
sa kesrin deger 5 € esit oluyor. buna gore, bu Geriye 12 m kumag kaldigina gére, bir top ku-
kesrin paydasi kagtir? masin tamami kac m dir?
A)-8 B)-10 (C)-12 D)-14 E)-16 A)30 . B)60 C) 90 D)120 E)150
[.D 2.B 3. A 4.E 5.B 6.B 7.C 8.B 9.B 10.C 11.E 12.D 13. A 14. A 15.D 16. B|




Kesir Problemleri

Bir havuzun % U su ile doludur. Havuza 25 ltv

su daha eklenirse havuzun % lik kismi dolu ola-
cadina gore, havuzun hacmi kag It dir?
A)120 B)140

C)160 D)180 E)200

Su dolu bir bidonun agirhgi 26 kg dir. Bidondaki
suyun % U kullanilinca agirig 19 kg olduguna
gbre, bosg bidonun agirhgi kag kg dir?

A3 B4 ©C5 D6 BT

Su ile dolu bir kabin agirhig1 48 kg dir. Bu kaptaki
suyun agirhdl, bos kabin agirhginin 7 kati oldu-
guna gore, bos kabin agithgi kac kg dir?

A2 B4 C©C6 D8 B0

22; i dolu olan bir bidonun agirhig 93 kg dir. Bu

bidondaki suyun %— 0 kullaniinca agirhidi 27 kg
olduguna gbre, bidonun tamami kag kg su alir?

A)396. B)398 C)400 D)402 E)404

sonug¢ yayinlari

160 cm uzunlugundaki bir telin :11— {1 kesiliyor.

Telin ilk durumdaki orta noktasi ile son durumda-

ki orta noktasindaki mesafe kag cm dir?

A20 B21 022 D28 E24

Bir gubugun ucundan % si kesildiginde orta

noktasi 156 cm kayiyor. Buna gore, cubugun ke-

silmeden 6nceki boyu kag cm dir?

A)56 B)62 C)65 D)68 E)70

Bir telin bir kismi kesilince orta noktast 12 cm
yer degistiriyor. Bu telden kag cm kesilmistir?

A18 B)20 C)22 D24 E)26

11
tasi eski durumundan 4 cm kaydigina gére, bu

Bir parga telin ucundan 1 i kesilince orta nok-

telin tamami ka¢ cm dir?

A)90 B)88 C)86 D)84 E)82

10.

i1,

12,

1600 TL si olan Kerem her defasinda élindeki
paranin —12— sini harcamaktadir. Dérdiinci ha_rda—
masindan sonra Kerem'in kag liras1 kalmistir?

A)120 B)110 C)100 D)90 - E)80°

Plastik bir top birakildig yiksekligin —:1; U kadar

ziplamaktadi. 81 m yiikseklikten birakilan bu
top 3. kez yere degdiginde ka¢ m yol almig
olur?

A)152 B)153 C)154 D)155 E)156

Belirli bir ylkseklikten birakilan bir top, yere vu-
rusundan sonra bir 6nceki yiiksekliginin % i

kadar yiikselmektedir. Top yere {iclinc{i vurusun-

‘dan sonra 3 cm yiikseldigine gore, baglangicta

kac cm den birakilmistir?

A)188 B)190 C)192 D)194 E)196

Belirli bir yiikseklikten b:rakllan.bir top, yere.vu-

rusundan sonra bir dnceki distis yiksekliginin
% {1 kadar ylikselmektedir. 270 cm yUkseklik-

ten birakilan bu top kaginci yere vurustan sonra

ilk kez 90 cm den daha az yikselir?

A1 B2 3 D4 B5

sonug¢ yayinlari

13.

14.

15.

16.

Test 2

Bos bir ylizme havuzuhun 6hce —} 4, daha son-

2 .
ra kalan kisminin 7 si dolduruluyor. Havuzun

dolmiasi igin 30 ton suya daha ihtiyac olduguna

gére‘; havuzun tamami kag ton su alir?

A)55 B)56 C)57 D)58 E)59

Burak parasinin % i ile bir kilo domates ve kalan

. parasiyla da 3 kilo patates alabiliyor.

Buna gore, bir kilo domatesin fiyat, bir kilo pata-
tesin fiyatinin kag katidir?

A B)'2 C)3 D) 4 E)5

A kovast, B kovasinin 5 kati kadar su al-

maktadi. A Kkovasinda bir miktar su vardir ve

B kovasinin da %—U su ile doludur. B kovasin-

da kisu A kovasina bosaltildiginda, A kovasi-
nin %ﬁ doluyor.

Buna gore, baglangicta A kovasinin kagta kag!
doludur?
2 3 4 _ 9
B) £ = =
) )= O D

1
5

Bir telin her iki ucundan ipin tamaminin -:- i ve

—;— si kadarlik parcalar kesilip atiliyor.

Kalan parcanin orta noktas! eski konumundan
19 cm kaydifina gore, baslangigta telin tamamu
kag cm dir? :

A70 B)72 C74 D)76 E)78

[1.E 2.C 3.C 4.A 5.A 6.E 7.D 8.B 9.C 10.B 11.C 12.C 13.B 14.B 15.C 16. A




Yas Problemileri

1.  Bir babanin yasi, kizinin yaginin 3 katinin 4 faz-
ladir.,Baba ile kizinin yaslan farki 30 olduguna
gore, baba kag yagindadir?

A)42  B)43 C)44 D)45 E)46

2. Melis'in yagt, annesinin yasinin % i dir. Annesi
Melis'ten 24 yas bliytk olduguna gdre, Melis
kag yasindadir?

A10 B)11 ©12 D13 B4

3. Nergis'in yasinin -§~ﬁ ile -}Unﬁn toplami

irem'in yasina esittir. irem 22 yasinda olduguna

gore, Nergis kag yasindadir?

A24 B)23 C)22 D21 E20

4, Bir babanin yasi 4 yil arayla dogmus 3 cocu-
dunun yaslar toplamina esittir. Baba 51 yasinda
olduguna gore, ortanca gocugun yasi kactir?

A17 B)15 ©)13 D11 B9

sonug¢ yayinlar:

Bir annenin yasi kizinin yasinin 4 katidir. 4 yil
sonra annenin yasi kizinin yaginin 3 kati olaca-
gina gore, annenin bugiinkii yasi kactir?

A) 28 B) 29 C) 30 D) 31 E) 32

Bir babanin yast oglunun yasinin 2 katdir
10 yil 6nce babanin yast oglunun yasinin 3 ka-
tindan 4 eksik olduguna gore, babanin bugtink(i
yas! kactir?

A4l B)43 C)45 D)47 E)48

Ali'nin yas! Ayse'nin yasinin 5 katindan 2 faz- .
ladir. 3 yil sonra Ayse ile Ali'nin yaglan toplami.

44 olacagina gore, Ayse kag yasindadir?

A5 B6 C7 D8 B9

Bir babanin yasi kizinin yaslnlﬁ 3 katdi. 7 yi
sonra babanin yasinin, kizinin yagina orani %9

olacagina gore, baba ile kizinin buglinkll yaslari

toplami kactir?

A48 B)46 C)44 D)42 E)40

9. Bir anne 30 yasinda iken oglu 8 yagindadir.

Kagc yill sonra annenin yagi, oglunuh yasinin
3 katina esit olur?

N3 B4 05 D)6 57

10. Bir baba 34 yasinda iken kizi 10 yasindadrr.
Kac yil sonra babanin yasi, kizinin yaginin 2 ka-
tina esit olur?

A8 B10 C12 D14 E16

11. Bir QOCl;lk 12 yasinda iken annesinin yast ¢o-
. cugunun yasinin 3 katindan 4 fazladir. Kag yil
énce annenin yagl, cocugunun yaginin 5 katina

esit idi?

i

A4 B)5 c)6 D)7 E)8

12, Sema'nin yagi ile Semra'nin yagi 3 ve 4 ile
dodru orantiidi. 4 yil dnceki yaslan toplami
27 olduguna gére, Semra bugiin kac yasindadir?

A)16 B)20 ©)24 D)28 E)32

sonug yayinlar:

Test 1

18.. Soner ile Mhrat'ln bugilinkli yaslar toplami
. 47 olduguna gore, 6 yil sonraki yaslari toplami
: kactir? ' :

A55. B)57 )59 D)6l E)63

4. 3 kardesin yaglari toplami 66 iken 87 olmustur.
Buna gére, aradan ka¢ yil gegmistir?

M4 B5 06 D7 B8

15. Bir anne ile {ic cocugunun yaslan toplami 45 tir.
3 yil 6nece annenin yasi, (¢ cocugunun yaslari
toplamimin 2 katindan 6 fazla olduduna gére,
anne simdi kag yagindadir?

A27 B)28 C29 D)30 E31

16. Bir babanin yasi, U¢ gocugunun yaslan toplami-
nin 2 katindan 10 eksiktir. 8 yil sonra babanin
yasl, gocuklarinin yaslan toplamina esit olacagi-
na gore, babanin bugiinki yas! kactir?

A42 B)40 C)38 D)36 E)34

[1.B 2.C 3. A 4. A 5.E 6.E 7.B 8.C 9.A 10.D 11.B 12.B 13.C 14.D 15. A 16.A|




Yas Problemleri

i.

Bir annenin yast 5 vil arayla dogmus iki gocu-
gunun yaslari toplaminin iki katidir. Blyiik gocuk
dogdugunda anne 26 yasinda olduguna gbre,
kiigiik gocugun bugtinki yas kactir?

A5 B) 6 C)7 D)8 E)9

Bir annenin yasi 2 seryil arayla dogmus 3 ¢o-
cugunun yaslan toplamina esittir. Blylik cocuk
dogdugunda anne 24 yasginda olduguna gore,
en kilclik cocugun bugtnki yast kacgtir?

A1l B13 15 D17 B19

Bir babanin yasi 3 er yil arayla dogmusg U¢ ¢o-
Cugunun yaslan toptamindan 10 fazladir. Baytk
cocuk dogdugunda baba 31 yaginda olduguna
gore, biiyiik cocugun bugiinki yast kagtir?

A11  B12 ©)13 D14 B15

Bir annenin yag! 4 er yil arayla dogmus iki go-
cug";unuri yasglar toplaminin 2 katindan 8 ek-
siktir. Anne bugiin 40 yasinda olduguna gore,
kticlik cocuk dogdugunda anne kag yagindayd?
A) 28 B) 30 E) 36

C)32 D)34

sonug yayinlar:

Bir babanin yagl, iki kizinin yaslari farkinin 6 ka-
tidir. 8 yil sonra babanin yast, gocuklann yastan
farkinin 7 katina esit olacaktir.

Buna gére, babanin buglinkii yasi kagtir?

A42 B)44 )46 D)48 E)50

Bir babanin yagi iki cocugunun yaglan farkinin
6 katidir. 10 yil sonra babanin yasl, gocuklarmnin
yaglari farkinin 7 katindan 2 fazla olacaktir.

Buna gére, babanin buglinkii yag! kagtir?

A)40 B)42 C)44 D)46 E)48

Yagiz 18 yasindadir. Yagiz kardesinin bugtinki
yagindayken kardesi buglinki yasinin % i yas-

taydl. Buna gore, Yadiz'in kardesinin bugiinkii

yast kagtir?

A8 D)14 E)16

Merve ile Sefa'nin 5 vyil dnceki yaslan toplam:
13 tir. Sefa, Merve'nin yasina geldiginde yastan
toplami 29 olacagina gére, Merve'nin bugiinki
yasi kactir?

A) 15 B) 13 C) D)o B)7

10.

11.”

12,

9. -Mustafa ile Simeyra'nin yaslan toplami 43 tir.

Slimeyra Mustafa'nin yasina geldiginde ikisinin
yaslari toplami 53 olduguna gore, Siimeyra'nin
bugtinkii yasi kagtir?

A19  B)20 C)21 D22 EB23

Bir annenin yasi, iki cocugunun yaglan toplami-
nin 2 katindan 6 eksiktir Cocuklarin yaslan
toplami annenin simdiki yagina geldiginde anne-
nin yast gocuklarinin yaglari toplamindan 9 fazla
olacaktir. Buna gore, annenin simdiki yas! ka¢tir?

A)38 B)39 ©)40 D41 E)42

Nihal, Asli'nin yasindayken Yigit 10 yasindaydi.
Asli, Yigit'in yasindayken Nihal 18 yasindaydi.
Buna gore, Yigit simdi ka¢ yasindadir?

A) 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16

Emel ile Mehtap'in yaglan toplami 50 dir. Emel,
Mehtap'in yasina geldiginde ikisinin yaslan top-
lami 58 olacagina goére, Emel'in buglinkl yasi
kagtir?

A) 17 B) 19 C) 21 D) 23 E) 25

sonug yayinlar

13. Bir adamin yag iki basamakh

14.

15.

16.

Test 2

AB sayisidir.
18 yil sonra iki basamakli BA sayisina esit ola-
cadina gbre, adamin yast asagidakilerden han-
gisi olamaz?

A13 B)24 C)48 D)57 E)68

Bir ailede anne ile babanin yaslan sirasiyla iki
basamakli AB ve BA sayilandir. Annenin yasl,
babanin yasina geldiginde babanin yast 52 ola-
cagina gére, A+ B toplami kactir?

A7 B)8 C9 D) 10 E)y 11

12 6grencinin 3 yil 6neeki yaglar toplamit 156 dir.
Bu 12 6grencinin 2 yil sonraki yas ortalamasi
kag olur?

A15 B)16 C)17 D)18 E19

Anne ile oglunun yaslan toplami” 42 dir. Anne
oglunun yasinda iken oglunun dogmasina 9 yil
vardi. Buna gére, oflu dogdugunda anne kag
yasindaydi?

A20 B)21 C)22 D)23 E24

pt _L [1.C 2.A 3.E 4.8 5.D 6.FE 7.5 8.B 0.A 10.E 11.C 12.b 13.C 14. A 15.D 16.A|




Cikwug Sorular

Oran - Oranti Kavrami

a4
1. b d

olduguna gdre, a§a§|daki ifadelerin hangisi dog-

rudur?
a+b _c-d a-b_c+d
A b ~ d B) a  a

a+4c= b+d D) na+mb=nc+md
a—4c 2b-d a d

B S5a+3b _ 5c+8d
52—3b 5¢c-3d

(1968 - Uss)

C)

2. Birilag K, 8 ve T maddeleri kanghrilarak yapili-

: ' K 1 S 1
yor. Kangsmdé s orani 5 T orani 3 oldu-

guna gore, 200 gram ilag igin K maddesinden -

kag gram gerekir?

‘A)33 B)20 08

(1968 - USS)

3. —E = % = % iken égagldakilerden hangisi

(d-b)(d+b)e?
ifadesiﬁe esittir? . ' V
A) (a®=c?).f? B) (e ~c?).a®
C) (c?-¢?).a? D) (¢ -a?).f
' E) (a2 - e?).72
(1975 - USS)

D)4 E) Higbiri

sonug yayinlar:

4.

x_Yy_z
3.4 5
2X—3y+z=-2

sisteminin gézﬂmi)ne ait x' degeri agagjldakiler-
den hangisidir?
D)-5 E)-8

(1980 - USS)

A3 - B4 O

% nin dederi kagtir?

oiduguna gore,
N4 B2 o1 pl gl
: 2 4

(1981 - OYS)

a, b, ¢, d ve k birer reel sayidir.

a [o]
— ===k orantisindan,
b d

2a+3

ormd = k orani elde eledlglne gore,

. m nin dederi nedir?

'_A)% B) 3c 'o)—g— D)3a E)3d
- (1981 - OYS)

b

7.

10.

= % =2 olduguna gore,

(557

carpiminin degeri nedir?

a
b

11 9 7 5 3
A5 By O3 D3y B3
(1982 - 6YS)
X o .
—)7 = 3 olduguna gore,
2xy
x2+y?
kesrinin degeri kagtir?
2 1 3 3 2
A 3 B) 2 © 4 D) 5 B) 5
(1984 - HYS)
2x =3y =4z
l + l -+ l — 1
X y z

olduguna goére, y kachir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
(1989 - 6YS)
a_c_e_,
-d" T 2 ise,
a.c.f
2
b d.o kactir?
A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

(1990 - OYS)

sonug yayinlar:

12.

13.

a_b_c
4 2 6
3a-b+c=8

olduguna gore, ¢ kactir?
A} 1 B) 2 c)3 D) 4 E)5
(1991 - OYS)

olduguna gére, a?+b?+ c? kachr?

AT B) 8 C)9 D10 B 11

(1991 - 6YS)

|0 O|m

m|x

olduguna gore, —2— kagtir?

1

1
A)2

B) 0% D)3 BS6

1
3
(1992 - BYS)
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Ciknug Sorular
a-b _ 3 |
14. B 2.
i--¢
. a '

1. 22 o2 i1
Ny B3 C)sg )5, B
| (1993 - GYS)
3_2
B 37
2a+b=24
.olduguna gére, b kagtir? |
A4 B12 ©10 D8 BS6
(1993 - 6YS)
a+2b
; =2
16 S
b—2a=_j_
2c 2
- . c . "
olduguna gore, 3 kagtir?
7 5 o8 p2 g2
Ny By O3 )5 E)2
(1994 -~ OYS)

sonug yayinlart

17. a+b ve a-b saylan aralarinda asal olmak

- {Qzere,
at+b _17
a-b 7

2
a~ . _
olduguna gore, 1-— —6—2- nin degeri kactir?

118
A) 219 B) 119 Q) 25
119 205
D) =55 144
(1994 - 6YS)
: ‘a_d _1
18- B"_C_z
b+c

s & degeri kactir?
oldqguna gore, atd g ¢

A) B) 1 C)2 D3 B4

1
2 )
(1995 - HYS)

19.‘ Bir kitapliktaki Ingilizce kitaplarinin sayisinin

‘o5
Tiirkge kitaplarinin sayisina orani " dir.

. ingilizce kitaplarinin sayisi 400 den fazla oldugu-
na gore, bu kitaplikta en az kag kitap vardir?

A) 1094 B) 1195 C) 1204
D) 1296 E) 1397
‘ : (1995 - 6YS)

20. 0O<as<1 ise,
a.b=1 - _
ifadesinde a artan degerler alirken b nasii de-
gigir?
A) Azalarak 1 olur.
B) Sabit kalrr.
C) Artarak 1 olur.
D) Pozitif olarak artar.

E) 1 den 0 adogru azalr.

(1995 - OSS)
21. atb =4 ise,
ath nin degeri kactir?
1 2 4 5 7
Az Bz O3z Dbz By
(1983 - 6s8)

22, Kilosu 2875 lira olan peynirden 640 gram alan-

bir kisi kag lira 6deyecektir?

A) 1840 B) 1910 C) 2160
D) 2220 E) 2270
' (1988 - OSS)

sonug yayinlar:

11
2’3
ile orantih olacak sekilde paylastiriliyor.

23. 330 ceviz U kisiye sirasiyla 1, sayilan

Payi en az olan, kag ceviz almistir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60
(1988 - 6SS)
x_38 e¥_2
24. y-a ve ~=3
olduguna gore, x,y Y, Z sirasiyla hangi sayilarla
orantilidir?
A) 5,6, 10 B) 4,5,6 C) 4,86,10
D) 3,4,10 E) 3,4,6
(1989 - OSS)

25. Ahmet parasinin % ini Mehmet'e verdiginde

Mehmet'in parasi ?% oraninda artiyor.

Buna gore, baslangicta Ahmet’in parasinin Meh-
met'in parasina orani nedir?

Ng B Of DS B

(o3 E

1
5

(1990 - 8s8)




Cilnus Sorular

26.  K+L+M=34 , : 29. ki ocugun agiriiklari orani g , farkiise 12 kg

35. a;’ =<
K_1 olduguna gére, bu gocuklarin agirliklan toplami 32. Bir dikdértgenin kenar uzunluklari orari % tir. bia
L 4 o ? ~ a_ _
' N kag kg dir? Bu dikdértgenin gevresi 192 cm olduguna gére, c—-2 a-1
L1 D) 64 72 2 dir?
V=3 . - A6 B)48 ()60 ) » B) : alani kag cm*® dir? olduguna gére, 3c~2b ifadesinin degeri kagtir?
f - (1992 - 6SS)
olduguna gére, L kagtir? A) 2140 B) 2160 C) 2170 A)2 B)3 C) 4 D)5 £)6
D) 2180 E) 2190
A1 B2 04 D6 B8 ] . - (2011-YGS)
' } (1995 - 6SS) »
(1991 - OSS)
30. a, b, ¢ pozitif tamsayilar,
a_g v
° 33 a-L-5
27. %= % =c b_2 b d
‘ c 3 2a + 4¢ = 100
a+b+c=0

olduguna gére, a + b + ¢ toplaminin en kiiglik

- olduguna gére, b+ 2d igleminin sonucu kagtr?
olduguna gére, ¢ kagtir? E degeri kagtir? =
5 = A)30 B20 (15 D)10 EB)S5 =
=2 ’ 3 2 A10 B)15 C20 D30 B45 ) 2
A1 B2 0O Dv/2 BY3 S ) ) ' ° (1997 - 558) E
(1992 - OSS) o (1993 - OSS) o
S
34. a, b, ¢ birer dogal sayi ve
28. b=2a 3t. x>0, y>0,2>0 2a=3b, a+c=2b olduduna goére, 'CEKMHSSORULARW
: 3 4 5 ‘ V arovre } -~ t  CEVAP ANAHTARI
d=3c . c L Lonan ; s Sl o
a+b+c+d=19 oldufuna gdre, d-a farki X2 +y2+22 =200 isleminin sonucu kagtir? g 1.E 7.B 13.C¢ 19.D 25.D 31.C )
kagtir? olduguna gore, X +y + z toplami kaghr? , ’ ’ ’ ’ ’ ’
: : A2 B)3 C)4 D)5 E)6 2.C 8D 14C 20.A 26.E 32.B
A7 B8 Q9 D1 B2 At B21 Q24 D27 B30 (1997 - BSS) 3D 9.C 15.E 21.C 27.A 33.D
(1992-0S8) | : (1994 - OSS) 4.C 10.B 16.B 22.A 28.D B34.E
5D 11.C 17.D 23.E 29.E 35.C
6.A 12.E 18.C 24.E 30.B
(. J
+




Ciknug Sorular

DOGRU VE TERS ORANTI

1. y sayisi (x+1) ile dog“;ru,‘ (2'x ~ 1) ile ters oran-
tilidir.
x=1 icin y=4 olduguna gdre, x ile y arasin-
daki baginti agagidakilerden hangisidir?

2(x+1) ' 2X — 1
= B =

A Y= )y 2(x+1)

4(x +1) _ X+2

OY="51 DY =51
X+2
B y=15%

(1967 - USS)

2. a,b,c kenarlan sirasyla 2, 3, 4 sayilariyla oran-
til olan bir iicgenin ¢evresi 36 cm dir.

Buna gére, b kenarinin uzunlugu kag cm dir?

A) 16 B) 12 )10 D)8 E)3

(1978 - UsS)

3. a, b, ¢ sayllan srrasiyla 13, 12, 5 sayilan ile
orantilidir.

b +c-a=8 oldujuna gore, a kagtir?

A16 B)20 C)26 D30 E)32

(1984 - OYS)

sonug yayinlar:

4.

a sayisi b ile dogru orantili, (b - 1)? ile ters
orantilidir.

a=3 icin b=2 oldujuna gére, b=3 igin a
kaghir?

ne 82 ol ol 83

(1986 - BYS)

iki raftaki kitaplarin sayilan arasindaki fark a, az
kitap bulunan raftaki kitap sayisi x tir.

Buna gére, iki raftaki toplam kitap sayisinin az
kitap olan raftaki kitap sayisina orani agadidaki-
lerden hangisidir?

2X + 1
A) —a

B 2-% ¢ 2+2
a X

D) 2x-a E) x+2

(1992 - OYS)

485 m?2 lik bir arazi 9 ile dogru orantly, 2 ve 5
ile ters orantili olarak {i¢ parcaya ayrilmistir.

Buna gore en bilyiik parga kag m? dir?

A)450 By400 C)350 D)300 E)200

(1996 - BYS)

i

Bir ressam, kirmizi (K), vesil (Y), beyaz (B)
boyalari

K_1
Y 3
y_1
B 2

oraninda kanistirarak 500 gr lik bir karigim elde
etmek istiyor.

Yesil boyadan ka¢ gr almast gerekir?

A50 B)75 ©)100 D)125 E)150

(1981 - 6SS)

Bir siniftaki kiz ve erkek égrencilerin sayilarn, sira-
siyla 1,2 ve 1,4 sayilariyla orantilidir.

Bu siniftaki kiz 6grenciler en az kag kigidir?
A4 B) 5 C)é D)8 E)12
(1984 - 6SS)

Un, yag ve seker agirik bakimindan. sirasiyla
2:3:4 oraninda karigtinlarak 18 kg Ik bir ha-
mur yapiliyor. :

Kullanilan un miktar, yag miktanndan kag kg
azdir?

A9 B) 8 C)6 D)3 E)2
(1985 - 6s8)

sonug yayinlari

10. Ug arkadasin paralaninin birbirine orani bilinmek-
tedir.

Buna ek olarak asagidakilerin hangisi verildigin-
de, her birinin kag liras! oldugu hesaplanamaz?

A) Herhangi ikisinin paralan farki

B) Herhangi ikisinin paralari toplami

C) Paralarin karelerinin birbifine orani

D) ikisinin paralann toplamindan Ugﬂnﬁn farki

E) Ugliniin paralan toplami

(1986 - OSS)

11. a, b, ¢ sayllan sirasiyla 2 :-3:4 ile orantilidr.
a+b+c=6

olduguna gére, a?+b? + ¢? toplami kagtir?

A116 B9 C)76 D)56 E)36

(1987 - 6SS)

12. a sayisi b sayisiile dogru, ¢ ile ters orantilidir ve
b=5, c=16 ise, a= 9 dur.
Buna gére, b=25, ¢ =144 ise, a kagtr?

A20 B)15 ©C)12 D8 B)5

(1993 - 6S8)

13. Toplamian 24 olan x,y ve z sayilan sirasiyla
1,3 ve 4 sayilanyla orantilidir.

x2 2
Buna gére, orani kagtir?
il B)%/ 02 D3 B4
(1994 -~ 088)




Ciknug Sorular

14. Bir miktar parayla K, L ve M Kkisileri sirasiyla 2
ve 4 sayilar ile dogru, 6 ile ters orantili olarak
paylastyoriar.

" Buna gére, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) L, K nin iki kati para alir.
B) M, K nin ¢ kati para alir.
C) K, L nin iki kati para alir.
D) En gok parayt M ali. .
E) Enazparayl K alir.

(1998 - 6SS)

15. Etiket numaralan 1, 2, 3, 4 olan doért kutuya,
" etiket numaralarinin kareleriyle orantil miktarda
para konuluyor.

Kutulardaki toplam para 30.000.000 TL olduguna
gore, 2 numarah kutuya kag TL konulmustur?

A) 1.000.000 B) 2.000.000 C) 3.000.000
D) 4.000.000 E) 9.000.000

(1999 - 6s9)

16. Bir aracin durus mesafesi, frene baS!Idel andaki
hizinin karesiyle dogru orantilidir.

Bu arac saatte 60 km hizla giderken durus me-
safesi 20 m olduduna gore, saatte 80 km hizla
giderken durug mesafesi kag m dir?

A)30 B)45 C)50 D)B0 E)72

(2007 - OSS Mat 1)

sonug yayinlar:

17. Beg’"\ 8grencinin aday oldugu sinif bagkanh@i
segimierinde adaylarin aldiklar oy sayilari olan
A, B, C,D, E arasinda
~ A=B=2C=3D=6E
esitligi vardrr.
Secim sonlicu dairesel grafikte gosterildiginde
C tane oy alan adaya ait daire diliminin merkez
acisi kag derece olur?

A) 30 B) 45 C) 50 D)o B 72

(2011 - YGS)

18. Asafidaki dogrusal grafiklerden birincisinde
kabukiu findikian elde edilen i¢ findik miktar,
ikincisinde ise ig findiktan elde edilen findik yad
miktari gosterilmistir.

findik yag (litre)

i¢ findik (kg)

i
)
¥
:
6

13
1]
E
kabuklu
5 findik (ka)

kg
esitligi vardr.
Buna gére, 5 kg kabuklu findiktan kag litre findik

yagd elde edilir?
A25 B)3 Cc)2 D)1,56 Bt

(2011 - YGS)

_ GIKMIS SORULAR
~ CEVAP ANAHTARI
e 3
1. A 4. A 7.E 10.C 13.B 16.B
2.B 5 C 8.C 11.A 14. A 17.B
12.E 15.D 18.,C

L&C 6.A O E

igfindk

2.

3.

ARITMETIK VE GEOMETRIK ORTALAMA

15 kiz, 25 erkek 6grencinin katildidi bir sinavda
kiz 8grencilerin puanlarinin ortalamasi 32, erkek
&grencilerin pdan ortalamasi 30 olduguna gore,
tlim &grencilerin puan ortalamasi kagtir?

A) 31,50 B) 32,25 C) 31,00
" D) 30,75 E) 30,50
(1982 - 6YS)

12 sayisinin aritmetik ortalamasi 24 olduguna
gore, bu sayilann toplami kagtir?

A18 B)3 C)72 D)144 E)288

(1987 - OYS)

a ile b nin aritmetik ortalamasi 15 tir.

a ile geometrik ortalamasi 6v30 , b ile geomet-

rik ortalamas! 6v/10 olan sayi nedir?

A)27 B)30 ©)33 D)36 E)48

(1989 - OYS)

sonug¢ yayinlar:

A) 13

A3 B4 0

. . Toplamian 166 olan 28 pozitif dogal sayi vardir.

‘Bunlarin bir kisminin ortalamasi 7, 6tekilerin or-
talamastise 5 {ir.

Buna gore, ortalamas! 7 olan sayilar kag tanedir?

B)14 C)15 D)16 E17

(1994 - OYS)

Puan ' 1 2 3 4
Ogrenci Sayist | 1 5 | 10 | 13

Yukanidaki tablo bir siniftaki dgrencilerin mate-
matik sinavinda aldig puaniann dagilimini gos-
termektedir.

Buna gére, sinifin bu sinavdaki puan ortalamasi
kactir? ‘

D) =

29 29
6 7

27
E)B

(1997 - OYS)

Bir 6§renqi {ic sinava girmigtir. ilk iki sinavin orta-
lamasi 7 dir.

Ug sinavdan aldigi notlann ortalamasi 6 oldugu-
na gore, bu égrenci son sinavdan kag almigtir?

A1 B2 C3 D4 B5

(1984 - sS)
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7.

a ile b sayiarnin aritmetik ortalamasi 15, a
ile ¢ sayilannin aritmetik ortalamasi 17, b ile
¢ sayifaninin aritmetik ortalamasi 23 olduguna
gbre, ¢ kactir?

A24 B)25 C)26 D27 E)28
(1988 - 08S)
Yas Kisi Sayis!
20 4
21 9
22 16

" Yukaridaki tablo bir isyerindeki caliganlarin sayisi

ile yaslarini géstermektedir.

Bu igyerinde segilen 16 Kiginin yas ortalamasi
21 olduguna gore, geriye kalanlardan kagi 22
yasindadir?

A2 B11 C10 D9 B8

(1988 - Hs8)

Bir 6grencinin matematik dersindeki (i¢ sinavdan
aldi§i puanlarin ortalamast 7 dir.

Bu &grenci Giglincli sinavdan 8 puan aldidina
gére, ilk iki sinavdan aldidl puanlann ortalamasi
kagtir?

A)5 B) 5,5 C)6 D) 6,5 B)7

(1992 - H88)

sonu¢ yayinlar:

10.

i1,

i2.

15 tane sayinin ortalamast 25 tir. Bu sayilara
toplami 300 olan 10 sayi ekleniyor.

Buna gbre, yeni ortalama kactir?

A)22 B)23 C24 D25 Eg27

(1995 - GSS)

7 sayinin aritmetik ortalamasi 19 dur. Bunlar-
dan aritmetijk ortalamas! 15 olan 3 sayi cikari-
hiyor.

Geriye kalan 4 sayinin toplami kagtir?

E)8s
(1997 - 0SS)

A66 B)68 C76 D)78

Bir gruptaki kiz sporculanin yag ortalamast 15,
erkek sporcularin yas ortalamasi 24 tiir.

Kizlarin sayisi erkeklerin sayisinin 2 kati oldugu-
na gore, bu grubun yas ortalamasi kagtir?

A) 16 B17 Q)18 D)j20 E22

(2003 - 6SS)

13.

14.

15.

Birbirinden farkll G¢ pozitif tamsayinin aritmetik
ortalamasi 45 tir. Bu sayilarin en kiigligli, diger
ikisinin ortalamasindan 15 eksiktir.

Buria gére, en kilciik sayi kagtr?

A)24 B)30 C)35 D)3 E)40

(2005 - OSS)

Terimleri birbirinden farkii birer dogal say! ve ar-
tan olan bir dizinin itk yedi terimi 5, 6, 10, a, 12,
b, c dir.

Bu sayilann aritmetik ortalamasi 11 olduguna
gére, a+b toplaminin en bilyiik degeri kactir?

A)25 B)27 C)28 D)32 E)34

(2008 - 0SS Mat 1)

a ve b sayilarinin geometrik ortalamas! 3, arit-
metik ortalarnast ise 6't dir.

Buna gére, a® ve b? saylannin aritmetik ortala-
mast kagtir?

A67 B)6s C)63 D)61 E)57

(2011 - LYS)

sonug yayinlar:

13
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SAYI PROBLEMLERI

1. 17 den gikanldigi zaman 15 in % sinden 4
faifa bir sonuc veren say hangisidir?
A14 B11  C10 D7 E)3
(1967 - USS)

2. Kendisinin 2 kati, yansinin karesine esit olan
say! hangisidir?

A2 B) 4 Cc)6 D)8 E) 10
(1269 - USS)

3. Birsaat tam 1:30 u gosteriyorken akrep ile yel-
kovan arasindaki aci ka¢ derecedir?

A)135 B)120 C)110 D)105 E)90

(1969 - USS)

4. 2 katina 5 ilave edilince, 3 katindan 19 eksik
olan sayi agagidakilerden hangisidir?

A14 B)24 ()3 D53 B70
(1969 - (IS8)

sonug yayinlart

25 ve 50 kurusluklardan olusan 7 tane médeni

para bulunuyor. Bu paralann tutan 275 kurustur, -

Bu paralardan 25 kurusluklarin sayisi agagida-
kilerden hangisidir?

A6 B)5 C) 4 D)3 E)2
(1974 - USS)

Bir malin 2 kiloluk paketlerinin 72 tanesi 800
liraya, 5 kiloluk paketlerinin 24 tanesi 1300
liraya satiimaktadir.

2 kiloluk paketlerden 360 tane, 5 kiloluklardan
72 tane alan bir tliccar kag lira dder?

A) 13300 B) 7900 C) 5300
D) 2100 E) Hicbiri
(1974 - UsS)

Bir kumbaradan 50 kurugluk, 1 liralk ve 2,5
liraliklardan olmak tizere, 29 TL ¢ikrmigtir.

50 kurusluklar en gok kac tane olabilir?

A58 B)53 C)51 D)48  E)Higbiri

(1974 - US8)

Ahmet 4 kg kavun, 6 kg domates, 2 kg Gziim
icin 74 TL &demistir.

Cemil ayni fiyatlarla 2 kg kavun, 5 kg domates
ve 1kg tzime 47 TL &édedidine gére, domate-
sin fiyat nedir?

A)75TL B) 6,5TL

D) 45TL

C)50TL
E) Higbiri
(1974 - USS)

10.

Bir igginin 12 glnlik kazanct 30 glnlik masra-
fini kargilamaktadir.

Bu isci kag glin caligmahdir ki 45 glin hi¢ ¢alis-
madan gecinebilecegi parayi biriktirebilsin?

A)B60 B)30 ©)18 D)15  E) Higbiri

(1974 - USS)

A nin 3 kati, B nin 3 katindan 3 eksiktir.

Bu duruma gére, A ve B icin agagidakilerden
hangisi dogrudur?

' A) A ile B esit olmak zorundadir.

1.

B) A, B den biiyiik olmak zorundadir.

C) B, A dan buyiik olmak zorundadir.

D) A veya B nin degeri bilinmeden hic bir gsey
stylenemez.

E) Bir esitlik (iliski) daha verilmeden hi¢ bir gey

... sOylenemez.

(1976 ~ USS)

K, L, M, N bitkilerinin boylan sirasiyla 2,3,5 ve
26 cm dir.

Her bitki yilda 2 cm uzadidina gore, kag yil son-
ra K, L, M bitkilerinin toplami N bitkisinin bo-
yuna egit olur?

A)1 B2 C3 D4 B6
(1977 - USS)

sonug yayinlar:

12, Bir siniftaki erkeklerin sayisi, kizlarin sayisinin 5
katidi. Bu sinifftan 1 kiz, 1 - erkek ¢iktiginda
erkekler kizlarin 7 kati oluyor.

fik durumda sinifta kag kiz vardir?
A6 B)5 C)4 D)3 E)2
(1977 - USS)

13. Ug kisi 120 liray aralarinda paylasiyorlar. Birinci
ikincinin aldiginin 2 kati, ikinci ise t¢linctiniin
aldiginin 3 kati kadar para aliyor.

Buna gobre, Uctnctnin aldifi para kag liradir?
A) 12 B) 18 C)20 D) 24 E) 30
(1977 - USS)

14. Bir oyunda her oyuncu, ortaya yerdeki taglarn
karesi kadar tas koyup birikenin yarisini aliyor.

Oyunun baginda ortada 2 tas olduguna gére,
{iciincll oyuncudan sonra yerde kag tag vardir?

A42 B)21 C12 D)6 E) 4
(1977 - USS)

15. Tekerlerleklerinin gevreleri arasinda 1,5 metre
fark olan bir traktoriin kiictk tekerledi 300 met-
relik yolda 200 devir yaparsa ayn yolda biiyik
tekerledi kag devir yapar?

B) 200

A) 250 C)150 D)100 E)50

(1978 ~ USS)




Ciknug Sorular

16. 1 koyun-4 kuzuile,

17.

18.

19.

1 kuzu 2 oglakile,
1 koyun 12 tavuk ile degistirilirse,
6 tavuk kac oglak ile degistirilir?

A1 B2 03 D4 B5

(1978 - 0ISS)

Bir atici, her basaril atisina karsilik 10 lira alyor
ve her basarnsiz atisinda da 15 lira geri veriyor.

Bu atici, 20 atig sonunda 100 lira kazandigina
gore, kac basarili atis yapmistir?

A12 B)13 0©C)14 D15 E16

(1978 - USS)

475 sayfalik bir kitaptan ilk giin 100 sayfa, son-
raki guinlerde de bir giin 6nce okudugunun yari-
sI kadar daha fazla okuyan bir kisi bu kitabi kag
glinde bitirir?

A3 B4 ©5 D6 BB

(1978 - USS)

Ayni anda kitap okumaya baglayan {i¢ arkadag-
tan birincisi ikincinin 2 kati, Gglinctinin de ya-
rist kadar bir hizia okuduguna gére, belli bir stire
sonra ikinci kisi ne kadar kitap okumusgtur?

A) Uciinctiniin yarisi kadar

B) Uciinctiniin 2 kati kadar
C) Ugiincii kadar

D) Ugiincliniin 4 kati kadar.
E) Uctinciintin dértte biri kadar

(1978 - USS)

sonug¢ yayinlari

20. Toplamlan 420 olan li¢ sayidan |l. si |. nin,

21.

23.

Il sti de Il nin 4 kati olduguna gore, bu sayi-

larin en kiictigu kactir?

A10 B)15 ©C)20 D)25 E30

" (1978 - USS)

Ug sayidan ikincisi birinciden 4, igiincisii ise
ikinciden 8 fazladir.

Bunlardan ikincisi birincinin 2 kat olduguna
gore, liclinctsi birincinin kag katidir?

A4 B)5 C)6 D)7 B8

(1978 - USS)

. Bir torbaya 27 kisiden bir kismi 3 er, bir kismi

da 2 ser top koyuyor.

Torbada 66 top biriktigine gére, 3 er top ko-

yanlar kag kisidir?

A3 B6 C12 D15 B22

(1978 - USS)

Bir sayinin % sinin ?{: sine 1 eklendiginde 10

sayisi elde ediliyor.

Bu sayi kagtir?

A)163  B)82 D) 42 E)%‘-

(1978 - USS)

24. Bir merdivenin basamaklanni lger Gger ¢ikip,

25.

26.

27.

ikiger ikiser inen bir adamin inerken atid: adim
sayisi, cikarken attigi adim sayisindan 4 fazladir.

Buna gorre, merdiven kag basamakiidir?

A12 B)18 C)24 D)30 E)36

(1679 - USS)

Bir pide ile bir ekmek 700 kurus, bir ekmekle
bir simit 600 kurus ve bir pide ile bir simit 500
kurus QlduQuna gore, bir simitin fiyatt nedir?

A)400 B)350 C)300 D)200 E)100

(1979 - USS)

Oya ile Aykut’'un paralar toplami 450 liradir. Oya
Aykut'a 25 lira verirse Aykut'un parasi Oya’nin
parasinin 2 katt olacakti.

“ilk durumda Oya’nin parast kag liradir?

A)175 B)200 C)225 D)250 FE)275

(1980 ~ UsS)

Ahmet elindeki cevizleri kardegleriyle' esit olarak
paylasirsa her birine 9 ceviz diigliyor. EGer kar-
deglerine 10 ar ceviz verirse kendisine 4 ceviz
kahyor.

Buna gore, Ahmet’in elinde bélistiirllecek kag
ceviz vardir?

A27 B)3 C)44 D)45 FE)54

(1980 - UsSS)

sonug yayinlar:

28.

29.

30.

31.

X,y pozitif iki tamsay! olmak lzere,

(X +y)(x—-y) =88 dir. '
Bu esitligin solundaki carpanlardan bilygt kii-
clginin 22 kati olduguna gére, x in degeri
nedir?

A) 21 B) 23 C)28 D)32 E)44

(1981 - 6YS)

Bir kumbaraya bir siniftaki égrencilerin bazilari
10 liralik, bazilan 20 liralik atmistir.

Kumbarada biriken para 420 lira ve kumbaraya
para atan O@renci sayist 30 olduguna gére, kag
kigi 10 liralik atrmigtir?

AN22 B)18 C)16 D)14 E10

(1983 - OYS)

Ali'nin parasi Mehmet'in parasinin 9  katidr.
Eger Ali Mehmet'e 5 lira verirse, Ali'nin parasi
Mehmet'in parasinin 4 kati oluyor.

Buna gore, Mehmet'in parasi kag liradir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

(1984 - OYS)

50 yolcus‘u bulunan bir otobiisten 5 bay, 5
bayan inince geriye kalanlar arasinda baylarin
sayisi bayanlarin sayisinin 3 kati oluyor.

Buna gbre, ilk durumda otobliste kag bay vardi?

M35 B)34 C)30 D)28 E)25

(1987 - OYS)




Ciknug Sorular

32.

33.

35,

Iki arkadastan Kaya'nin 75 bilyesi vardir. Eger
Kaya 15 bilyesini arkadasi Cetin’e verirse ikisi-
nin bilyeleri esit oluyor.

Cetin'in. 15 bilyeyi almadan 6nce kag bilyesi
vardi?

A) 30 E) 45

(1987 ~ OYS)

B)35 ()38 D)40

Toplamlarn 242 olan gercel iki sayidan blytigi
kigiiglne bélindligiinde bélim 4, kalan 22 dir.

Kiiglik sayi kagtir?

A) 56 B) 52 C) 48 D) 44 E) 40
(1988 - OYS)
100 ve 500 liraliktan olugsan 30 tane madeni

paranin tutan 12.200 liradir.

Bu paralardan 500 liraliklarin sayist kagtir?

A) 25 B)24 C)23 D) 21 E) 18
(1990 - 6YS)
Ali'nin jetonlarinin saylél Mehmet’inkinin 3 kati-

dir. Ali, Mehmet'e 10 jeton verince ikisinin egit

_sayida jetonu OIuyor.

Baglangigta Mehmet'in kag jetonu vardir?

A8 B0 ©12 D14 E16

(1990 - OYS)

sonug yayinlar:

36.

37.

38.

39.

Yag dolu bir gigenin agirhidt 732 gramdir.- Yagin

% (i bosaltildiginda sise 613 gram gelmektedir:

Buna gﬁré, sise kag gram almaktadir?

A 478 B)476 C)474 D)472 E)470

(1991 - OYS)

Hacmi 2560 litre olan bir depo 20 ve 17 litrélik
iki bidonla su tasinarak doldurulmustur.

Toplam 140 bidon su tasininca depo tam doldu-
rulduguna gore, 17 litrelik bidon ile kag bidon su

tasinmistir?

A)50 B)60 C)70 D)80 E)90

(1991 - OYS)

Lokantada yemek yiyen 45 Kisilik grubun baz
lyeleri konuk olduklan icin hesap édememistir.
Bu yiizden 6tekiler 3.000 er lira fazla vererek
15.000 er lira 6demistir.

Buna gore, gruptaki konuk sayisi kagtir?

A)5 B)6 )7 D)8 B)9

(1992 - BYS)

Bir bidonun agirigi bos iken x g/ram, yarisi su
dolu iken y gramdir.

Bu bidonun tamami su ile dolu iken toplam agir-
g1 asagidakilerden hangisine esittir?

A) 2y -x B) 2x -y

D) y-2x

C) 2x+y
B y+x
(1994 - 6YS)

40.

41.

42,

Bir miktar kumagstan es boyda 9 perde cikmak-
tadir. Boyu boyutlardan 60 cm daha kisa olan
perdelerden ise 12 tane cikariimaktadir.

Buna gdre, toplam kumas kag metredir?

A212 B)21,3 C)214 D)215 E)21,6

(1994 - OYS)

Bir salonda 36 erkek ve 10 kadin vardir.

Bu salona kag evli cift gelirse erkek sayisi kadin
sayisinin 3 kat olur?.

A2 B) 3 C)4 D)5 E)6

(1983 - 66SS)

700 paket esya, araba ve hamalla taginacaktir.
En gok 60 paket gotiirebilen araba her gidis icin
80 lira en gok 20 paket gbtiirebilen hamal ise
her gidis icin 30 lira aimaktadir.

~ Egyanin timi en az kag liraya tanigabilir?

A) 880 B) 940 C) 960
D) 1050 E) 1120
(1983 -~ 688)

20 cocugun bulundugu bi;'gocuk balosunda er-
kek cocuklarn biricisi 5 kiz arkadasiyla, ikincisi
6, tglinclisi 7 ve her seferinde kiz cocuklarin
sayisi bir artmak (izere sonuncu erkek cocuk
tiim kiz arkadaslariyla dans ettigine gore, balo-
daki erkek ¢cocuk sayisi kagtir?

A6 B)7 C)8 D)9 E) 10

(1984 - 6s8)

sonug yayinlar:

44,

46.

Hareket halindé'gegen t saat sonunda bir oto-
biistin deposunda bulunan y yakit miktar litre
olarak, y = 105 - 5t bagintisiyla belirlidir. Depo-
daki yakit miktari 10 litrenin altina diistigiinde
otobiisiin yakit almasi gerekmektedir.

Sirekli hareket halinde bulunan otobiis bu du-
rumda en erken kaginci saat icinde yakit almak
zorundadir?

A)16 B) 18 C)20 D22 E)24

(1984 - SS)

Bir manavda iki boy elma vardir. Kiigitk boy el-
malarin tanesi 120 gram, biiyiik boy elmalann
tanesi 200 gramdir.

Bu manavdan tam 1 kg elma laan bir kisi en ¢ok
kag tane elma almis olabilir?

A4 B5 ©C6 D7 BS

(1985 - 6SS)

Bir kutuda siyah ve mavi renkli toplam 35 kalem
vardir. Siyah kalemlerin sayisi mavi kalemlerin
sayisindan 3 fazladi. Bu kutudan rastgele bir
miktar kalem aliniyor. '

Kutuda kalan mavi kalemlerin sayisi siyahlarn
sayisindan 9 fazla olduguna gore, son durumda
kutuda en cok kag siyah kalem kalabilir?

A5 B)7 ©C10 D12 E16

(1985 - OSS)
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47.

49,

- 50.

3 kalemve 2 silgi 500 lira
2 kalem ve 3 silgi 480 lira

olduguna goére, 1 kalem 1 silgiden kag lira pa-
halidir? ' ‘

AJ40 B)35 C)30 D)25 E)20
(1986 ~ 683)
Suile dolu iken bir kabin agirhg 30 kg dir.

Bu kaptaki suyun agirigi, bos kabin agirhgimin 5
kati olduguna gére, bos kabin agirigi kag kg dir?

A75 BB C5 D45 B4

(1986 ~ 6S8)

Elinizde degisik hacimlerde A, B ve C kaplan
vardir. Bu kaplardan A suiletamdolu, B ve C
ise bostur. Once A kabindakisuile B dolduru-
luyor, sonra B dekiile C dolduruluyor.

Bu iglern sonunda kaplarda esit hacimde su bu-
lunduguna gére, kaplarin hacimleri orani nedir?

A)5:4:3 B)5:4:2
D)4:3:2

€)5:38:2

E)3:2:1
(1987 - 6s8)

Cemil, kilosu 4000 lira olan fistik ile kilosu 3000

lira olan findiktan 500 gramiik bir karigim alarak-

1800 lira 6demistir.
Cemil'in aldigi kangimda kag gram findik vardir?
A)250 B)225 C(C)200 D)175 E)150

' (1988 - 6SS)

sonug yayinlar:

51. Ali'nin 44 tane madeni parasi vardir. 10 ve 100
~ liraliklardan olusan bu paralarin toplami 3500 lira |
olduguna gére, Ali'nin 100 liraliklan kag tanedir?

A30 B)31 )32 - D33 E)34

(1988 - OSS)

52. Bir sayinin % iile ayni saymnin -‘;1 inin toplami
23 ise, bu sayi kagtir? k

A)23 B)28 C)32 )40

(1989 - 6sS)

D) 38

53. 17 katiile 14 katinin farki 3600 olan say: kag-
ur?

C) 1250

A) 1350 B) 1300
D) 1200 - E) 1150
(1990 - &SS)

54. Ug arkadag 53 telefon jetonunu{n su gekilde
paylasiyorlar:
Birinci, ikinciden 1 fazla,
ikinci, Gglinciiden 2 fazla jeton alyor.

Buna gore, en az telefon jetonu alan kag tane
almigtir?

A14 B)y15 C)16 D)17 E)18

(1980 - §SS)

55. Bir sayinin karesi, ayni sayinin 2 kative 1 sayisi
‘toplandiginda 196 bulunmaktadir.

Bu sayi kactir?

A)11v B) 12 C) 13 :D)14 E)15

(1920 - 688)

56. Bir baharatin 300 grami a lira, yanm kilosu
(2a - 300) lira olduguna gére, a kagtir?

A)350 B)450 C)600 D)750 E)900

(1920 - 6SS)

57. A kovasinin hacmi, B kovasindan 2 litre kii-
ciktur. A kovasi ile 28 kova su alan bir bidon,
"B kovast ile 21 kova su almaktadir.

Buna gore, A kovasinin hacmi kag litredir?

A6 B7 ©8 D9 EI10

(1991 - 688)

58. ki cocugun agirliklan orani g, farki ise 12 kg

olduguna gtre, bu gocukiarm agiriiklar toplami
kag kg dir?

A)36 B)48 C)60 D)4 B 72

(1992 - 3sS)

sonug yayinlari

- 89. Ahmet, Mehmet ve Hasan babalarinin verdigi
paradan énce 10.000 er lira aliyorlar. Kalan pa-
ranin yansini Ahmet ‘aldiktan sonra artan parayl
da Mehmet ve Hasan esit olarak béligtyorlar.

Mehme;c’in aldi§t paranin toplami 12.500 lira ol-
duguna gére, babalarinin bu {i¢ gocuguna verdi-
§i para kag liradir?

A) 158.000 ' B) 54.000  C) 50.000
D) 46.000 E) 40.000

(1992 - 6SS)

60. Bir siniftaki toplam 6grenci sayisi, kiz 6grenci sa-
yisinin 5 katidir.

Bu siniftaki erkek égrenci sayisi, kiz 6grenci sa-

yisinin kag katidir?
5 7 '
A) 5 B) z C)4 D)5 E)6

(1993 - 6SS)

61. Bir sayinin % inin 3 fazlasi, ayni sayiya egittir,
Bu sayi kactir?

A3 B30 C)25 D20 B15

(1993 - §SS)

62. Bir merdivenin basaraklann ikiger ikiger cikip,
ticer tger inen bir kiginin ¢ikarken atiigr adim sa-
yist inerken athifji adim sayisindan 6 fazladir.

Buna gore, merdiven kag basamaklidir?

A18 B)30 .C)38 D)42 E)54

(1994 - 6S8)




Cikng Sorular

63.

65.

Bir sayinin 3 fazlasinin yansi, aynt sayinin 6
eksigine esittir.
Bu say kactir?

A9 B)12 C)15 D)18 B 21

(1995 - HS8)

Bir miktar findik 6nce 18 cocuk arasinda esit
olarak paylagtirihyor. Daha sonra ¢ocuklardan 6
st findiklarini diger cocuklara esit olarak paylas-
tinlinca diderleri ilk paylanndan 10 tane daha
fazla findik almis oluyor.

Buna gore, toplam findik sayisi kactir?

A)360 B)396 C)414 D)432 E)450

(1995 - 6SS)

75 cm uzunlugundaki bir telin orta noktasi isa-
retleniyor. Sonra telin bir ucundan 15 cm kesilip
atiliyor.

Geriye kalan telin orta noktasi, ilk orta noktaya
goére kagc cm kayar?

AN25 BS5 C75 D15 E30

(1997 - 6SS)

Hasan, Ayse've 2 milyon TL. verirse paralan egit
oluyor. Ayse, Hasan’a 2 milyon TL verirse Hasan'in
parasinin 5 kat oluyor.

Buna gbére, Ayse'nin parast kac milyon TL. dir?
\

A9

B)12 C)15 D)18 E)21

(1995 - O8S)

sonug¢ yayinlari

67.

68.

69.

—:_; i dolu bir su kabinin icindeki su ile birlikte
agirhd: 9 kg d.

Kap tam dolu iken tim agirhk 25 kg olduduna
gbre, bos kabin agirhgi kag kg dw?

A4 B) 5 C)6 D)7 B8
(1998 - 6SS)
Bir baba 72 milyon liray: gdcuklanna esit ola-

rak paylastirmak istiyor. Cocuklardan 4 t kendi
paylarindan vazgeciyor ve para diéef‘ cocuklar
arasinda esit olarak paslastiriiyor. Bu durumda
para alan gocuklar, éncekine gore 3 er milyon
lira daha fazla aliyoriar.

Buna gére, tim ¢ocuklarin sayisi kagtir?

A1l B12 ©13 D14 B15

(1998 - §s8)

Bir lisenin son sinif &grencileri her grupta esit
sayida &renci olmak Uzere 10 gruba aynliyor.
Bu 6drenciler 7 gruba aynlsaydi her gruptaki
odrenci sayist 6 fazla olacakii.

Bu dgrenciler, her grupta esit sayida 6grenci ol-
mak lizere, 5 gruba aynlirsa bir grupta kag 6g-
renci bulunur? :

A25 B)28 C)30 D)32 E)a4

(1999 - 3SS)

70.

71.

72.

73.

Bir sisenin agirhgr bosken x gram, % i swviile

doluyken y gramdir.

Bu sisenin tamami ayni sivi ile doluyken agirhigt
asagidakilerden hangisine esittir?

A) 3y-x B) 3y —2x

D) y-2x

C)y-x
E) y-3x
(1999 - 0SS iPTAL)

Bir parkta bir kismu 3 kisilik, digerleri 5 kisilik
olan toplam 16 bank vardir.

Banklardaki oturma yerlerinin tamami 62 kisilik
olduguna gore, 5 kisilik bank sayisi kagtir?

A7 B8 C9 D10 B11

(1999 - &SS iIPTAL)

Ali, bir bilet kuyrugunda bastan n. sirada, son-

_dan (2n-2). siradadir.

Kuyrukta 81 kisi olduguna gére, Ali bagtan ka-
¢inc kisidir?

A) 28 B) 30 C) 32 D) 33 E) 34

(2000 - 6s8)

Bir bilgi yarismasinda kurallara gore yarismacilar
her dogru cevaptan 40 puan kazaniyor, her yan-
lis cevaptan 50 puan kaybediyor.

30 soruya cevap veren bir yarismaci 300 puan
kazandigina gore, dogru cevaplarin sayisi kactir?

A18 B)20 C)22 D)24 E)26

(2000 - §SS)

sonug¢ yayinlar

74.

75.

76.

. . 5 .
. inince bayanlann sayisi erkeklerin sayisinin — i

Bir benzin tankinin icinde bir miktar benzin var-
dir. Tanka 300 litre benzin ilave edilirse tankin %
u doluyor. Oysa tanka benzin konmayip tanktan

1 u dolu

100 litre benzin bosaltilirsa tankin 9

olarak kaliyor.

Buna gore, tankin tamami kag litre benzin ahr?

A)500 B)600 C)700 D)800 E)900

(2001 - S89)

Bir kabin agirh@ bosken a gram, % i su dolu
iken b gramdum.

Bu kabin tamami su ile doluyken agirhg kag
gramdir?

A)5b-4a  B)5b-a
D) 5a+b

C) 4a-b
E) 4a + 5b

(2001 - 6S8S)

60 yolcusu olan bir otobiisten 2 bayan 3 erkek

6
oluyor.

Buna gore, ilk durumda otoblisteki bayan sayisi
kactir?

A22 B)25 C)27 D)3 E37

(2001 - 688)




Cikrug Sorular

77.

78,

79.

62 kalem, 5 lik, 6 ik ve 8 lik gruplara aynlarak
paketienmistir. '

Toplam paket sayist 11 olduguna gére, icinde 5
kalem olan paket sayisi en ¢ok kactir?

A) 6 B)7 08 D9  E10

(2002 - &sS)

Tagimacilik yapan bir firma 300 milyar TL. 6de-
yerek fiyatlart 15 milyar TL, 25 milyar TL ve 30
milyar TL. olan araclardan toplam 12 adet satin
aliyor.

Fiyati 15 milyar ve 25 milyar TL. olan araclardan

- esit sayida aldi§ina gore, fiyatt 30 milyar TL olan

aragtanv kac tane alinmustir?

A4 B) 5 C)6é D)7 E)8

(2003 - 6SS)

Bir sinifta matematik sinavinda aldigi puan 2,
3 ve 4 olan dgrencilerden 8 kisilik bir grup
olusturulmustur. Grupta bu {i¢ puandan her birini
alan en az bir 6grenci bulunmaktadir ve grubun

puan ortalamasi %5— dir.

Bu grupta puani 3 olan en gok ka¢ dgrenci bu-
lunabilir?

A6 B)5 C)4 D)3 E)2

(2003 - 6SS)

sonug¢ yayinlari

80.

81.

82.

83.

80 koltuklu bir tiyatro salonunqn a sayida koltu-

guna oturuldugunda bos kalan koltukiarin sayisi

a + 4, b sayda koltuguna oturuldugunda ise
bosg kalan koltukiarin sayist a + 14 tir.

Buna gore, b kactir?

A) 24 B) 26 C) 28 D) 30 E) 32
(2004 - &SS)
Bir siniftaki kiz 6grencilerin sayisinin % 48 i,

erkek dgrencileriri sayisinin % ine esittir.

Bu sinifta en az kacg 6§renci vardir?

A)42 B)43 C)45 D)48 E)60

(2006 - HSS Mat 1)

Hangi sayinin 3 eksiginin ?23— Géynl saymnin 5
eksigine esittir?

A6 B 7 C)8 D)s E)12

(2006 - OSS Mat 1)

Bir tliccar, tanesi 45 YTL den belirli sayida gém-
lek satin aliyor. Kendisine verilen faturada Gde-
nen miktann ilk ve son rakamlan silik ciktigi igin
bu tutann sadece ¢92e¢ biciminde dort basa-
makh bir sayi oldugu okunabiliyor.

Ticcarin tek sayida gdmlek aldigi bilindigine
gore, silik gikan iki rakamin toplami kactir?

A6 B7 ©8 D9 B0

(2007 - OSS Mat 1)

84.

86.

Dért kardeg 114 YTL i paylagtyor. Bu paylag—

mada birinci kardes ikinciden 1 YTL, ikinci kar-
des Ugiinciiden 2 YTL, Ug¢lincii kardeg dérdin-

ciiden 3 YTL fazla aliyor.

Buna gére, en fazla para alan kag YTL almlgtlf? :

A)27 B)28 C)29 D)31 E)38

(2007 - OSS Mat 1)

. Bir poliklinikte bir doktora 50 hasta, bir hemsi-

reye de 25 hasta diigmektedir.

Bu poliklinikteki doktor, hemsire ve hasta sayila-
rinin toplami 318 * olduduna gore, doktor sayisi
kactir?

A2 B3 ©4 D5 B
(2008 ~ 0SS Mat 1)
1 defter ve 1 kalemin fiyati 5 YTL, 3 .defter

ve 2 kalemin fiyatt 14 YTL olduguna gdre, 1
defterin fiyat kag YTL dir? '

A2 B25 C3 D35 B4

(2008 - GSS Mat 1)

sonug yayinlari

. 87.

] A)7?

88.

_

89.

Bir pantalonu 50 TL, bir génilegi ise 30TL ye
satan bir magaza her bir pantalon ya da gémlek
alana bir adet mendil hediye etmektedir.

Buna gére, toplam 310 TL lik pantalon ve gém-
lek alan bir musteri en fazla kac hediye mendil
alabilir?

B)8 C)9

D10 B 11

(2009 - 6SS Mat 1)

k>4 olmak (izere,
x TL para, k kisi yerine k-3 kisiye esit olarak
dagitilirsa her kisiye kagc TL fazla para diiger
- 2x X
k(k +3) © k(k —3)
2X 3x

k(k—3) B fk-3)

X
k(k +3)

B)

D)

(2009 - OSS Mat 1)

Bir manay, limonlari, her birinde 12 limon bulu-
nan filelerle almis ve lglr {iger satmistir. Manav
bir file limonu 5 TL ye almig ve 3 adet limonu
2 TL ye satmustir.

‘Bumanav 4 file limonun satisindan kag TL kér

elde etmigtir?

A6 B8 ©9 D10 B2

(2010 - YGS)




Cilnug Sorular

20.

91.

Ismail, kumbarasina 1. giin 5 Kr, 10 Kr, 25 Kr,
50 Kr ve 1 TL madeni paralannin her birinden
bir adet, 2. gin her birinden iki adet ve ben-
zer bicimde devam ederek n. glin her birinden
n adet atmigtir.

ismail kumbarasinda 104,5 TL biriktirdigine
gore, n kactir?

A10 B)11  ©12 D13 B4

(2011 - YGS)

Bir fabrikada (retilen is makinelerinin sayisi giin

~sonunda kayit altina aliniyor. Tutulan kayitlar o

giinle birlikte o glinden dnce dretilmis olan maki-
nelerinin toplam sayisidir. Bes is glintinde tutulan
kayitlar asagida verilmistir.

Pazartesi ve 6ncesi  : 20
Sali ve dncesi : X
Carsamba ve oncesi : g0
Persembe ve 6ncesi : | 140
Cuma ve 6ncesi : y

Cuma ve 6ncesinde Uretilen is makinelerinin sa-
yist, sall ve Oncesinde Uretilenlerin dort katidir.
Ayrica cuma glinll Uretilenlerin sayisi, sali giind
tretilenlerin iki katidir.

Buna gore, carsamba glind Uretilen is makinele-
rin sayist kactir?

E) 55
(2011 - YGS)

A)60 B)40 C)30 D)45

. sonug yayinlari
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KESIR PROBLENMLERI -

Ali'nin parasinin —3-

esittir. Sat_:ri 200 lirasini Ali'ye verseydi paralan

esit olacaktl.

Ali'nin kag lirasi vardir? -

A)800 B)700 C)600 D)400 E) Higbiri

(1974 - UsS)

Ayse’nin parasmin Oktay'inkine orani % , Oktay'in

N : 1 o .
parasinin Deniz’inkine orani ) olduguna gore,

Ayse’nin parasinin Deniz’inkine orani nedir?

8 53 g2 4 gt

ANs By OF D3 B3
(1979 -UsSs)

Oya’nin parasi ablasininkinin- % “si kadardir. Ab-

lasi Oya’ya 15 lira verdiginde paralan esit ol-
maktadir.

Buna gérgz, Oya ile ablasinin toplam paralan ké§
liradir?

A)40 B)48 C)56 D)64 E)72

(1979 - UsS)

(i Sabri'ninkinin yarisina -

sonug¢ yayinlari

4, Bir arabanin yakit gdstergesi deponun % sinin

dolu oldugunu g&stermektedir.

Depoyg 20 litre daha benzin kondugunda gés-

terge —g— sinin dolu oldugunu gésterdigine gbre,

. arabanin deposu kag litreliktir?.

A)80 B)50 C)44 D)30 E)24
(1979 - UsS)

Bir top kumasin énce % i, sonra da kalanin %

U satihyor.

Geriye 26 m kumas kaldidina gére, kumasin
timi kag metredir?

A70 B)65 C)60 D)55 E)50

(1981 - OYS)

Bir tiiccar, metresi 300 liradan £ metre kumag
almistir.

Bu kumagin yarisini metresi 350 liradan iicte
birini metresi 290 liradan, geri kalanmi da met-
resi 320 liradan satarak 18,150 lira kér ettigine
gbre, £ kactir?

A)484 B)363 C)847 D)605 E)726

(1982 - OYS)




Ciknus Sorular

> Ty

. . 1 ..
Bir adam borcunun dnce 5 ini ve sonra da ka-

* lan borcunun % ini 6dyor.

10.

Gei’iye 400 lira borcu kaldigina gore, itk 6dedidi
miktar kag liradir?

A)50 B)75 C)100 D)120 E)125

(1983 ~ §YS)

Bir atlet belli bir yolun % Uni{ kosuyor, sonra
125 metre daha kosunca yolun yarisina geliyor.

Buna gére, yolun uzunlugu kac metredir?

A)875 B)750 C)625 D)600 E)500.

(1984 - 6YS) -

Bir memur, maasinin 7 Und ev kirasina, geriye

kalaninin yarisini mutfak masrafina ayinyor. Elin-
de 90 bin lirast kaltyor.

Bu memurun ev kirast kag bin liradir?

A50 B)60 C)70

D)80  E)90

(1989 - YS)

Bir miktar para 10 kisi arasinda su sekilde pay-
lastiriyor. Birinci kisi paranin % {inti aliyor, ge-

riye kalan para diger 9 kisi arasinda dagtilyor.
Birinci kisi, dig“]erlerin‘de'ni her birine verilenin kag
kat kadar para almistir? '

04 D)

Mo

)5

(1982 - 0YS)

sonug yaywnlar

11.

i2.

13.

14.

% si 13 olan sayinin —;1 si kactir?
A9l B84 C©72 D60 E)52
(1982 - 6YS)

Bir paranin % (0 harcantyor. Geriye kalan pa-

ranin :11— it 300 lira ise, baslangictaki para kag

liradir?
A} 1200 B) 1400 C) 1600
D) 1800 E) 2000
(1990 - &YS)

Parasinin —‘;1 sini harcadiktan sonra kalanin —;—

tinii kardesine veren Ali'nin geriye 16.000 liras!
kalmigtr.

" Buna gore, Ali'nin baslangigtaki parasi kag liradir?

A) 32.000 B) 36.000 C) 38.000
D) 40.000 E) 42.000
(1991 - OYS)

Bir 6@renci, harghginin % siile 1000 lirahk oto-

 bils biletinden 20 adet almistir.

" Buna gdre, dgrencinin harchg kag liradir?

A) 120.000  B) 140.000.  C) 160.000 .
D) 180:000  E) 200.000
(1992 - BYS)

15. Aylik geliri sabit bir kimse, her ay gelirinin —21—4—

ind A kasasina, ;1(- inide B kasasina koymak-

tadir.

Bu kimsenin 15 ayda her iki kasada biriken pa-
ralarinin toplami bir aylik gelirine esit olduguna
gore, x kactir?

A) 48 B) 40 C)35 D)30 . B25

(1994 - OYS)

6. Bir siniftaki 6§rencilerin'~§— inin 2 fazlasi kiz

6grencidir.

- Sinifta 22 erkek dgdrenci olduguna gére, kiz 63~

17.

A) 20

rencilerin sayisi kactir?

B)18 ()16 D)14 . E)12

(1996 - 6YS)

Serap bir. kitabi her gijn bir énceki glinden 5
sayfa fazla oku_yarak 6 giinde bitiriyor.
Serap 3. glniin sonunda kitabin %— ni oku-
duguna gore, ki{ap kac sayfadir?

0)132 D)134 E)135

A) 126  B)129

(1996 - 6YS)

sonug yayinlar:

S

18. Bir deponun ; si mazot doludur. Bu depoda

19.

N
-

21.

biitiin mazotun % i kullanildiginda geriye 51

ton mazot kalmigtir.

Buna gére, deponun tamami kag ton mazot alir?
A-110

B)113 C)119 Dy124 E)127

(1997 - 6YS)

Bir cubuk 8 esit pargaya béliiniiyor. Parcalar-
dan her birinin uzunlugu 10 cm daha kisa olsay-
di bu gubuk 12 esit pargaya béliinebilecekti. '

Buna gére, gubugdun boyu kag cm dir?
A)120 B)240 C)360 D)480 E)720

(1981 - 688)

. Bir parga telin ucundan telin 1 si kesilirse, telin

7

orta noktasi eski durumdan 3 cm kaylyor.
Bu telin tamami ka¢ cm dir?
A)35  B)42

C) 49 ‘B) 63

(1983 - OSS)

D) 56

Bir Uretici pazara bir sandik elma getiriyor. Bu-
nun yansini satiyor. Sonra bir arkadasina 10
iane elma veriyor. Geriye biitiin elmalann -g u
kaliyor.

Baglangicta sandikta kac elma vardir?
A)180 B)162 ©)144 D)136 E)126
(1987 - 6SS)




Ciknug Sorular

22.

23,

24.

-25.

Bir varilin icinde belli miktarda su vardr. Varile bir
kova su eklenirse a  litre su oluyor. Varilden bir

: . a .
kova su alinirsa varilde 3 litre su kaliyor.

llk durumda varilde kag kova su vardlr?

N7 B)E T O5 D3 B2,

(1987 - H58)

Bir paranin 6nce 7 inl; sonra kalanin — Uni

3
harcayinca geriye 8100 ‘ lira kaldigina gére, bu

. paranin timil kag liradir?

B) 14600
D) 18300

A) 12150 C) 16200

E) 20550
(1989 - OsS)

% i bos olan bir su deposundaki suyun —g— ikul-

lanilinca, bu deponun tamamini doldurmak icin
30 litre su gerekmektedir.

Buna gore, bu su deposu kag litre su almaktadir?

E) 60
(1992 - 689)

A)40 B)45 C)50 D)55

% i dolu olan bir siit kabina 3 litre siit eklenince

kabin yarisi dolmustur.

Buna gore, kap tam dolu iken kag litre siit alir?

N15  B)18  C24 D27 E)30

(1993 - 6s8)

sonug yayinlari

26.

Bir otobiisteki bayanvyolcu-saAyISI, toplam yolcu

A sayisinin % i kadardir. Bu otobiise 5 bayan 5

" A)60

27.

28.

A 36

'e'rkeky yo‘lc}u daha bindijinde bayan yolcu sayisl

erkek yolcu sayisini —13— i olmustur.

Buna gére, baslangicta otobiisteki toplam yolcu

“sayist kactir?

' C) 5 D)40 E)30

(1994 - 6SS)

B) 50

o . . . 1o
Bir 6grenci testteki sorularin énce 7 Unt, sonra

1 ini cevaplamistir. Bu 63-

da kalan sorularin 5

renci 16 soru daha cévapiasaydl testteki soru-

larin yarisini cevaplamus olacakt. -
Buna gore, testte toplam kag soru vardir?
A)140 B)150 C)160 D)170 E)180

(1996 - 6SS)

Ali bir isin % {in(i yaptiktan sonra, ayni hizla 6

giin daha caligarak kalan isin 1 Gnd yapmugtir.

4
Buna gére, Ali igin tamamini bu gall.gma hiziyla
kac giinde biter?

B)34 ()32 D)28 E)26

(1996 - 6SS)

29.

30.

31.

- A) 621

Bir benzin tankinin iginde bir miktar benzin var-
dir. Tanka 300 litre benzin ilave edilirse tankin

g u doluyor. Oysa tanka benzin koymayip tank-
tan 100 litre benzin bosatltilirsa tankin % u dolu

olarak kaliyor.

Buna gore, tankin tamamt kag litre benzin alir?

A)500 B)600 C)700 D)800 E)900

(2001 - HSS)

Belirli bir yiikseklikten birakilan bir top, yere vu-
rusundan sonra bir énceki disls yiiksekliginin

% u kadar yiikselmektedir.

Top yere (giincii vurugundan sonra 8 cm  yiik-
seldigine gore, baglangicta kac ¢cm den birakil-
mistir?

B)628 C)720 D)729 E)738

(2002 - GsS)

Canan, 6nce glinde 10 sayfa okuyarak bir kita-
bin % ini, sonra da glinde 12 sayfa okuyarak
kalan kismunt bitiriyor.

Canan, kitabin tamamini 36 glinde okuduguna

gore, kitap kag sayfadir?

A)360 B)400 C)420 D)435 E)450

(2005 - 6SS)

sonug yayinlar

32. Ahmet, parasnhm -g- dile 3 gomlekve 2 kra-

vat, kalan parasiyla da 1 gérﬁlek ve 3 kravat
alabiliyor. -~

Buna gdre, 1 gémlegin fiyat 1 kravatin fiyatinin
kag katidir? ,

A)2 B)3 C)4 D)5 E6

(2006 - OSS Mat 1)

a b
— —_— 2}
10 sayist 700 sayisinin kag katidir?

A)_ai_ 5)193

10b ab 10
10b = D3 B

(2008 - OSS Mat 1)

34. Ug kamyonda birincisinin yiikiiniin —} i ikinci

kémyona aktariliyor. ikinci kamyonun bu yukd al-
diktan sonraki yikintin % U de Uglincll kamyo-

na aktariliyor.

Son durumda kamyonlanin ligtinde de 6 ton yiik
olduguna gére, baslangicta tiglincii kamyondaki
yiik kag tondur?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

(2008 - OSS Mat 1)




Cilcius Sorular

' . 2,.
35. Bir otobiise 3 kadin binerse yolcularin é—‘u

kadin oluyor. Eger otoblisten 4 erkek inseydi

yolcularin -}‘U erkek olacaktl.

Buna gore, otobisteki yolcu sayisi kagtir?

AN32  B)24  C)21. D28 . E)ESOj

(2011 - YGS) .

36. Ali agzlné kadar suyla dolu olan bir sigedeki su-

yun vyarsini elde etmek istiyor. Bunun igin ayni -

siseden bog bir tane aliyor §i§elefdeki su yiik-

seklikleri esit olana kadar dolu §i§edeh digerine

su akitiyor. Suyun yarisini elde etmek igin yaptigi
{ic farkli deneme asagida gdsterilmistir.

i

.
Ali, hangi denemelerinde sigedeki suyun yarisini
elde etmigtir?

(Ai, her denemenin sonunda sigelerin agzini kapatarak

suyun disan dokiiimesini 6nlemistir.)

Al ve lll B) Yalniz |
CLIl ve Il D)H ve W
E)l ve |l

(2011 - YGS)

sonug yayinlar:

~

| CEVAPANAWTARL

1A 7.E 13.E 19.B 25.E 31.B
2.¢ 8B 14B 20.B 26.B 32.C
3.A 9.B 15.B 21.A 27.C 33.B
4D 10.D 16.B 22.E 28.A 34.C
5B 11.E 17.E 23.C 29.E 35.B
6.E 12.C 18.C 24.A 30.D 36.D

YAS PROBLEMLERI

Bir baba 35 yaginda iken kizi 2 yagindadir.

Kag yil sonra yaslari orani 1—; olur?

A14 B7 ©55 D3 - B6

(1969 ~ USS)

Bir baba, iki cocugunun yaglan toplamindan 35

yas blyiktiir. iki yil sonra yasi, ogullarmin yaslar

toplaminin 2 katina esit oluyor.

Babanin bugiinkl yasini bulunuz.

A68 B)70 C)66 D)74 E)64

(1970 - USS)

Ahmet, Mehmet ve Ali'nin yaslan toplaminin
dértte biri Ali'nin yasindan 9 noksandir. 2 yil
evvel liglintin yaslan toplami, Ali'nin o yildaki ya-
sinin 3 katina esit idi.

Ali’nin bugiinki yasi asagidakilerden hangisidir?

A) 16 B) 26 C)36 D) 46 E) 56

(1973 - USS)

Bir babanin yast 27, iki gocugunun yaslari topla-
mi 9 dur.

Kag yil sonra babanin yagi cocuklarinin yaslarn
toplaminin 2 kati olur?

A2 B)3 C)4 D)5 B)9
(1978 - USS)

sonug yayinlar:

5. Bir babanin yasgl, tger yil arayla dogmus 3 co-
cugunun yaslari toplamina egittir.
Baba 54 yéslnda olduguna gére, en biyiik go-
cuk dogdugunda babanin yasi kagti?

A39 B)36 )33 D)30 F27
(1987 - 6YS)

6. Bir babanin yagi, iki gocugunun yaslari toplamin-
dan 33 bllylktiir. :

3 yil sonra babanin yasi, cocuklarinin yasian
toplaminin 2 kati olacadina gére, baba bugiin
kac yasindadir?

A52 B)54 C)55 D)56 E)57

(1990 - 6vS)

7. Bir ailede iki gocugun yaglan m ile n, baba ve

annenin yaslan ise sirasiyla ikiger basamakli mn
ile nm sayilandur.

Babanin yagi, annenin yasindan ¢ocuklarin yag-
lari toplami kadar bliyiik olduguna gére, babanin
yast (mn} kactir?

A65 B)63 C)56 D)54 E)45

(1990 ~ &YS)

8. Bir annenin yag, iki cocugunun yaslan toplamin-

dan 19 fazladr.

Bes yil 6nce, bu annenin yagi iki cocugunun yas-
lan toplammin 4 kati olduguna gére, bugiin bii-
yik cocuk en az kag yasindadir?

A8 B9 ©10 D11 B2

(1992 - &YS)
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9.

10.

11.

Emine ile annesinin yaglar toplarmi 39 dur.
2 yit 6nce annesinin yasl Emine’nin yasinin 4
kati oldugjuna gtre, Emine simdi kag yagindadir?

g8 D9 B0

(1986 - OYS)

A6  B)7

Buglinkii yaglarn 6 ile 8 ile orantili olan iki kar-
desin 6 yil sonraki yaslart 4 ve 5 ile orantil
olacaktrr. '

Bu iki kardesten biiyik olanin bugtinkii yas kag-
r?

A) 26 B) 24 C)20 D) 18 E)16

(1998 - OYS)

Bir adamin yast iki basamakll AB sayisidir. 18
yil sonraki yagi, 5 in bir kati olan BA sayisidrr.

Buna gére, BA sayisi agadidakilerden hangisidir?

A)55 B)65 C)75 D)85 E)95

(1991 - 6s9)

12. Bugﬁnkﬁ yaglan toplami 312 olan bir grup 6§-

rencinin 2 yil 6nceki yas ortalamasi 11 dir.

Buna gore, gruptaki 6grenci sayisi kagtir?

A24 B)26 )28 D)32 E)36

(1994 - 6SS)

sonug yayinlar:

13.

14.

15.

Deniz ve Ahmet'in buglink( yaslan toplami 41

olduguna gére, 10 yil sonraki yaglan toplami

kactir?

A51 B)56 C)61 D)6 E)71

(1995 - &SS)

Yaglart 5 ten btiytk olan {i¢ kardesin bugiinki
yaslari toplami 37 olduguna gére, 5 yil 6nceki
yaslan toplami kagtir?

A20 B)22 C)28 D30 F)32

(1996 ~ 6SS)

14 ve 15 yasindaki 6grencilerden olusan 40 ki-
silik bir simiftaki 6grencilerin yaglari toplami 570
tir.

Bu sinifta 15 yasinda olan kac¢ 6drenci vardir?

A28 .B)25 C)20 D15 E10

(1998 - 6SS)

16. Bir ailenin biitiin bireylerinin bugilinkii yasglan

toplamt 150, (¢ yil 6nceki yas ortalamasi 27 dir.

Uc yil icinde birey sayisinda degisiklik olmayan
bu ailede kag birey vardir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 B)7
(1999 - OSS iPTAL)

17.

18.

19.

Ahmet ile Hasan'in bugiinkii yaslan toplami 56
dir. Hasan, kendisinden daha yagl olan Ahmet'in
yasina geldiginde ise yaslan toplami 88 olacaktir.

Buna gdre, Ahmet’in bugiinki yagi kactir?

A) 18 B) 27 C) 36 D) 45 E) 54
(1992 - 0s8)
Murat ve annesinin bugiinkii yaslari orani % tiir.

5 yil sonra bu oran —3— olacadina gore, Murat ile

annesinin buglnkii yaglan toplami kactir?

A) 60 B) 55 C) 50 D) 45 E) 40
(2000 - 0SS)
Bir annenin bugtinki yag!, kizinin yasinin 6 katidur.

Kizi annenin bugtlinkii yagina geldiginde ikisinin

- yaslan toplami 85 olabag“;ma gbre, annenin bu-

20.

gunkii yasi kagtir?

A) 24 B) 30 C) 36 D) 42 E) 48
(2001 - 8sS)
Ahmet ile Hasan’in buglink( yaslar toplami 54

tdr.

Ahmet, Hasan'in buglinkii yasindayken Hasan
18 yasinda olduguna gore, Ahmet bugiin kag
yasindadir?

C)30 D)32 E)34

(2002 - OsS)

sonug yayinlar:

21

23.

- Oya 12 yasinda, Giil x yasindadr.

Gl 3x + 10 yasina geldiginde, Oya kag yasinda
olur?

A) x+10 B) x+14 C) x+24
D) 2x+ 10 E) 2x + 22
(2003 - 6SS)

Asli, Hakan ve Tolga’nin buglinkii yaglan toplami
72 dir. Asl, Hakan'in buglinki yagina geldigin-
de, Tolga'nin yasl da Hakan’in yasinin 2 kat
olacaktr.

Buna gére, Hakan'in bugiinkii yasi kagtir? '

A12 B)16 C)18 D)24 E)32

(2004 - OSS)

1977 yilinda dogan bir matematikgi, yasini soran
bir arkadagina, “Bugtinkii yagim dogum yilimin
rakamlarinin toplamina esit.” yanitini veriyor.

Buna gére, bu konugma hangi yilda yapimistir?

A) 2000 B) 2001 C) 2002
D) 2003 E) 2004
(2005 - §SS)

~ CIKMIS SORULAR

 CEVAP ANAHTARI

- - o L \
1B 5C€ 9.D 13.C 17.C 21.E
22E 6.E 10.B 14.B 18.E 22.C
3.¢ 7.0 11.¢ 15.E 19.B 23.B
4B 8C 12.A 16.C 20.C




